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A királyi válóper.
-- BiictKntk Keblében is csak asszony! 

- -'0i>og. tei\e azokkal a tiszteletreméltó, 
r eiSí'iind azokkal a hiú üres érzé-

mehj ek £\a anyánk legközönsége- 
• leányának is tulajdonát képezik, 

aialia királyné kétségbeejtő helyzetét 
icina legtöbb nő. vonalom fog irá- 

- ü gerjedni leikeikben s meg tudják ma- 
A magyarázni a vonakodást, hogy ké- 
•. -jelunni a konzisztórium elé, megta- 

1 e;eeg\ezését a válásba s gondteljes
~ i-roal öleli magához fiát, nehogv tőle

■osztassák.
o szükség a korona fényére s 

glóriára utalnunk, mely a trón tulaj- 
^Öi^ ^eszi, még akkor is, ha nem 

■- -: kínnak magasán a közönséges asszonyi
5:zy55k 15 megmagyarázzák nekünk Natália 

■ - . -n vonakodásának okát. Hány asszony 
v-->-vel a férje nem oszt meg egvebet a 
s:o: nysegnél. hány van, a ki még a tisz- 
•b - -s bánásmódot is nélkülözi, a kit
- :.'Z ' magától a férj durván, mert ráunt.

mi i eméihet a családi otthonban egy 
ny;:go :aimas órát: és mégis abba az otthonba 
v:sszavágyik, gyermeke apjának nevéről le 

mond, La c^ak elkerülheti s kész el- 
..... mindent, mintsem lemondani arról,

- o: leijétől 6i\ álasztassék. Meg lehetne ma- 
: a 'ázni azt az egész eljárást igen jól, ha pusz- 
L a Ivá zao Natáliáról lenne is szó, a ki egy 
szerényebb férfiúnak, talán valami szerb 
ha .nagyocskának, vagy vidéki kereskedőnek 
nyújtotta is kezét.

midőn

Azonban a királynék sorsát nem szabad 
csak is a könyörület és a szánalom sze­
meivel tekintenünk.

Otf a hol a népek java forog a koczkán, 
mellékes dolog, hogy egy szép asszony több 
könnyet önt-e magános szobájának falai kö- 
zötí, vagy kevesebbet.

Azok után, a mik a királyi házaspár 
között végbementek és nyilvánosságra ju­
tottak, más okos megoldás nem létezik, mint 
a válás.
,' iszályok. családi háborúságok nem szol­

gálnak a trón fényének emelesére. Szerbia
arra a {Bf1™ ellen ÍS Vétene- de az általa

blrt tron tekintélyének is ártana, ha nem
siettetné a megoldást, s ha a megoldás nem 
lenne radikális.

ve így. midőn nem csak a férjtől kell 
\ahanem a koronától is, midőn nem 
C52K íi:;t akarják tőle elszakítani, hanem 
azt a gyermeket is, a ki Szerbiának koro­
náját viselendi egykoron, a ki az ő testéből 
való test, az ő véréből való vér s a kinek 
trónra lépte után reá is uj fény derül: így 
“np;! mkább érthető mindaz, a mit a szá"- 
22‘ - naa méltó királyné tesz, midőn segély­
kiáltásaival könyörületet akar kelteni ma»a 
iránt. °

Az ő élete boldogsága hiszen fel van 
nulva amúgy is. Férje szerelme elhidegedett. 
De megmaradt még számára a külső tisz­
te.:! hideg fénye, megmaradt számára fia s 
az a remény, hogy öt saját legjobb meg­
győződése, saját érzései szerint nevelheti fel 
a trón számára. Ha ez is elveszett, akkor 
visszahanvatlott ismét oda, a honnan fel- 
emeiHÁett: egy orosz ezredes, vagy e»y 
vidéki füszerárus neje nagyobb büszkeség­
gel hivatkozhatik a _ saját állapotára, mint 
ö. a megkoronázott királyné, de az eltar­
tott hitves.

Hogy ki volt ebben az egész kérdésben 
hibás, hogy megengedett-e a királyné ille­
téktelen beavatkozásokat a politikába, mint 
a hogy azt hirdetik, hogy a király csak­
ugyan oly gyakran tapossa-e 
széles ösvényét; mindezek olv 
melyek csak az erkölcsi me& 
pontjából bírnak fontossággal. Ki a bűnös, 
azt nem keressük. Azt se, hogy kit illet a 
bünhödés. A fő az, hogy Szerbia népét és 
Szerbia trónját ne érje e miatt csapás,
az pedig csak úgy lehetséges, ha a válás 
megtörténik.

Milán királyt ugv sem szeretik népének 
minden rétegében. A fejetlen-égre hajlandó 
elemek, melyek szeretnének a saját szakál­
lukra csinálni politikát, nemcsak hazájuk 
határai között, hanem az egész Balkánon, 
nem szívesen nézi
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es valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, Julius 12.
Tiszx miniszterelnök miniszteri tárczáinak teendőit 

Gerzten is folyton végzi, mi okból — a mint aB. C.-nak 
Geszlről jelentik — 1 arkovich államtitkár és Jókai pénz­
ügyminiszteri fogalmazó kedden huzamos tartózkodásra 
oda érkeztek.

éhínség lehetősége már csak félig is czivili- 
zált államban ki van zárva. Ellenben a ter­
melők helyzete vált kritikussá.

A tudósok kiszámították, hogy nincs ga- 
onatulíermelés. Kimutatták apróra, mennyi 

gabonát kellene egy egészséges emberi lény- 
ne.A évenkint elfogyasztani, hogy neméh« 2Említettük, hogy Ausztriában több miniszteri hivatal-

nok a ezukoradó- 8 a szeszadó-törvény létesülte I méltó életmódnnL- lorrvm 1 J, ^
alkalmából kitüntetésekben részesült. E kitüntetésekre V „Uetmoünak legyen nexezlietö a tap-
vonatkozólag gácsországi lapok a következüket írjak: A * "n7flQ9
szeszadó-törvény parlamenti tárgyalása alkalmával a 
lengyel klubban gyakran volt szó a kitüntetésekről, 
a melyekkel az ebben az ügyben tanúsított magatartást
megjutalmazni akarják. .Még függőben volt .....
den s máris Wotanski lovag képviselő grófi czimet 
n\ért. Nemsokára azután az északi vasútnál megüresa 
deit egy igazgatótanácsosi hely, a mely a pénzügy­
minisztériummal egvetértásben töltendő be. Hauszner 
Ottó lett az igazgatótanécsos, ugyanaz a Hauszner. a 
ki a drohobyczi választó gyűlésen síkra szállt a szesz­
adó törvény mellett s a ki a képviselüházban is frázi­
sokkal telt beszédet tartott a javaslat mellett. Lengyel
képviselők iiorebpn sokat beszéltek Bobrzvnski képviselő I azt, a mennyibe a fermp 
licsvagyó terveiről, a ki galicziai tartományi iskola- Q.nvíf plplmovö ^ •• 1
anacsnal gazdagon dotált helyet ohaitott nyerni, va- " ^dt el-*mezc-e herul.

vágyódásáról, | De a baj az, hogy az emberek túlnyomó

lálkozása.
Elhiszszük szívesen, hogy ők jól tudnak 

számolni; elhiszszük azt is, hogy ha csak­
ugyan minden ember annyi gabonát fogyaszt­
hatna, akár kenyér, akár kalácz alakjában, 
mint amennyit szeretne, akkor nem halmo­
zódnának fel óriási készletek a megtorlódott 
piaczokon s akkor megkapná a termelő is 
gabonájáért azt az árt, a mit legalább meg 
kell kapnia, hogy termelését folytathassa!

rnénv előállítása és

jegyezte, hogy a hasonló, sőt magasabb 
loku depresszió után következtek ismét dú­
san jövedelmező évek.

Századunk elején óriási válság dúlt a 
nyugati európai államok mezőgazdaságában.

\á!ságot az okozta, hogy a robotmunka 
me lett termelt orosz és lengyel gabona, 
mely a földesurnak jóformán ingyenbe ke­
rült, hiszen jobbágya szántott, vetett, aratott 
neki. a balti és Fekete-tengeren át elárasz- 
tóttá a szabad munkával, főleg 
leti rendszer mellett termelő 
mókát.

Az árkülönbségek rettentők voDak 
Például Angliában lS2(i-ban 
quarter-je 5G

o nagy bér- 
nyugati álla-

a
erős

íiatal uralkodónak 
: határozott fellépését, melyiyel meg­

akasztja garáztíáikodásaikat. Sokan, az irán­
tunk való barátságos politikáját sem jó 
szemekkel nézik, s a nagy pánszláv eszmék 
háborgatják álmaikat. Ezek az elemek ked­
vező alkalomnak tekintenek mindent, a mi­
vel alááshatják a király tekintélyét s nép- 
szeiüségéí. Milán királynak sietnie kell.
hogy ne adjon túl hosszú alkalmat elle­
neinek.

De az is tarthatatlan viszony, hogy a 
trónörökös, Szerbiának leendő királya ° any­
jának befolyása ala? t hagyassák, messze 
kívül az ország határain. A leendő uralko­
dót népe között, annak erkölcseiben kell 
íelnex élni. Még kevésbbé lehet hagyni egy 
orosz nőnek kizárólagos befolyása "alatt, °a 
ki egyszersmind anyja is neki.

A szerb királynak tehát meg kell ol­
dania ezt a válási pert, még pedig lehető 
gyorsan.

telendő kiváló parlamenti férfiaknak egész sorozatát 
terjesztették elő. A miniszteri tanácskozásnál élénk vita 
támadt, a melynek következtében a kitüntetéseket elej­
tették, főleg a kabinet egy tagjának heves ellenzése

lazaíias ma«zatar- 
tás megfizetése. A minisztérium két ülésben foglalkozott 
e kitüntetések ügyével s végre abban történt Crnegálla- 
poriás, hogy egyelőre csak a pénzügyminisztérium” hi­
vatalnokai nyerjenek kitüntetést.

A bécsi cseh isteni tisztelet dolgában a bécsi 
kozségta/iács jogügyi szakosztálya dr. PrLc helyettes 
polgármester indítványává elhatározta, hogy feliratot in- 
téz a kultuszminisztériumhoz, a melyben a törvényre

méltó létet biztosítana szá­
mara és hozzátartozói számára. A midőn 
tehát a fejenkénti fogyasztás számadatai 
nyomán azt állítják, hogy nem túlsók a ter- 

tanem tulkevés a fogyasztás, nem 
komoly munkát, hanem egysze- 

játszanak a szavakkal.
Mindig túltermelés van, a midőn a tény­

leges lei me lés felülhaladja a tényleges fo­
gyasztási képességet. A kinek jövedelme 
nincs, annak hiába van étvágya, az éhen
marad és nem képes megvenni a földmivelő 
fölöslegéi.

iSz emberi termelés minden ágában vol

o es 
India

\alu hivatkozással ken, hogy az állami hatóság Fürst tak gyakran ilyen korszakok: de minden 
lelhesz ellen lepjen fel: elhatározla továbbá, hogy egy- áfában aVnL? nhl^n t - /
idejű leg kéressek fel az érseki konzisztórium is Fürst I ° alv abban, mint a mezogazdasagl
lelkt'sz s a francziskánus 
megindítására. — A 
Fürst a cseh islenit 
engedéivt nem kért.

prédikátor ellen az eljárás 
A megtartott vizsgálatból kitűnt, hogy 
tiszteletre az érseki konzisztóriumíúl

A mezőgazdasági túltermelés.
Nehéz csapás súlyával sújtja a mező- 

gazdasági államokat a túltermelés. Jó esz­
tendőben. rosszban egyaránt kedvezőtlen a 
mezőgazda helyzete. Ma már az sem kérdés, 
sok termett-e, vagy kevés. A gabonaterme­
lés czéljából művelés alatt álló föld állan­
dóan többet termel, mint a mennyit a gaz­
dagság felosztásának a társadalomban ma 
fennálló rendszere mellett a nép elfogyasz­
tani képes.

A régi időkben az volt az általános pa- 
na?z, akkor lakadt ki az emberek szivéből 
a keserűség jajszava, a mikor drága ág, 
éhínség látogatta a népeket. Korunkban az

Tudományos apróságok.
. \ r :Á'á- '/odÁ. - Az elektrikus fémforrasztás. 

.... V. r‘ ; 1 e‘t=ial- . TeiCfon vs telegráf a mozgó vasúti 
■ f‘ ' . A ^‘íauí- jrat. — A javított fonográf. —
• • - :• OE -OKszoroMtása. - A levelezés módja egv 

--1 :a7.£ú m'ulva. — A jövő zenéje.)
v.;;;:v'p kedvelí. és gyakorta hasznait mondás, 
L ő „ cuk íacje lejárt.» Pedig dehogy járt le,

- :;n>: 4‘5aK !Sazán a csodák világában. Vagv 
;;^fy-nek-e csodák minden téren ? Nem mu- 

ruht-ieLen. mesés dolgokat az orvosi tudo- 
™l‘l? összedarabolt emberekből épet, egészet 
Lianyzo testrészeket potol. életben tudta tar- 

* r ? invin,:L császárt még akkor is. midőn a pusz- 
1 J ' 1 - ^,iríoíta mar egész gégéjét, nem hag\-
^ - : e.,:e egyetlen ép porczikát sem ? Nem pro- 

''sor!us dolgokat a khémia, a mely kénve-

gő..
,.DJ; 1 ^-csodásabb dolgokat századunk legnagyobb 
•.yuanya, az elektro-technika terén érték el.' Az 

jKu^ág szárnyat adott a gondolatnak, hogy 
.V>n'. millt a megszületik, bejárhassa á 

;; ; -,or- elektromosság nappallá varázsolja az 
a naf,nal fényesebben világit s utánozza 

' ' l'jbigtv-st azt a csodás tulajdonságát is 
• =‘:‘: varázsol az arezra s megbarnitja, 

;^'2ssa teszi a színét. Az elektromosság munkát 
y.l '' r- >zik, gépeket hajt és sebes robogással 
: *- ^od messze földeket. Az elektromosság el- 
b \ ‘ -Z! szavaidat, s napok, évek, századok
a”■änazzal a hanghordozással, ugyanazzal 

^••--zinnel elmondja híven, a mit rábíztak. 
f/:z f^'ktvo-technika rohamosan halad, fejlődik,
• . r- 'i;abb meg újabb csodákkal lepi meg az 
, ’ '■ hh'-ot s fejlődésének, sikereinek nincsen ha-
, ‘ L- - pjt'Db vívmányai közül ez alkalommal csak 

r0!0:unk lel ti bizonyára hamarosan lesz 
ili/rj!inkban Újabb csodáiról beszámolhatni.

7 hőbb elei t siker az elektromos fémfor- 
>zakernberek, a kik tudják, hogy hosszú 

^ ezer meg ezer tudós törte magát e prob- 
r- • :du-án, a kik ismerik a fém forraszt ás 
ífÁ-V. '--^prlati értékét, első pillanatra méltányolni 

•■7 nj találmány rendkívüli horderejűt, a lai-
a szava-

terményeknél. De azoknál is volt.
A mezőgazda ismét aratását végzi, ismét 

egy nehéz esztendő ver it ékes munkájának 
gyümölcsét kívánná élvezni. Az anyaföld 
nem js volt mostoha, lizcite a szorgalmát, 
ha nem is tulbőven, de elég tisztességesen. 
De mit ér ha termett is, midőn a mai árak 
mellett nyereség helyett veszteség, jövede­
lem helyett talán adósságszaporodás, vagy 
éppen birtok fogyasztás lesz a vége'? Az az 
égető kérdés a gazdára nézve, hogy mú­
landó tünet-e a gabonaárak olcsósága, vagy 
remélhető jobb fordulat a jövőben. Az 
előbbi esetben át kell térni más termelési 
módra, mert jgy megélni nem lehet, az 
utóbbi esetben talán takarékosság mellett, 
önmegtagadással kivárhatni a jobb időt.

\ alaszt erre a kérdésre alig adhat bárki. 
Egyet azonban mégis mondhatni 
hogy a történelem ismer ein

-7BSZSZ

s ez 
smer előzményt, s

az,
fél­

éviig
a gabona 

bO sillingbe került, addig 
orosz es lengyel gabonát Stettinből és Lü-
oeckbol ugyanakkor a kikötőbe szállítva 17 
sálingért kínáltak.

És mégis éléi kezelt az a kor, midőn alb 
húsz evvel utóbb, eltöröltették Angliában a 
gabonavamokat, megnyithatták a határukat 
nem csak Oroszország, Lengyelország 
Magyarország, hanem Amerika és 
terményeinek, a nélkül, hogy tönkre jutot­
tak volna, sőt emellett napról-napra fokozva 
gazdagságukat.

Mi is azt reméljük, hogy a mezőgazdasági 
termeles megpróbáltatásai időlegesek \z 
orosz és a lengyel versenyt a szazad elején 
Kuituiajuk színvonalának viszonylagos aía- 
csonysága okozta. Az indiai, sőt részben az 
amerikai termelés is az európai termelés­
hez képest ép oly különböző, a mint volt 
annak idején a jobbágyi, a robotos munka 
a szabad polgár munkájától. A különbözet 
rohamosan haladó korunkban talán írVor. 
sabb kiegyenlítésre fog találni. Mezőgazda­
sagunkat fejleszteni, tökéletesbiteni kell De 
nincs ok kétségbeesni, mert kedvezőbb idők 
fognak még jönni. Hiszen az emberi faj 
rohamosan szaporodik, és a inig ember 
lesz. kenyérre is lesz szüksége. Á terjedő 
czivilizáczió pedig megsokszorositanuja a 
gabonafogyasztást. A jövő a czivilizáczióé!

VIDÉK.
* Peatmagye közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt tartotta rendes l.avi ülését, Szipáry István óról 
főispán elnöklete mellett. Az alispánt féléves Rentes a 
kővetkező lényegesebb adatokat tartalmazza. A várme've 
területen a f. év első felében 15,(03 születés eS n 566 
halálozás történt tehát a népesség 3137 tételekkel sva- 
rapodott: a halálozások számi a szülst.sek szárnál 
c^.k ^zent-Lndre varosban haladja fölül. A i Öze<ré<z 
segi viszonyok általában kielégítők voltak, leszámítva a 
Kalocsa kornyéken nagy mértékben mutatkozó e<wiDí0mi 
szembetegséget. Orvosién,lóri boncolás 70 esetben volt 

megye tendetendajkaságban levő gyermekek száma 
lovü \oIt: egészségi állapotuk, a járási orvosok jelen­
tései szerint kielégítő. A kir. adófelügyelő jelentése sze­
mű junius hu végéig összesen 25-íí iíU írt 59 krmi bát- 
ralek mutatkozik az adóbefizetésekben 
zettek 1.3ö9,ŐÓS frt 92 krf, tehát a

van, egy angol és egy

a
positiv

j. - -- orosz. Az utóbbi, mely
tiernadoő Nikolas pétervári mérnök találmánya és 
az angolnál sokkal tökéletesebbnek látszik, a kővet­
kezőkön alapul: Bernados eljárásához oly megiehe- 
tos erős villamos áramra van szükség, melynek 
feszültségét és erejét tetszés szerint kisebbíteni és 
nagy obbitani lenessen. A feltaláló c czelra uj szer­
kezetű akkumulátor-battériát konstruált, a melvnél 
a rendkívül nagy felületű telepek szamát és a felület 
nagyságát íolyton változtatni lehet. Az eljárás már 
most a következő: A battéria negativ pólusa 
megmunkálandó fémmel van összekötve, a 
pólust pedig egy szénruddal köti össze egy kábel. 
Ha a szénrudat egészen a fémhez tolják, s 
azután néhány milliméternvire eltávolít ják tőle 
az az ismeretes nagyíényü ivláng keletkezik, a meív 
rendszerint az elektrikus világításra is szolgál. Ez 
ívláng oly nagyfokú hőt fejleszt, melynek hatása 
alatt a legkeményebb és legnehezebben olvadó fé­
mek is, mint az iridium és ozmium gyorsan és 
könnyen megolvadnak, akár a viasz a gyertyaláng 
fölött. A legfontosabb körülmény azonban "ezolvasz­
tásnál az. hogy a munkába vett fém csakis azon a 
helyen olvad meg, a hol a Volta-láng éri. A íor- 
ra.-ztás igy könnyen és alig pár ma sód perez alatt

még
Ebből beii- 

mutatkozd

trjSzt'($
eVf,ken

j «-«tttiuifliiv rciiuMvuii noraer
ku - Kfdvéért Pediő ide igtatjuk azokat _______
•. „ [íJ ‘ Bühlmann tanar a villamos fém forrasz­
ok" '! r ‘i elektro-technikai társaságban jelentést 
, ' ■’ századok nemzedékei—úgymond—teljes
5 flPóznak majd korunknak mindazokért,

a tf'rmészeti törvények felismerése és tudatos 
£;"= ":;iza,a ki»rül napjainkban történt. A fémeknek 
aí; .segítségével való feldolgozásáról
r • 'r maid mint oly eseményről emlékeznek meg, 
ja;;: a-;nö a gőzgép, a telegráf. a telefon, a vil- 

T az eDktromos erő-átvitel feltalá- 
kr^p.r>'")> ta’álrnány nagy értékét mutatja az a 

'i:; ;riv hogy a millióiról ne-vezetes Kothchild 
■ y-'zonnal megvásárolta a szabadalom kiakná-

törtértik s a dolgozó munkás a rendkívüli fény 
1 él len beleket itett üveglapokkal védi a szemeit A 

találmánynak rendkívüli fontosságot az a körül­
mény ad, hogy ily módon nemcsak egynemű feme­
ket lehet idegen anyag közbejötté nélkül cgvgyé 
olvasztani, hanem különböző fémeket is. mint’pél­
dául vasat rézzel, ezinnt avzcllal, aczélt öntött vas­
sal vagy kovácsolt vassal stb.

Nem ily nagyr gyakorlati értékű, de szinten igen 
érdekes egy másik az elektromosság körébe vágó 
találmány. a spektrotelegraf. A speklrote’egráf a 
távirászat ősének, a tüzjeladásnak a tökéletesítése, 
s a tengeri hajók éjszaka nagy hasznát vehetik. A 
hirtadó helyről már mérföldekről szabad szemmel is 
színes fényt lehet látni, mely folyton változik, ki- 
sebb-nagyobb lesz és egyre változtatja a színét: a 
hozzávaló távcsőszerü készülékkel nézve azonban a 
tarka fényben különböző pontok, vonalak tűnnek 
fel, hasonlók mint a Morse-gép jelei, melyeket könnyű 
szerrel el lehet olvasni s a hasonló géppel megadni 
rá a választ. Maga a spektrotelegraf egv villamos 
fényforrásból áll, melyhez különféle lencsék és priz­
mák tartoznak, valamint több ernyő, melyekre ha­
sonló módon, mint a Laterna magicánál, a kívánt 
jelek rajzolódnak. La Cour Pál eme találmányának 
sok hasznát \elletik a hajózásnál. A világítótornyok 
például a jövőben éjjeli fényükbe beleírhatják a ne­
vüket, a találkozó hajók hírt adhatnak egymásnak 
megjelölhetik irányukat s igy lehetetlenné teszik az 
összeütközést. A haditengerészet is előnyösen fél. 
használhatja az uj találmányt, jeleket válthat a 
partról és a hajókról minden kése«jelmezes nélkül.

gyanúsak a telegrafálás kiterjesztését czclozza 
Germain franczia elektro-technikus legújabb talál­
mánya is, melyről a napokban tettek jelentést a pá­
risi tudós akadémiában. Germain azt a nem e^é-

lehantja a hengert, a szár pedig nyomban utána 
meg\ s egyidejűleg ráírja az újabb hangokat a 
egv aluL helyre. Másik, talán még nagvobb fontos­

ságú javítás az, hogy Edisonnak sikerült eljárást 
találni a hanglemezek sokszoritására. A teleirt hen­
gert ug\ anis bevonják nikkellel, mindaddig, inig az 
elegendő vastag réteget képez. A réteget azután 
vig\áz\a leválasztják a viaszról, s ezzel meg 
van adva a sokszorosítás módja. A nikkele- 
mezt ugyanis vsak rá kell nyomni egy sima viasz­
hengerre s nyomban előáll egv újabb, tökéletesen 
kész íonogramm, a melyet csak be kell helyezni a 
gepbe s pontosan elmondja, énekli vagy muzsikálja 
az eredeti íonogramm által felvett hangokat. E sok­
szorosítás úgyszólván semmibe se kerül s egyetlen 
nikkellevonattal akár egy millió fonogrammot lehet 
á eszi ten i. A fonogrammokat azután szétküldhetik a 
világ mincicn tájékára s akárhol helyezik egy Edi- 
s on-féle fonográfba, pontosan, híven ’ és lelkiismere­
tesen el referálja a reá bízott dolgokat.

7u;uua a s^auauaiyiu nutend- nsi luüos ahauemianan. uermam azt a nem egé- 
.*,anr'ziaortizagban, a drezdai iánk pedig szén uj problémát oldotta meg, mikép lehet mozgó 

*- z^ban. A találmányra eddig két módszer vasúti vonatokról az állomásokra telefonozni vagy

tele gr a+'ál ni. Az aram vezetésére a feltaláló egy a 
telegi áípóznáknoz erősített vashuzalt és az egymás­
sal vezetődi összekötött vasúti síneket használja tél 
A távolsággal növekedő elleníáliás persze fbiyton 
csökkentené az áram intenzitását, a mely nehézsé­
gei a feltaláló úgy szüntet meg, hogy az állomáson 
elhelyezett battéria áramát egy beiktatott indukeziós 
géppel nagy feszültségű árammá teszi s az induk- 
íorvezetőhöz egy mikrofont alkalmaz. Germain talál­
mányainak aligha lesz valami nagy eredménye, mert 
Edison és Gilliland már jóval előtte sikeresen meg­
oldottak ezt a problémát s az amerikai vasutakon 
Edison találmánya alkalmazásban is van. Edison 
vasúti telefonja az amerikai lapok szerint kitünően 
működik s segítségével csak nemrég gátoltak 
egy vasúti szerencétlenségeí.

A távolba való beszélvsnck régóta készülődő kon­
kurense. a telautográf, mint Nevv-Vorkból jelentik, 
már gyakorlati alkalmazást nyert, s teljesen megfelel a 
hozzáfűzött várakozásnak. Elisha Grav telautografja 
niár régebben részletesen ismertetve volt, ncm° más 
ez. mint olyan telegráf, mely nem csak a betűket 
a szavakat viszi el a távolba, hanem a táviró kéz­
vonásait is híven utánozza. A feladó állomáson a 
telau fogra faló kezébe vesz egy elektrikus áramot 
vezető dróthoz erősített irónt, vagy tollat, ir. raj­
zol vagy titkos írásjegyeket csinál Vele, s a másik 
állomáson egy hasonló mozgásokat 
toll a legkisebb árnyalatig pontosan, híven leírja 
vagy lerajzolja ugyanazt. A találmánynak, melylycl 
mint amerikai lapok írják, arczképeket, táj- és 
genreképeket, tervrajzokat ép oly könnyen lehet tel- 
autograíálni, mint egyes szavakat, nagy jövőt ígér­
nek. A mellett, hogy megteszi ugyanazokat a szol­
galatokat, mint a telefon, még nagy előnyei is van­
nak ; igy az átvevőnek nem kell a készülék mellett 
allva feszült figyelemmel lesni az egyes szavakat, 
hanem egyszerűen átveszi a kész levelet, s a kéz­
írásról, ha ismeri, még a személyazonosságról is 
meggyőződik, ezenkívül a telautográfot a siket és 
nagyothalló emberek is használhatják, a kik most
a telefon használatából ki vannak zárva A kénes I lóvéi Kar é,io- “TT"*’ A* °^clCilliC=>
ujsúgok nagy távolságból telautografáltathatják ma- kedd levele hide» --°° -I bf°Zel hozz7 a keres- | épen elmondta neki. 
Kuknak a kepeiket, mint most a napi lapok az ér- ’ '

legerősebben a komét hangját adja vissza a fono­
gráf. Edison, mint említettük, most azon fáradozik, 
hogy ezeket a nehézségeket megszüntesse, a nr 
bizonyára sikerülni is fog neki. S ekkor meg le-? 
Oldva a jovo zenéjének kérdése. Felállítanak vala- 
hol egy óriási zeneintézetet, mely megrendelésre 
mindenfele muzsikát «pontosan es jutányosán szál­
at.» Az apróbb színházigazgatók egész operákat e- 
operetteket azután kupiékhez és népdalokhoz való 
zenekiseretet hozatnak, a lemezeket behelvezik a 
fonográfba, s azután karmester és muzsikos nélkül 
kitűnő zenével «szolgainak» a közönségnek. A bá­
lokat rendező bizottságok nem fognak katonabandát 
es «nemzeti zenekart» bérelni, hanem az interna- 
czionáhs zeneegyletnek egyszerűen beküldik a táncz- 
rendet s egy fonográf le vél ben elmondják, ho^v 
«kérünk ot csárdást, négy keringőf, három négvest
Let lengyelkét» stb, s pontosan megkapják a kért 
muzsikát.

Edison nemrég mm Eumpä» I "SÄ'ÄTr“, * — »ha.= te Ä5U$ s ” S
czímzcvi, tool) narátja és ismerőse előtt i'»/-»«**-»*-»« l 4— ----- i ^ rl^z.-... - ------ bontotta
el tíz evrtekes csomagot, az első fonogrammot be-

hetyezte a gépbe s rögtön felhangzott Edison fér­
fias. érczes hangja s elmondta, hogy fonográfján az 
utóbbi időben minő javításokat tett. Egy másik fo- 
nogramm költeményt szavalt, egv harmadik duettet 
eneKelt, ismét egy másik zongorázott és hegedült.
Edison ez uj levelezési módot nagyon czélszerünek 
es kényelmesnek tartja. Egyik előnye az, hogy «ol­
vashatatlan ivas nincs többé», s igy nem adhat alkal­
mat sokszor nagyon kellemetlen félreértésekre. A levél­
író kényelmesen leheveredik divánjára s lediktálja mon- 
cani valóját a titkárhelyettesitő gépnek s bizto­
sítva van arról is, hogy ez nem fogja titkait ki- 
fecsegni. A ezimzett, mikor megkapta a postát, szin­
tén igen kényelmesen végezhet vele: ő is a divanon 
heverészhef, szivarra gyújthat s mint egy uralkodó ülU41C3CUCft ,
az előterjesztéseket, úgy hallgathatja meg a leveleit, zésekkel járt. 
A Keretevei esdő. könvnrern hancrnn O ___ I ,1-

tett zene nem lenne egyéb, mint idegsértő verkli 
muzsika. "

A VILÁG VÉGE.
— AMERIKAI FALUSI REGÉNY. — ^

Irta: EDWARD EGGLESTON.
XXII.

Némelykor egy-egy családnak az összes mere^- 
szer tartalma egyetlen palaczkban gyűlik össze Ha 
emlékezetem nem csal, Emerson tette ezt a meg­
jegyzést. Láttunk mi valamennyien iivenféle palacz- 
kokat. 1

Ilyen volt Anderson Norman is. A tulajdonságok 
öröklésének fontos törvénye ö nála csak követke-

dekes híreket megtelegrafáltatják maguknak. Az se 
utolsó előnye az uj találmánynak, hogy a jövőben 
a telautográf segítségével mérföldekről lehet majd 
utalványokat, váltókat kiállítani, esetleg akár hami­
sítani is.

Edison uj fonográféról egyre-másra érkeznek a 
meglepő hitek az Oczeánon át. LdLon számos ja­
vítást és újítást tett nagybecsű találmányán, a me­
lyek a geniális feltaláló fonográfját már egész közel 
vittek a tökéletességhez. így az egyik ujitás abban 
all. hogy Edison, a ki a régi slaniollcmezeket viasz- 
szal helyettesítette, oly szerkezetet alkalmazott fo­
nográfján, hogy egy hanghengert most lő—20 szór 
lehet használni. Ezelőit ha egy már használt hang­
hengert újabb hangok felvételére akartak alkal­
massá tenni, a hengerről a régi hangokat le kellett 
gyalulni, a mi sok idővesztegetéssel, fáradsággal és 
baljai járt. Most ugyanaz a kar, mely a diafragma 
szarát vezeti, egy kést is mozgat, a melv finoman

esdő, könyörgő hangon, a szerelmes I - jhzony. - monda Jónás Cynthynok, a ki

Norman valami iskolai 
mon- 

bánt el
v --------------------  Sámuel

ea az Abigail szivet, összeszedett mindent, a mi a
híres atyában kicsinyes, gyönge és nagyzó volt, le­
foglalta mindazt, a mi csak a szerető és szörnven 
tiszteletreméltó anyában gonosz és rút volt taiál- 
ható, aztán mindezt keverékké gyúrta és csinált 
belőle olv hitvány egy mihasznát, kinél hitványabb 
meg sohasem evett édesmáiét.

félek, — szólt Cynthy-Anna. — hogy a Nor-
nem igen fog arra szolgálni“ hogv a 

Juli lelkiállapotát nyugodtabbá tegye.
~ No> én nem hiszem, viszonzá Jónás. — ho^v 

valami sokat törődnék vele.Hogy is törődne? Va»v 
talán szeretné ? Tudja, kedves

ki postára adta s még a heptikás levélíró közbeeső 
►högéseit se felejti ki.
Edisonnak azonban még egyéb czélja is van fo­

nográfjával s újabban azon fáradozik.’ hogy készü­
lékét a zene felvételére és hü visszaadására tökéle- 
tchit^e A nagy feltaláló orangei óriás laboratóriumá­
ban folyton kísérleteket tesz külön-külön zongorá- 
va • hegedűvel, kürttel, klarinéttel és egyéb hang­
szerekkel, valamint egész zene karokkal is. Edison 
a muzsikáló fonográf szájára hangnagyi tó készülé- 
Let alkalmazott, miáltal a visszaadott zene már 
oly tisztán hangzik, mintha csak vékony fal 
választana el attól a helytől , a hol 
ban zenélnek. A fonográf minden 
tán visszaad, még a hurok 
sen kivehető, de a zene

nngy-
haogot fisz- I Cynthy-Anna itt korholni kezdte magáfhogv^van 

íezgese is lokelete- kellemes dolgokra hallgatott, mint ez utóbbi stok
. t , igazi, muveszies hatása voltak — tudia kedves Cvntto L 7, 1 .

jórészt elvesz, mivel minden hang valamivel éle- sé-es volna hogv valaki -f Iehef"
sebben hangzik, mint az eredeti. Leatisztábhan « 1 é./ezt a "zivíre JmSn SY- b°ganeskorot

eb ezi a szivére szólítana; ámbár en ezt sem tar-

1
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euyetertes, PÉNTEK. JULIUS l
h;.tra:vk ?5i --28 írt 67 krra mg. Ez eredmény a mult 
év hasonló időszakában elért eredményhez képest 
ő '.őií frt 21 krral kedvezőbbnek mutatkozik. A had- 
mentességi díjban Sf^ÖöS frt 28 kr, a melyből beíizeí- 
tek J?v26 irt 13 krt, tubát az ez idő szerint mutat­
kozó hátrakk 61,342 irt 15 kr. Ez eredmény a műit 
év hasonló időszakához képest 7202 frt 6 krral kedve­
zőbb. A többi adónemek is kielégitőleg folytak be. A 
m. kir. Ili. számú esendőrkerúkti parancsnokság jelen­
tése szeriut, letartóztatva volt 74 egyén. A csend őrség 
113 es«. tben teljesített fölszulitas folytán szolgálatot s 
egyeb szolgálataik szama 638. Tóth József pesimegyei 
tan. el ügye, » előterjesztette a Tujmer János al- 
bt tíul’ i tanító ügyét, a ki ellen több szidó 
r - - t vallás- és közoktatásügy miniszternél panaszt,
a miatt, hogy a gyermekekkel embertelen durvaság- 
g i es kegyetlenséggel bánik. A miniszter a szülők kér­
vényét Ieküidöt e a közigazgatási bizottsagiioz s ez az 
da:ok alapjan kimond- tta a fegyelmi vizsgalat rnegin- 

d::ását s annak megtartására a pilisi alsó járás Őszol- 
gabirájut azzal utasítóita, hogy a vizsgalat napját a rne- 
mvi k,r. tanlel igyelőv. 1 előre közölje. — Rcischl Ká- 

kir. iőmérnök, a pest megyei építészeti hivatal fo- 
r ke jelenti, hogy a közmunka- és közlekedésügyi 
minisztérium renoeiete alapján a niegye területén közle- 

- , j kompok megvizsgálandókjvoltak s ez meg is tör 
‘ént a Rác/kevén, Szigetcsép-Maj őshaza, Sziget->zt.- 
M si s Haraszti, Íököl-Ratla, bánhegyi puszta, Tétény 
és 1 -Svpel-ßjdaiok közölt közlekedő kompokkal, a töb- 
: x ■ a f. tv má.-ouik ieleben veszik vizsgálat alá.

• Szabadkáról tax irják mai kelettel: Kállai) Albert 
'őTmn tegnap és ma délután a városi hatóságnál szá- 
' ' n - :ő szék -t tart« tt s miután minden ügyosztályból 

. lenteseK erkeztek be, a törvényhatósági tisztikar 
: ;ö • leiül elismeréssel nyilatkozott s a kifejtett

munkásság fűlött megelégedését fe.ezie ki. Az eloterjesz-
- -ek m „Lönénte ut n Pertich Mihály helyettes pol-

- r .em-jr megköszönte a ióispánnak a városi ügyek 
n : -:v.e -dődését s a tisztvizeiő testület iránti jóindu-

ía A polgármester szavaira a ;öi-pun köszönetét fe- 
ezte ki és a tisztikar t Ijem-itul kísérve hagyta el a 

! gyan sak a mai napon Kállay főispán mint 
km mányi iztcs megkezdte az Osztoies-féle 

h'.r.-xózíégi alapítvány gazdasági ügyvitelének vizs­
gálatát is.

"Taros Tertian:egyében a felső marosi járás te-
' 1 Mtzö-Pi;ocsa községe az elolahosodás

:uá uurnanan van. Igen sok magyar nevű és eredetű 
Községi lakos van. ki habar jól tudja, hogy elei magya- 
" - vő tak — csak az oláh nyelvet beszeli, mert mást
- ■ ■’> X an egy kévés vagyonnal bíró ev. ref. filiale 
1 - me'v az uz i-szent-péteri ref. papság alá van ren-

• ez a vagy,«n alig elég arra, hogy egv szerény 
isk kő fentartson.

őlakó . ires rendőrkapitánx a, a számos fegyelmi 
7or.-záy-zerte ismert Ceres nyes János, a kinek

- .ke • '? Makó pol.árai közt oly gyakran keltett nagv
- zot. tora működik Makón. A belügyminiszter a 

g-e.'-teit rendőrkapitányt állásába \ ég leg visszahe-
Makó város főorvosává a Julius 9-én tartott vá-ezu

közgyűlése;- Fodor János választatott meg. A vá- 
közgvu'és-n ke* napig tartó zajos vitát keltett a 

ásí adóhivatal ügye. K Kiss Péter és társai m- 
"• anyoztak, nogv a közgyűlés helytelenítse az igazoló- 

r.z'vsdz -zaba ytálán eljárását. 2. a kiutalványozások* 
p " az mázol-hízót ság tétessék felelőssé, 3. a" polgár- 
rr - éberebb :elügyeletre irasittassék. í. a sikkasztó 

-ken téíesséK meg a bűnfeljelentés. Nagy zajt
- - a po'garmesternek az az eljárása, hogy szót 
m m íz ér'.r.-Kt-itekuek is. A közgyűlés elhatározta, hogy

: jogtalanul kiutalványozott 450 frt per 
' ajtassék, több helytelenített utalványozást a 

Myoen i aggott a Kiss Péter indítványát 50 
z vaza íal 7» eileneben elvetette.

Z oly cinmegye közigazgatási bizottságának
d -dés* i e hó 11-en Csipkay Károly alispán 

pn Mete alatt tartotta meg. Az ülésnek több oly tárgy a 
meyr.ek kapcsán élénk vita fejlődött ki. 'így °az 

.?-n ; oészeti hivatal főnöke és segéde között lefolyt 
a; ugvénen a kir. ügyész indítványt nyújtott be az 

_ a-: . e len a regyelmi eljárás megindítása iránt a
mm-: - ; Mien a fegyelmi eljárás már előbb Ietárgyal- 

" '• Ez ügy kap.jsán igen élénk vita kerekedett az
>y a kir. ügyész köz vádlói minőségben foglal-e

- ; ■- - : •-••'»zig. bizottságban > — A szliácsi vasúti hid 
?m mhoása ránt elrendelt munkaiatok pótvizsgálatai- 
ae egeiben a vasúti igazgatóság elmarasztaltatott.

A nagy szál atnai pályaház nagyobbitása czeljából a 
k'ájátta:: el árast a közmunkaminiszter elrendelte s a 

:c‘:-agc-t a Közigazgatási bizottság megválasztotta. —
• es-kálnoM vi zinális ut fentartásának s jókarba 

zésének terheinél az egyes községek érdekeltsége 
é ' ; mf -n. azokra a hozzájárulás kötelezettsége 

kimondatott.

na.-

I£23E

a.ö-ztnün-k Sohasem láttam még olyan em- 
" ' ki szeri) tövist hordott volna a keblén.

"ódha"ja. hogy nincs egy folt sem Ander- 
r N "rmanr-an, a hol a szeretet gyökeret ver- 
" ' 1 n* Ikül, hogy nyomban meg ne szarná

P- nekem agy tetszik, hogy az anyja mégis 
— monda Cynthy-Anna.

Arfn. igen. Szerelmes a tükör beli képmásába 
- - Nc-rmant is -sak azért szereti a maga módja 

ms"k van benn^ abból a rosszból, mely 
■ 15 tanyát ütött. A saját mását látja benne
" az 7s szereti. De láss??, Julival egészen más- 
•'í*‘ M ■ dolog Mióta Juli a világra jött. Norman 

‘—o -sak gyötörte. Elég megpróbáltatást es 
-z- n-. eJes* 1 g hozni a szegény leányra az, hogy 
rá*v'a epen a dolgok mostani fordultán került 
haza.

h-’ ■ párbeszéd két héttel az Andersenné, ro- 
;lama lolyt. Juli még semmit sem hallott
/f05t M:ol. A héja még mindig a háznál tartotta 
•öhadiszáliását. de más prédára leselkedett. Ander- 
-rn.oe i-n.- • oly erős volt a pörlekedésben, mint
' zelott. ha u-zyan tartott valaha szünetet ebben a fog-
. sózásában. Most épen a tanítót, szidta, a ki Nor­
mám rüioiuzte az iskolából.; Örökösen ellenséges 

r,n á;.: ő a tani-okkal: ez ép olyan idült baja 
■ olt neki, mint a szívbaj.
_ -d i-r.: K örökké igazságtalanul bántak az ő 
N,amaniával. Mar az első naptól fogva mind ösz- 

szeeskúdtek ellene es mos örökké megfosztották 
n.-g sak a lehetőségétől is annak, hogy müveit 
ember váljék í Norman legalább szentül meg 
zóir róla győződve.

Mag-rM értődik, hogy Norman a »német» ellen 
vise.- háborúban anyja pártjára állt. Minél megve- 
tendoob i maki, annul inkább megvet mást azért, 
mert nem az ő törzséhez, vagy nemzetéhez tarto­
zik Es Nordman szentül meg volt győződve, hogy 
érőkké becstelenné lenne, ha egy némettel bármí- 
!.e-! rokonságba keverednék. Nagy hévvel rohant 
né a küzdelembe. Szórakozás volt az neki, mely 
sok más dolgait elfeled tété.

— -lulcsa, szólt bugához, a ki egvedül ült az 
erkelyer:. szégyenlem magam te miattad. Hogv 
lehet beléje szeretni egy olyan németbe, mint 
Weüle Ágost és szegyenbe dönteni az egész csa-
ládot ’

~ Csodálom, válaszolá Juli, — hogy előbb nem 
gondoltad magad rá a szégyenkezésre. Én szégyen­
lem magam, ha elgondolom, hogy Wehle Ágost ér­
tesülhetne a te viselkedésedről.

Kutyák, melyeknek nagy gyakorlatuk van a 
macska üldözésben, olykor csalán és tövis közé ke­
rülnek az orrukkal. Norman ezentúl vigyázatosabb 
voU es csak akkor támadta meg Julit, ha fedeze­
tül közeiben voltak anyja nehéz ütegei. És bosszút 
ís állott, mert elbeszélte az anyjának, hogy Juli a 
szemére lobbantotta, hogy elüldözték az iskolából. 
Jüíi természetesen komoly leczkéztetést kapott lel- 
tétlenségéért, hogy a szegény Normant a kétségbe- 
esesne kergeti. Vgy' látszik, föltett szándéka egesz 
családját megbecsteleniteni. S ha már nem teheti

KÜLFÖLD.
— juh 12

Akármennyit elmélkednek is Europaszerle u né­
met-orosz császárt'abu: ozáisról, a politikai komhiná. 
cziók. melyeket hozzáfűznek, jobbadán Bulgaria s a 
bolgár kérdés körül forognak. Legutóbb egy Haris­
ban ban időző orosz diplomata, ki egyébként főméi- 
lóságot is visel, következőleg nyilatkozott a iegkü 
zelehbi jövő kilátásait illetőleg egy ottani bankár 
előtt : (f Az újságok alaptalanul állítják azt, hogy 
Oroszország ismét fölveti a bolgár kérdést. Orosz­
ország ilyesmire nem gondol, mert nem akar maM 
csak bekét, s ha meg epen háborút emlegetnek, a 
melyet Oroszország óhajt, ez egyszerűen botorság. 
Oroszország jól tudja, hogy ha Németország és 
Ausztria-Magyarország összetart, akkor még a vé­
delemre is gyönge. Oroszország császárja a bolgá­
rokkal szemben oly jóságos es nagytürelmü, hogy 
más valaki az ő helyzetében nem tűrte volna mind­
azt, a mit vele szemben a bolgárok tehetni vélnek. 
De a ezár feltétlenül békét akar. Mi nem fogunk 
Bulgáriához nyúlni. Koburg Ferdinand herczegej, 
ugyan nem ismertük el s nem is fogjuk elismerni, 
de semmit sem teszünk ellene, a inig Auszlria- 
Magyarország valamely lépese rá nem kényszerit 
bennünket. A háborúról csak az újságok beszél­
nek ; a császárialálkozás után is tál tini fognak 
majd valamit, a mihez háborús aggodelmakat tűz­
hetnek. A béke azonban nem lesz megzavarva. Csak 
egyetlen egy kérdés van, a mely kényes, es ez 
Szerbiára vonatkozik. Ha Ausztria lojálisán viselke­
dik, akkor a béke biztosítva van. A bankar odave­
tett megjegyzésére, hogy Oroszország Konstantiná. 
poly birtokára törekszik, az orosz diplamata azt 
válaszolta, hogy Oroszország arra sem törekszik, 
mert Konstantinápoly csak zavar forrása lenne 
Oroszországra nézve.

Az orosz sajté, mint említettük volt, meglehetős 
tartózkodással viselte magát a császártalálkozással 
szemben, sőt némely télhivatalos lap egész a leg­
utóbbi napokig úgy tett, mintha nem is volna meg 
egészen bizonyos a német császár látogatása. <«E 
rendkívüli tartózkodásnak», írja a Russ. Corresp. 
«kétségtelenül fontos okok képeztek alapját. Talán 
meg folytak néminemű tárgyalások, melyeknek be­
fejezte elölt nem akartak egesz határozottan hangzó 
közleményeket bocsátani nyilvánosságra. Ily ok volt 
nyilván az a meg meg nem oldott kérdés, ha vajon 
politikai jelleg tulajdonitandó-e a találkozásnak, vagy 
n^m. Péter váróit, ugv latszik, azt óhajtották, hogy 
Bismarck herezeg kisérje el útjára a német csá­
szárt. Hogy ez az óhaj nem teljesül, az már bizo­
nyosnak látszik; de a birodalmi kanczellár tavol- 
maradása nem lesz zavaró befolyással az esemé­
nyek menetere. mert ismeretes, hogy a he rezeg 
valóban gyöngélkedik s az utóbbi negv hónap rend­
kívül kimentő tevékenysége után sürgősen van nyu­
galomra szüksége.»

A MoszJcoszkija Vjedomoszti az orosz-nemet ba­
rátság kérdésevei és az osztrák-magyar-német szö­
vetséggel foglalkozva, röviden már ismertetett czik- 
kében a következőket mondja:

Minő jelentősege lehet Németország barátságának 
Oroszországgal az 1879. évben megkötött osztrák­
magyar katonai szövetség érvénye mellett? Ez a 
kérdés természetesen felmerül a nemet poli­
tika mai irányánál. II. Vilmos császár a né­
met birodalmi gyűlés megnyitásakor nemcsak 
ünnepélyesen kijelentette, hogy «nemet hűség­
gel» fogja teljesíteni az ezen szerződés által reá 
rótt kötelességeket, hanem azt. a szövetséget prokla- 
máita is «a német történelem hagyományának, me-

!y,;t Emelői szag egvesitett népeinek közvélemény- - j Magyarország Oroszországot, hogy ez akarata elle­
nei) esel, es a mely megfelel az 18(36. évig kétség- j nére fegyvert fogion, akkor ezen szövetség értelmé­
be enul megvolt régi európai nemzetközi jognak.»

A «béke-liga > a lapját kepező hírhedt szerződés 
sajátságának ilyetén meghatározása szembe öltött, 
legott: azonban semmi váratlant es újat sem lartal- 
maz. mert csupán megerősítése Bismarck herczeg 
hagyományos eszméjének, a ki tudvalevőleg azon 
van. hogy az f j-Nenietorszagnak az átalakult Habs- 
burg-monarkhiával kötött szövetségét olyan Staaten- 
hundciá alakítsa át. mely Ausztria hegemóniája alatt 
t^öö-ig meg volt, es mely ellen Bismarck herczeg 
frankfurti követ korában olyan kétségbeesetten küz­
dött es a mely széthullott, mihelyt Poroszország ki­
kergette Ausztriát Németországból.

Mikor a múlt deczemherben közzétették az osz­
trák-nemet szerződés tartalmát, első pontja nem 
volt kellően érthető, de Vilmos császár' tronbe- 
szédenek fentebb idézett helye teljesen megvilágositja.
Nyilvánvaló, hogy Bismarck herczeg ennek a tisz­
tán politikai szövetségnek bizonyos történeti alapot 
fűn dalt ki. mely legalább külsőleg elvegye tőle 
Európa vagy helyesebben szólva Oroszország sze­
mében az őt megillető fenyegető védelmi es tamadó 
szövetség jelentőségét.

Ámde mi köze lehet ama politikai szövetségnek, 
melyet a két középeurópai császárság 1879-ben kö­
tött, ahhoz a történeti szervezethez, inelv 1866-ig 
fennállott és melynek tagjai Ausztria es Poroszor­
szág is voltak? Ausztria 1866-ig a «szent római csá­
szárság» történeti folytatását alkotó német szövet­
ség vezérhatalma volt. Vajon a szadovai katasztrófa 
után lehetséges-e újra feltámasztani es megvalósí­
tani azokat a történeti hagyományokat, melyek a 
római katholikus egyháztól pártolt 1866. előtti 
szövetségnek alapját képeztek ? Épen olyan lehetet­
len ez, mint lehetetlen elképzelni a Habsburg­
hoz tenhatósága alatti németszövetség vissza 
állítását, vagy Numetországnak Ausztria-Magyar- 
országgal való más szerves egyesítését. Sőt 
nehez _ feltenni azt is, hogy ezen két hatalom 
közt Németországnak, azaz lényegeben Poroszor­
szágnak nyíltan elismert hegemóniája alapján szo­
rosabb politikai szövetség keletkezhessek. Lehet, 
hogy Németország egyes politikai ábrándozó! elgon­
dolhatnak ilyet és Ausztriában is akadnak Schöne­
rer féle ultra nemetek, a kik ilyesmiről ábrándoz­
nak. Ámbár a Habsburg monarchia nem-német 
elemei, a magyarokról Siern is szólva, soha sem 
álinak rá önként, hogy a Németbirodalomnak vet­
tessenek alá! Meg kell hallgatni a loyális ó-csehe- 
ket, hogy mint nyilatkoznak erről, a trón beszéd 
idézett helyéről írván.

A magyarok, az osztrák-német katonai szövetség 
legrajongóbb hívei, kik egyedül készek a mostani 
nemzetközi jog üdvözítő alapjának elfogadni azt, 
azok is fel jaj du Inak ama gondolat, ellen, hogy 
Ausztria - Magyarország érdekei alárendeltessenek 
Németország érdekeinek olyan kerdesekben, melyek­
ben e hatalmak politikai törekvései vagy elütök, 
vagy egymással teljesen nem egyezők. Ismeretes 
Bismarck kijelentése, hogy Németországnak «Bulga­
ria—Hekuba»; ámde az osztrákok, es különösen 
a magyarok szemében Bulgaria és az egesz 
Balkánfelsziget olyan gazdátlan birtok, melyet bírni 
a Habsburg monarchia hivatása, ha nem az örökö­
södési jog szerint, hát a törvényes vagy a még tör- 
vényesitésre váró hódítás alapján.alapji

Az angol sajtó e napokban felbőszítette a ma­
gyarokat azzal a hírrel, hogy Oroszország uj utat 
ajánlott a bolgár válság megoldására s hogy Német­
ország meg az érdekelt hatalmak is elfogadják azt. 
Ezzel oppozicziót képezett a «Pester Lloyd», de 
ugyanolyan szellemben nyilatkozott, választói előtt 
Apponvi gróf is, kereken kijelentve, hogy Ausztria- 
Magyarország a bolgár kérdésben semmiféle enged­
ményt sem fog tenni Oroszországnak és vétóját 
fegyveres kézzel is fogja támogatni.

Ily módon kiderül, hogy Ausztria-Magyamrszág- 
nak eszében sincs csupán «történeti» fontosságot 
tulajdonítani a Németországgal való szövetségnek; 
azt az értelmet látja benne, a melyet szotizmakkal 
elburkolni nem lehet, az Oroszország ellen intézett 
védelmi és támadó katonai szövetség értelmét. Ha 
balkánfélszigeti cselszövénveivel arra bírja rá Ausztria­

ién Németország Oroszországgal való minden ba­
rátsága ebenere is kénytelen lesz megüzenni nekünk 
a háborút -s nincs b^nne kétség, ho2y Németor­
szág akarva nem akarva kénytelen lesz ebbeli kö­
telezettségét azzal a «német hűséggel» teljesíteni, a 
meiyiyel Vilmos császár ünnepélyesen Ígérte, hogy 
«ragaszkodni fog az osztrák-német szövetséghez.»

Hogyan lehet hát. ebből a bonyodalmas helyzet­
ből kibontakozni ? Az ifjn császár nyilván reális 
jelentőséget kíván tulajdonítani az Oroszországgal 
való barátságának, egyúttal meg nem szakítván 
szövetségi viszonyait Ausztria-Magyarországgal sem. 
Bizonyos akaraterővel megoldhatja ezt a nehez po­
litikai feladatot, csak illő módon tudtára kell adni 
dunai szövetségesének, hogy számára is olyan He­
kuba legyen Bulgária, mint a minő Németországnak.

I rancziaország mayatartására vonatkozólag a 
párisi, magyar értesítő egv kiváló államférfinak a 
következő nyilatkozatai közli:

4 eltűnt többek előtt az az egykedvűség, meiyiyel 
a franczia közvélemény a nemet császár pétervári 
útját fogadta. A lapok is csak tudomást vesznek 
róia a nélkül, hogy bővebben magyarázzák. A fran 
eziák e magatartasan a beavatottak annál kevésbbé 
csudálkoznak, mert az a jelenlegi fordulatot meg­
előző dolgok egyszerű következménye. Ugyanis ideje 
már végei vetni annak a közelmúltban állítólag mu­
tatkozott franczia-or ősz szövetségről szóló mondának. 
A két nemzet vagyis helyesebben mondva a két 
nép müveit társadalmi osztályai között megvolt az 
a rokonszenv, mely gyakran a kulturális érintkezés 
kifolyása szokott lenni. Ez a kisebb körökre szorít­
kozó társadalmi rokonszenv függetlenül nyilatkozott 
a politikai eseményektől és megvolt I. Napoleon 
idejeben ep úgy, mint a krimi hadjáratkor Politikai 
szövetségről meg a közelmúltban sem lehetett szó, 
bármit hirdettek a hírlapok. A franczia államférfiak 
a helyzetet tökéletesen ismerték s nem adtak helyet 
soha azoknak a vérmes reményeknek, melyeket né­
mely nagy képű publiczista nekik tulajdonított. De 
másrészt nem tettek semmit a dolog valójának ki­
mutatására, meg pedig a belpolitikára való tekinte­
tekből. Ugyanis a franczia-orosz barátkozásnak egy­
szerű ténye is képes volt megdöntőni a monarchista 
párt legkedveltebb érvét. t. i. azt, hogy maga a re­
publikánus államtorma oka Francziaország elszige­
teltségének. Diadalmasan lehetett reá azt felelni, 
hogy íme az államforma nem akadály még arra 
sem, hogy a világ legmegátalkodotiabb autokratája 
ez állam barátságát keresse. Ezzel beérték az itteni 
mérvadó körök. Különben tudják, hogy senkire sem 
számithainak a válság perezében s e szerint intéz­
kedvén, nyugalommal várják a jövő támadást. A 
német császár oroszországi útja inkább más hatal­
masságnál kelthet nyugtalanságot.

A bolgár kérdést illetőleg Becsből azt jelentik a 
Timesnak, hogy az nem sokára hm ét magára fogja 
vonni a közfigyelmet, még pedig nem valami dip- 
lomácziai lépés, hanem belügyeinek fordulata kö­
vetkeztében. A kormány konzervatív és liberális 
tagjai közt folyó heves hírlapi harcz azt mutatja, 
hogy a pártszenvedély felülkerekedett a hazafiságon 
és a fejedelem iránt, való hűségen. így Sztamhuiov 
lapja, a Szvoboda, nyíltan hirdeti, hogy a kormány 
konzervatív tagjai cselt szőnek a miniszterelnök 
ellen és figyelmezteti a fejedelmet, hogy ne szövet­
kezzék a konzervativekkel, kik nem számíthatnak a 
nép támogatására. Egyúttal eleg érthetőleg utal e 
lap arra. hogy a mennyiben a fejedelem nem kö­
veti Sztamhuiov tanácsait, s nem veszi figyelembe 
óhajait, ez reá nézve veszedelmes következmények- 
kel fog járni. Igaz ugyan, hogy Sztamhuiov sokat 
veszített presztízséből az országban, de nehez meg­
mondani, melyik part fog végre győzedelmeskedni.
A bolgárok e pártharezok közepeit napról-napra 
elegületienebbekké lesznek és még katonai körökben 
is kezdenek már megbarátkozni, azzal az eszmével, 
hogy Oroszországgal megtörténjék a kibékülés, de

azon az alapon, hogy Sándor fejedelem vl<- .’m- 
vassék. Ezt kezdik a válság egyedüli véglege. : 
oldásának tekinteni. Szófiából legújabb kde’ 1 a 
következőt jelentik: Popov őrnagy a fejedelem.’ : a 
következő táviratot intézte Kaloíerbe: «A nag\ sze­
rencsétlenség közepeit, mely egcszen érdemet lenül 
sújtott, egyedüli vigaszomat abban találom, hogy 
fenseged meg van ártatlanságomról győződ ve , • j. 
nek bizonyítékát a megkegvelmezésben bírom. 
Azok a híresztelések, mintha Popov őrna­
gyot Battenberg Sándor herczeg kihaidaM-on 
fogadta volna es az őrnagy Kara velő v és B adózd ov 
hívei részéről fontos ajánlatokat közolt. volna a h~r- 
czeggel, merőben koholtak. Popov itt tartozikd:k 
és nem érintkezik az ellenzéki pártokkal. Mdor 
Karavelovhoz ez iránt kérdést intéztek. azr fejelj 
hogy a hirt tálán Sztamhuiov hívei költöttek azvrő 
hogy Popovot kompromittálják a fejedelem edo 
Annyit biztossággal állított Karaveiov, hogy S;ga;n- 
bulov pártja élénk alkudozást folytat a <-zanko' ;-. 
fákkal. De a tárgyalások, jegyzi meg Karaveiov. ne-n 
lehetnek őszinték. Sztambulovnak az a szándéka, 
hogy a czankovisták segélyével eltávolítsa a k»n- 
zervativeket, inig a czankovistáknak az a tér ók, 
hogy Sztamhuiov segítségével elűzzék a fejed« * 
és aztán maguk jussanak a kormányra.

Mint franczia lapok jelentik, az olasz kormonv 
után a bécsi kabinet is kijelentette mar. hogy hoz­
zájárul a szuezi csatornára vonatkozó angol-torok 
szerződéshez. Biztosítva van egyébiránt Nétnetor zng 
és Spanyolország hozzájárulása is. A szerződés vég­
leges aláírása, mihelyt ama hatalmak csatlakozása 
teljesen meglesz, melyeknek a hozzájárulása ok­
vetlenül szükséges. Parisban fog megtörténni.

ÚJDONSÁGOK,
— jul. 12.

A fürdőévszak bsálitával értasitjuk t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk ? lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhová 
pontosan elküldi, na a tartózkodási hely változ­
tatása vale levelező apón idejekorán közoltetik. 
A levelező lapra mindig egy eddig hasznait, 
ban volt czlmazalag felragasztása is ajánlaton.

— Személyi hírek. Rudolf trónörökös ma 
reggel a szaiezburgi csapatok felett tartott s^emP es 
meg az esti vonattal elutazott lseidbe. — .IM M 
íőherczeg feschenból Magyarországba utazott. 
Károly Salvator herczeg csaladjával es udvartar: i- 
sával tegnap érkezeit meg trauenkircheni vi Apába. 
— Don Pedro augusztus 5-én indul el Aixd-s- 
Bainsból Kió-Janeiróba. — hr. Bemer közös had­
ügyminiszter tegnap kezdte meg hat heti szabadsá­
gát. Távolléte alatt Merkl lovag osztályfőnök he­
lyettesíti. — Bat cnberg Sándor herczeg balesetének 
következményei mos! heves mell es hátiaMaliik­
ban jelentkeznek. — Gróf Paar Lajos a monarchia 
római nagykövete Becsbe érkezett. Coburg Kle­
mentina herczegnő jul. második feleben tér vissza 
Bulgáriából. — Dr. Dulánszky Nándor pérsi me­
gyés püspök Waiter Antal oldalkanonokkal Karis- 
badba utazott. — Bolla i rabon mozgópostahivatah 
főnököt a roman király a korona-rend tiszti kérészi­
jévé! tüntette ki.

— Auguszta özvegy császárné állapotáról az 
utóbbi időben nyugtalanító hírek voltak elterjedve, me­
lyek azonban — mint Baden-Badenből írják — nem 
felelnek meg a valóságnak, mert a császárné még min­
dig oly jó erőben van, hogy rendes életmódját folytat- 
hatja, sőt még látogatásokat is forad és tesz is. A ír n- 
örökösné e hó 7-dikén hagyta el Baden-Baden- es 
Stockholmba ment a szász királyi pár látogatására. A 
császárné körülbelül nyolez nap múlva befejezi a für­
dők használatát s Baden-Baden bői Koblenzbe költözik 
át. A badeni nagvherczegi par ugyanekkor Maivald szí 
getére megy nyaralni.

— A veszprémi püspök beiktatására már foly­
nak az előkészületek a püspöki székvárosban, melynek 
Bimor János herczegprimás is vendége les; ez alkaíom-

az által, hogy egy nemeihez megy feleségül, megte­
szi azzal hogy a testvérét gyalázza.

Norman azt hitte, hogy Jónásban szövetséges­
társra tehet szert.

— Jónás, nem tartod te is gyalázatnak, hogy 
Juli egy olyan németbe szeretett, mint Wehle 
Ágost ?

Hja. szerette fiam, én is azt tartom, vála­
szolá Jónás. A német csak nemet marad. Mit 
nekem, ha akármennyi tudományt szerez magának 
az által, hogy éjjel-nappal a lámpája mellett gör­
nyed i Hiába minden, tiszteletre méltó barátom, 
azért ö mégis csak német marad. Úgy veleszületett 
a német volta, mint az emberiseggel az eredő bűn. 
A német lehet becsületes minden cselekedetében, lehet 
szorgalmas és tisztességes, megtarthatja mind a tiz pa­
rancsolatot, — de, bizony mondom neked, hogy azért 
mégis csak német marad, és ez eleg, hogy kizárassék a 
mennyeknek országából és ebből a dicső, szabad 
köztársaságból. Az amerikai pedig, az lehet aljas, 
haszontalan, semmirekellő, egyaránt hasznavehetet­
len emberekre és állatokra nézve: lehet az képtelen 
a munkára és tanulásra: lehet mamlasz, ostoba, 
bolond, gyáva es gaz, lehet mindez, ha épen ugv 
tetszik neki. Es mit árt ez neki? Nem szabad és 
fenséges polgára-e ö ennek a czivilizált, dicső és 
kereszténv országnak? Mi köze egy németnek — 
legyen bar meg olyan okos, becsületes és tudós is 
— a mi nagy országunkhoz, mely a polgári és val­
lási szabadság hazája ? Mért szívná a mi le­
vegőnket. vagy mért keresne menedéket a 
mi amerikai keselyünk szárnyai alatt ? Nem. sze­
retett és nagyrabecsült polgártársam, ki e hazában 
születtél, a dolog olyan tisztán áll előttem, mint 
az Ezekiel kerekei és az 1843-as évszám. Én azt 
mondom: Hurrá, éljen! Szabadság vagy halai és 
veszszen a német I Ez az én jelszavam.

Anderson Norman a tarkóját vakargatta.
Mit akart Jónás mindezzel mondani?
A dolog nem ment a fejébe; de megkell hagyni, 

hogy ezzel a különös beszéddel még sem volt egé­
szén megelégedve. Mindent összevéve, úgy gondolta, 
hogy jobb lesz Jónásra nem támaszkodni.

De úgy volt rendelve, hogy csakhamar elég szö­
vetségesre találjon a nemetseg ellen viselendő há­
borújában.

XXIII.
A brayviiiei fűszeres boltban tojásos vacsorát 

csaptak. Mandlufi ur. a hosszú és durva termetű 
boltos, nem bánta, ha a fiuk olykor tojásos va- 
c-soiára g\ ültek a boltjába, a mikor tudniillik az 
utczára nyíló ajtók mar zárva voltak. Az olvasód­
nak tudnia kell, hogy a tojásos vacsora nyugati 
Amerikában jellemzetes szokás. És olykor szép szo- 
ká^ is - de Csak ott, a hol nem kapni hozzá 
kentnekyi pálinkát. De Brayviliében, a nem igen 
szép és nem is igen deli Mandluíf ur egy kissé na- 
gyon is vegyes kereskedésében, nem volt valami
erkölcsös szokás ez a tojásos vacsora. Hívei __
eleg profánul — az «ahitat óráinak» nevezték. Hogy 
miért .J azt nagyon bajos volna megmondani, úgy 
lehet azért, mert a végen egy pár vendég rendesen

tölötte áhiíatos állapotba jutott. Xert a tojásos va­
csora Mandluffnál csak egy tized részben állt ke­
ményre főtt tojásokból, kilencz tized részben pedig 
ama kellemes italból, mely nevét egy ős régi fran­
czia királyi családtól vette*

Mint mondám, Mandluíf vegyeskereskedésében to­
jásos vacsorát csaptak. — és pedig ezúttal annak 
az örömére, hogy Anderson Norman szerencsésen 
visszatért a szabadsághoz es pajtásaihoz. Norman 
őszintén örült, hogy visszatérhetett abba a társa­
ságba, melynek körében több volt a becsülete, mint 
eddigi helyzetében, mely a sok henyélés után azzal 
ért véget, hogy púpos, ven professzora, ki minden 
áron latin tudományt akart beléje önteni, végre 
megunva a hiábavaló faradságot, elkergette ma­
gatói.

A tojást elköltötték, a palinkat egyre-másra haj­
togattak és a társaság berúgott. A Day Bill am ugv 
is vörös szemei még vörösebbekké lettek es orra 
ragyogott az elvezettől, a mint a zsíros kártyát 
keverte Siralmas mosoly játszadozott mélabus vo­
násain. úgy hogy arczan a legellentmondóbb érzel­
mek összevisszasága tükröződött.

— ITihó! — kiült a, a kártyát tarsai feje fölé 
szórva. — Hihó, gyerekek! Nagyszerű! — Hi-hi- 
hi-nó! Nagyszerű, ha mondom 1 — Csináljunk va­
lamit !

— Röpítsük levegőbe az iskolahazat, ajánld Day 
Bill, a ki nem állt jó lábon ez intézménynyel.

— Mondok valamit, vette át a szót Short Bob, 
a ki egy másik asztalnál osztotta a kártyát. — 
Mondok valamit — es Bob sokkal ünnepélyesebben 
és bolcsebben nézett a világba, mint szokta egyéb­
kor, ha nem pusztított el annyi főtt tojást es palin­
kat. — Mondok valamit, szólt Bob harmadszor és 
újra hallgatott, mert bő erzelmei utjaban állottak 
szellemi tevékenységének. - Mondok valamit, gye­
rekek.

— teen, sipogott West Jim — most már ne­
gyedszer mondasz valamit; tálán másról is beszel­
hetne!.

— Mondok valamit, gyerekek, ismetle Bob. a 
kinek hirtelen eszébe jutott a mondanivalója. Ne 
csináljunk olyasmit, a mi később bajba keverhetne 
bennünket.

— Hihó. — kialtá. Bili. — Csináljunk valami 
mulatságosat. Éljen a rablás és a gyújtogatás! Mit 
nekem a börtön!

Menjünk a némethez, ajanla Anderson Nor- 
man a ki épen eleg részeg volt, hogy egy kis sze- 
reny gyilkoló kedve támadjon, — Ágostot is epen 
akkor csípték nyakon, a midőn rabolt és éjnek 
idejen betört hozzánk. Azért tartotta jónak kereket 
oldani. Tollat es kátrányt az öreg németnek! Mert 
hunezut az is, mint a fia, es a hol csak egy német 
van a világon. Clark városának semmi szükségé 
sincs erre a csőcselékre. Es Norman felugrott es 
nagyot csapott öklével az asztalra.

Es nem görbül meg a hajunk szála sem ! 
kiáltá Short Bob; — hiszen csak német!

— Tudjátok mit ? Akaszszulf tol! rzólt Day Bill.

Hihó ! Akaszszuk föl, vagy csináljunk inas va­
lami mulatságosat.
„ Nekem az ellen sincs kifogásom, vigyorgott 

Norman, a kit ez a fordulat valósággal elragadott.
Nagyon örülnék, ha már lógni látnám.

Magara is. erosité Day Bill, Normanhoz ha­
jolva. Ha az én testvérem után merne járni egv 
nemet, majd ...

r Beh bolond volna, a ki megtenné — sipogott 
West Jim.

Mert a Day Bill nővére azok közé a lányok közé 
tartozott, kikről Shakespeare azt mondja, hogv 
«eladhatatlanok.»

(Folytatása következik.)

* Cognac.
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Irta: M. E. BRADDON,
Mig ok utaztak. Lady Belfieldet kérték fel, ré­

szükre London XV est-Endjén olyan kisszerű házat 
keresni, mely jövedelmüknek és szükségletüknek 
megfelel; olyan házat, mely többnyire csak a bé­
relni óhajtó képzeleteben ‘létezik. Lady Belfield e 
őzéiből egy^ hónapot Londonban szándékozott töl­
teni, hogy ha a házat megtalálta, azt ízlése szerint 
saját költségén berendezze.

XIV. FEJEZET.

Az, a mi Magdát reá bírta, hogy elhagyja Belfield 
Abbey védő tálait es kitegye magát egy nagy város 
veszedelmeinek és ama lehetőségnek, hogy éhen hal 
meg; egy pár sor volt, melyet a rendőri rovatban 
olvasott abban a lapban, meíy legtöbb olvasottság­
nak örvendett a cselédek között.

«Mandvillené asszony, ki Mayfair kis Lipót-utcza 
1 í 9. szám alatt lakott, a Westminster! rendőr- 
állomásra vitetett, mert oxalid-savval öngyilkossági 
kísérletet tett,» szólt a rendőri jelentés. Tanuk 
állítják, hogy az úrnő egy úrral ebédelt, kit Mand- 
ville őrnagy név alatt ismernek a házban, de kiről 
azt hiszik, hogy álnév alatt tartózkodik ott, és hogy 
az ebéd befejeztével, egy heves jelenet után Man- 
devillené kirohant a szobából a felső emeletre, egy 
szekrényhez, melyben a cseléd lámpaüveg-tisztitás- 
hoz használt oxalid-savat tartott. Ebből a nő nagy 
mennyiséget ivott, attól rögtön erős görcsöket ka­
pott es pár óráig élete veszélyben forgott. Az ur, 
kit Mandeville őrnagy név alatt ismertek a házban, 
elment, mig az asszony önkívületben feküdt. Egyik 
cseléd kiáltásai {elköltötték a közel levő rendőr 
figyelmet: ez a házba bement es a rendőrállomásra 
vitette a nőt, a ki ott magához tért. Nem először 
tett öngyilkossági kísérletet.

A rendőrbiró és a fogoly közt következő párbe­
szed folyt ez alkalommal:

— A bíró : Azt hiszem, most is épen oly ké­
véssé volt szándéka meghalni, mint egyébkor tett 
kísérletei alkalmával. Csak Mandeville őrnagyot 
akarta megijeszteni ?

— A fogoly : Mind a kétszer megakartam halni. 
Nagyon kegyetlenül bántak velem, nincs miért 
élnem.

— A bíró : Az ilyen szép asszonytól furcsán esik 
ilyet hallani.

— A fogoly : Jobb lett volna nekem olyan ró­
nak születni, mint a bűn.

— A bíró : Igazi neve Mandeville ?
— A iogoly : Azt a nevet viselem közei 

húsz éve.
— A bíró : És gondolja, hogy mint vele e.'j 

nőnek elég joga van azt viselni. De nem ez az 
igazi neve ?

A fogoly : Nekem nincs igazi nevem, — t i 
a vörös könyvbe bevezetett nevem, ha azt akar i 
ezzel mondani. Atyám, kosar-fono falun: őt mindig 
Dawley John néven hallottam szólítani és nem tu­
dom, hogy más neve is lett volna.

E szavakat rövid intés követte a bíró részéről 
és miután a fogoly megígérte, hogy nem fog tori - 
élete ellen törni, a bíró félig megvető, félig í.ccsí­
kozó fejbólintással elbocsátotta öt.

A hírlap közölte ezt a jelenetet, úgy szinten a 
párbeszédet, mert a bűnös szép asszonv volt es 
May tanban lakott. S hogy még nagyobb érdbe* 
keltsen ez újdonság, vastag betűkkel "a fejezet 
nyomtattak : «Mayfairi erkölcsök.»

Ennek a rendőri jelentésnek olvasása határozott 
Magda sorsa fölött. Elakart menni Londonba, felke­
resni anyját, s ha még lehet, esze es szeretete által 
megmenteni őt a végeialjasodástól. Legalább volna 
czélja életének, a mi itt nincsen, sőt önmagat 
megveti, mint kémet és árulót. Messziről lesni Va­
lentint, a mint naponta szerelmesebb lesz Deverí 
Helénbe. olykor pár szót hallani, melyet a ke;*5 
vált, s melyek annyit elárultak a mohón haiigato- 
zónak ; tudni, hogy ha honolt is nemi szeretet irama 
X alentin szivében, az megszűnt, feledésbe men . 
mindez mérhetlen fájdalmat okozott kebleden • 
mégis Abbeyben maradt, tűrte a mardosó féltékeny - 
séget a keserű megaláztatással együtt. A lapban o! 
vásott hír azonban határozott felette. Igen. elmegy 
anyjához most rögtön, a mikor az kétségbe van 
esve, hiszen ez a legalkalmasabb idő arra. !mn’ 
leánya szeretete befolyásolja es megment he-- 

El fog menni, de előbb megboszulja magái, az a 
két áruló ne csalja többé azt a nemes érzelmű em­
bert. Fel fogja fedezni neki az árulást, neki. a ki 
oly vakon bízik becsületükben. Megírta azt a pár 
figyelmeztető szót es Sir Adrián öltözőjébe tette »•- 
konyáikor, a mikor a komornyik ura ruháit n«.u 
oda készítette.

Másnap hajnalban már elment Abbey bői e.- »• 
ban volt a vasúti állomás felé. Épen elegendő pen :-3 
volt. hogy egy harmadik osztályú jegyet válthasson 
XX aterlóig és még néhány shilling felett rendelkez­
zék. Marrable asszony adott neki 3 fontot, midőn 
használhatónak nyilvánitá és megígérte, hogy majd 
később meghatározza havi borét.

Ilyen fovmán 30 shillingje volt, midőn a világfa 
ment. Mit fog csinálni, ha ez a kevés pénze elfogy­
ás fillér nélkül lesz abban a rengeteg nagy varos* 
ban, melyet Londonnak neveznek ?
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hely. i: u. rí.. 
belépti db 5 :r:b 
indít vauvá.a a t 
körű bizottságot 
Zsigrnon

— Trefcrt A 
Cihái-zt-r 
JSyary Béla v n . 
Lisztért ez ala:í : 
bszánai a L -z1 - 
püspökük, az a 
tek igazgató., a :: 
Télyességgel :o<za<i 
észlelték, hogx . 
tek. kedélyének 
messze v.u ken := 
köre szemmel lufi 
znegtekinteóp a 
Bélával Ru'*: .

— A magyar: 
Zana ulése::e--! t 
megelőző esten a 
házfen ük vezet -« 
rendfőuöknél, k: 
kifejezést öröm 
káptalant üdv z j 
ren ii tanácsoso ; 
mellett a rendi 
mely ut n a n-n 
minekutána nfinui 
rend főnök megnvit 
dr. Nemeih Kár a 
meg A r n ::vnuk 
tés tel« 1. ásása ;; y: 
másul az eu- ig vé 
det arról, hogy 1. fi 
Igazságos ruüKö- -- 
ritare.’id szebb év 
ügyein kívül a > 
előkerül; a el r; 
nossy Dem én re* 
középiskolai és r.v 
kilenczet vett lei a 
növendéket pe jja 
veesernyén gy .tek 
folytatták a mvgsz.

— őszies capo
természet ren . 
számításává 
nyárunk. Az z 
megizzasztott L r. 
ízelítő-féle volt a 
szeszélyes idő 
immár, annak 
úgy elkövet kezet: r 
kozás mintha egv

Marrableiic azt 
ges leány és 
nem is voTnk •: • 

Rend ki vü -
izmos karjai 
durvább inunkat .< 
hét megkeresni . ..

— Megmer - ’ 
mondogatta _• 
igen kevés 
már száraz ■

A kosárfóü« 
Kenyér is. _ 
fi vét vagy ér­
tőt?. Lelke szr. 
bőséget meg;:, v. a 
nyomorult szer- r.v: 
nek és kikr-jl a : I 
nem volt mindet 
dülközásmóci a - s 
kötelességévé •
Ját. ki őt neu; s. :

tudta azt 
leány nyal kia 
abban az eívakii t 
evv'-í rzeiott V- 
falun usünyöt? ; ' ^

Lenne 7 
dokkéi áruvá 
kajszin arczb,..] 7 .. 
fogsort, a gvönvörü 
pasztalaílansáua 
szépségét.

. 1 udta tehát, fi vV 
Z^S bői pedlv ;
Ir'án\ es 1:02'' é es 
lu,-ba azi tédiv-z: a - 

A szépségnek mii
óra- Milyen ára - 

Ti- gyalázat ’ it on 
"K‘t ne hagyjon ma 

rii’ y most is Lv-7 
éz volt c ka. ‘.um

nzto<! remény év- 
e-v egészen ma. 

KüI,PVen ment a ma- 
• alentin wie?:., nüi 
an ült. mzte. mik 

m ,e^ a‘att kén vei rrií 
flrte,en felnézett us 
'an álló leánynak elb; 

^ Uteue tégy ver. a. r 
hoz k.;>zeledelt. 

^gszolitá és a talaj 
zlJskod««(t

eanv mindmn zí 
L'r e-v‘dta:án ni 
7a! *zpmbpn. Min fi 

_ darab mocsárról 
még tovább bes

mié gvnfót rri Liga g tdt Nivánál
v ‘7 az mtó mellé ec

A je*n> látta őt C

.< k .1* ■ j V f ■



|f lelem n^ :hi-
véglege.- rv-g. 

jabh keiét;el a 
[e; euerem, z a 
: <«A nagy sze­

gen érdemet lenül
irdalom. iioöirc J

VöZCdvp, i

— ul. 12.
uis t. előfize- 
iapot, akAr- 

ikfct, bárhová 
ií hely változ­

ván kdzöltettk. 
-dig hasznaiét, 

is ajánlatos.

r-nnr xoi rna

-sí me-
1X3X15*

i : a rőt ár ól az 
?lr.erjedve. me* 
irjái-í — nem 

•zarné még min­
it tat.

tsz L- A ír* n- 
- -La : -n* és 

itoga ásáia. A 
befejezi a fur- 

lenzbe költözik 
[í or A a .-ár i sz:

isara már folr- 
[• -:-an, melynek 

38í ez alkalom-

akartam halni, 
nincs miért

tói furcsán esik

tern elvan rut-

iselem közel

[mm1' vele elő 
>e nem ez az

ha azt akarja 
un. őt mindig 

mi es nem tu-

részéről
n íO’Z többé

úgy szinten a 
.'ZOiiy volt és

bb érdeket
fejezet fölé

tsa határozott 
ndonba, félké­
szére te te által 

egalább volna 
out önmagát 

drei lesni Va- 
lesz De ve rill 
ilye: a kettő 
ón h m gato- 

^zere.ei irán?a 
lésbe men . 
kebleden es 

d m- > ié kékenV- 
A lapban ol 
igen. elmegy 

kétségbe van 
iő arra. hogy 

unen'he-- !,:* 
m • ígáí, az a 
érzelmű em- 
L neki. a ki 
ta azt a pár 

.jébe tette a.- 
a ruháit mav

hévből és i';* 
iegendő pénze 

vet válthasson 
M rendeikpz-
fontot, midón 
e, hogy majd

ion a világb? 
pénze elfogy•

k nagy város­

én

sz-kesegy házban vasárnap ünnepélyes Tedeumot 
ann.f,; jele j. hogv a boldogult Kovács Zsitr- 

.-r okért visel; gyászidő letelt és az elárvult 
^ horn tg Károly báró személyében uj

dzsef ícberczeg díszoklevele. A budapesti 
' ' . l;,Züitvest:,ir. legutóbbi közgyűlésén a népszerű 

o,:o ügyek iránt melegen érdeklődő főherexeget 
ioparan-snoká á választotta meg. A vála?z- 

1 dszokievéí már elkészült s azt a testület 
: - ,e július 22-en az al sulin önkéntes tűzoltó- 

ziiszu-szentel. s» ünnepén avuitja át. 
i budi pesti rom. kath lelkész! karban le^- 

• b‘ J 1' ?l!ek,‘ny változások várhatók. A ieoutóbbi 
' / es í:,Tl tn ^nevezések következtében me-dire-

•.v ít"'0,v tóink be s a mint a ]I — k ér­
ki-vezesek előmunkálataival most foglakoznak 

"'-':':;UUV ' már a j°vö hónapban a kinevezések is

Eoicusvári ifjak Kossutknál. Kolozsvárról ir- 
- ; c/v ay ot :tni e£Yeíem ama hallgatói, a kik a bo-

ívt" ' Su° «'vés jubileuma alkalmáv;! Ola-zor-
' ' 'Zit 15 -.Keresték tunn; magányában nagv ha- 

> ho--i]iÍ! Lajost, a ki előzékenyen fogadta s 
t- ' i"°ckn 1,1 hket. Kossuth hosszasan beszélgetett 
t b.izai uo'.okiúl. A fiatal emberek kegyeletes han- 
c :r yí;.;; el a nagy ember tartózkodás helyét.

- A vószív r.vAenozei estelyt» rendező albizottsága 
1 : '- l okleíe alatt ma délután négy órakor

p'. folytatta tanácskozásait az ünnepély 
-u: í.v-tuieg. Az ünnepélyen a i.elyarak a követ- 
1-sznok : !. hely 1 irt >gv szék külön 50 kr)

; K,r; °-v szék külön 3 : kr), Ili. hely 30 kr’

uduguiaitai süvöltőit el tiu da pest 
s lia nPm hozott is nagyobb veszedelmet, itt 
maga után az ősz hi tegét. Szomorú vigasztalás,
máshol is

IV ' Kr Lesznek ezen kívül rendkívüli nézö- 
rn. bárom álió hajó a Dunán, m el veken n

I-, :: o írtban állapíttatott meg. Végül Ivánka Imre
va 2 a íosá hi teendők elvégzésére szükebb 

kúl-itek ki, melynek elnöke fíuppk.'fü bizottságot
ont.
* refer* Ágoston vallás- és közoktatásügyi

- uhut ie\eiezőnk Írja. jul. 2-től 10-K báró 
„ a vendége volt Zólyorn-Kadványban. °A mi- 

ez alatt meuiatogattáA b. Xvárv vendégszerető 
L a beszterczebanyai r. kathoiikus és ág!" evan»
; az al. pán, a tanfelügyelő, az állami intéze-

-az-tö.a főbb közigazgatási tisztviselők, kiket szi- 
• fogadv't. A miniszter ismerősei örömmel

^V ■ ’ ' hogy nagy betegségének már nyomai is eltün- 
j-e ^L/ének élénkítésére a felvidéki levegő s a 

"ze v ken ismeri szellemes háziasszony kedves 
* - ' - -Hí 1 látuató jó hatással voltak. A miniszter
r r. - lufe t- a beszterczebanyai ipartelepet s b. Nvárv 
Bélava. biiCtka leié utazott

- A magyarországi minoriták rerdi kápta-
I?na .nézését tagnap kezdte meg Ara ion. Az ülést

zj esten a renui tanácsosok Bállá Ádám aradi
házi “ ala*t tisztelegtek Jánossv Demjen 
ír. r.nél, K. -.asszihiu- iatinságu beszédben adott 
' ■ ör-mének, hogy négynek kivételével az e<?ész 
k-i ;a ant üdvözölheti. Másnap, július 11-én reggel a 

auä ~oso\ A-uPa F. ás lapody .1. segéakezése 
L.- . i renui.n-'k ünnepélyes «\ eni Sancte»-t tartott,

n a rend fűn oki el:ogadó-tpremben jöttek össze’ 
• • tü'ia nnndnyájan elfoglalták helyeiket, elnöklőhelyeiket, elnöklő 

-n -_- megnyitottnak jelentvén ki az Ülést, jegyzőkül 
cr - Kálmán cs Kárpáthy Graczián választattak 
c-u A r ndtőüök kétéves kormánvzá-áról szóló je’en- 
t - ■ v-ása után a tanáf-s örvendetesen vette tudo-

sz mo t volna be a földünk és most szeptember végét 
J rná valahol a jégnél fagyosabb világűrben. A mai nap 

nem is hűvös, de hideg volt Budapesten. Korán 
[/rei’ k/sö estp» nem igen járt-kelt az ember feh-i- 
'a jal nélkül, c-ak a nap közepén bizsergett rajtunk 

J e *onyan egy kis sugár, melynek ép ugv örült az 
e,T[ er; mint a veréb. A tűz vérű fiatalság adta ugyan 
i0g; ü nem fázik, hanem azért a dandy-kabátot begom- 
°ha végig és az se ment szégyenszámba, ha a kezét 

er) kir -it ö>szedörzsölgette. Az orszá?o*i jégviharok 
sz í. csapott el iiozzánk, mely a múlt éjszakán ugvan- 
c-ak fergeteges hangulattal süvöltött el Budapest fölött

hagyta 
hogy

ígv van ez az idén. — Londonból azt táv­
iratozzék, hogy Angolország több vidékén hó eseti az 
utóobi napokban s a skót hegyek csúcsai is fehérek 
betol. - Arahó szintén megkapta a verseczi orkán 
ede. testvérét. Olyan vihar volt ott tegnap, hogy ma- 
árra vált a házfedél és repült seregestül mindenfelé: 

ma meg jött a viharra egy porczió hideg, hogy, mint 
egy távirat jelenti: orrát, fülét a markával meKnzeti 
egész Lengyelország. Ha igv tart, nem iszunk 
edes mustot, mert nemr-sak a rókának lesz 
szőllő.
j, . .. * nómetorsgági hadgyakorlatokról. Berlinből 
a következőket írjak: A testörség és a harmadik had- 
l. fYakorlatain* melyek szeptemberben Münchenberg, 

an * ur es beelon közt fognak megtartatni, \ i!mos 
Csa-zar okvetlenül jelen lesz és Ptuhl báró és Finken-
luln4 blrlokamJog megszállni, A Falkenhayen előtt 
1 !, nu tna=- . mezőségen a császár nagv csapatszemlé- 
f 1 !0" tartani; 1 Vilmos császár és Frigyes Károly 
léLe^2^ szlnfpn szokták volt tartani a csapatszem-

— Az olasz trónörökös háztüznézöben Említet­
tük már, hogv az olasz trónörökös a belga királvi ud­
var meglátogatására készül s említettük azt is. hogy az 
olasz királyfi brüsszeli útját kapcsolatba hozzák a 
savojai ház s a Szász Koburg család közt tervezett há­
zassági íngygyel. Most azt jelenti a müncheni Allge­
meine Zeitung, hogy Viktor Emanuel herezeg október 
hóban indul belgiumi útjára. Már hónapokkal ezelőtt 
hire járt annak, hogy az olasz trónörökös elveszi lien- 
net! e belga herczegnőt, a flandriai gróf leányát. E hirt 
akkor megczáfolták s a mint most kiderült, ' csakugyan 
nem Henriette herczegnő a kiszemelt jegyes, hanem 
Kíementina herczegnő, a király legifjabb leánya, a mi
trónörökösünk nejének buga. Klementina herczeonő most 
16 éves. 0
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az idén 
savanvu a

oly érzékenyen sújtotta, még mindig érkeznek lu ‘á- 
sok. A sújtott vidék földmives népének nagy része nyo­
morba jutott, mert az orkán a még be nem takarított 
gabonát némely község határában teljesen megsem ist- 
tetfo s a kereszteket úgy széthordfa, hogy a gazdák 
másnap pusztán találták földeiket. Ezek a szerencsétlen 
emberek a legnagyobb mértékben rászorulnak most a 
közjétékonyságra, mert sokan éppen úgy tönkre jutot­
tak, mintha árvíz pusztított volna vagyonúkban. — 
A vdiar rombolásáról még a következőket közölhetjük : 
.Mint i ersep'i tudósítónk írja ott a legöregebb emb-rek 
sem emlékeznek a természetnek oly rettenetes dühön­
gésre. a melynek borzalmait vasárnap átélték. Verseez 
varosa ug' néz ki. mintha összebombázták volna. A 
szörnyű légnyomás letépte a házak tetejét, a ritka na^v- 
ságu jeg összezúzott mindent s a vakolatot leverte'a 
hazakról. Az utczákat díszítő szép fasorok tökéletesen 
t.mkre vannak téve. Emberderék vastagságú fák vyöke- 
restu kitépve fekszenek az utczákon. Vannak egyes ház­
tulajdonosok, kiknek kára több ezer forintra rím r»ak 
bent a varosban. A szép csúcsíves templom kél” kisebb 
tornyai szinten leverte a vihar. Ez a pusztulás azonban 
csekélység ahhoz képest, a mi a határban történt A 
szőlőhegyek melyek az idén a legszebb termést Ígérték, 
most feketék es kopárak. Nem csak hogv nem maradt 
a tökén egyetlen fürt vagy levél, de a tőke is tönkre 
van téve, úgy, hogy még a jövő esztendei termésre is kihat 
a vihar pusztítása. Nincs egv szem gyümölcs, a kukoricza, a 
búzaföldek úgy néznek ki, mintha letiporták volna, a növény­
zete a sarba. a lakosság ketségbeesése leírhatatlan. A kár az 
elpusztított nagv területen milliókra mg. Kétszeres a 
£pnP:S’ mert k,Vvés g®zd.a. bizl°sitotta termését. Külön-

3
levelekből Budapestre is küldölt néhányat s igy a I d^Dés tovább nem fnlvt r, f
miniszterek kezébe is jutott egy-egy péddány, a kik I «_______i V?’ .az e^edul Stefan Ferencznek.éhprfJ i ^ fT^da b^pénztárnokának köszön kelő. k 

7bp fnf i -fölfedezte, hogy lelketlen csalást űznek egv 
szegen^ elöregedett ember nevével. Bodnár József &a
fnrin^!dVLk ^ nYomdászok egyesületétől is húzó t öt 
fonnt rokkant heti segélyt. ,, , - ezt is Stefán Fercn. z
psnztáinok a ki egyúttal az egyetemi nvomda lösze- 
d.,e ‘--űzette ki. Előtte gyanúsnak tűnt fel az, hogv 
hosszú időn keresztül nem látta az öreg Bodnárt s ezé.t

azután utána láttak, lioay az ügy becsületbiróság elé 
*eruljon. A becsül tbiróság negyven emberből alakult 
meg, koztuk Lrdődy Rudolf és Nván, Pál ff y, Keg- 
ievich. Siauffenberg, Bom,belles, .Nugent és Ester- 
. a.?}l ófokbói (az utóbbi mint a nemzeti kaszinó 
küldötte szerepelt', azonkívül több tábornokból és fő-

Gyurgyevics országgyűlési alelnökből s má- , JUUI1 Kere5.tlll npm I/#.
luriapoM mima^mdSrÄ^vel “ ^ ^

Sát zsarolásnak m^iVUék. Orsics grófot különben már | Dominikné egf

azt mondta, hogy elhozd magával Bodnár Júz-efcl Ív 
a nyomdában mindenki ismerte az igazi Bodnár Jozse- 
let, es a csa ás még világosabban kiderült, mikor a 
ketnema Bodnár egyszerre csak német nyelven 
lan. A sze hamos asszonyt azonnal átadták a rendű

meg-f. t»nltón°k túlságos elszaporodását ,
gatlandó, Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi mi-
nisz.er a kovetKező rendeletet intézte az állami elemi 
ísko *—*■'-' ’ *' •

- ---- megveti a mino-
r a t: • sze: íJ Jövőjének alapiát. A rendi társházak bel- 
‘., -r’n ,..vüí a Sárvárt: felállítandó népiskola ügve is 

2 iel nősből megegvzésre méltó, hogy Já- 
no?sv Bernjén rer -tőnökösködése alatt négvenCfettek 

zey;5koíai és ny lezan népiskolai képesítő vizsgálatot 
' ,e:- zeí vett 2 rendbe és ötöt szenteltetett fel. két 
L P«; iig Ró nában taníttat. Délután 4 órakor

"r:i :eD í>‘:!itek :"ze 2 tanács tagjai, azután pedig 
<u.-. tattá* a megszakító t tárgyalást.

Ossies napok. Csodálatos zűrzavar támadt a 
te: n-2-: rendjében. Ides-tova végét járjuk a gazdák 
számításával nevezett nyárnak és még nem volt igazi 
nyár,ak. Az uz egy par meleg nap. a mely elvétve 
Lvr/izzaszioit Lennünk* t a kikelet óta, csak olyan 
i:-.Lő-feie volt a nyárból, akkor mikor még a tavasz 
szeszélyes időjárása kötekedett velünk. °Julius van 

annak i5 2 közepét tapossuk és mo-t egyezerre 
A e töve‘kezeit rank az őszi kabát után való = vái/ya- 
'•oz-' n;inti.a egy éj alatt tárom havi pályafutásával
Kar*’

IS a Jég ellen való biztosítás Verseezen nem dívik 
A «Jo szivn bizottság tervezett nagyszabású ünnepélyét 
nek megtartása most már lehetetlen. A nép elcsüLedt 
A nagy vihar emberáldozatot is követelt. Egv szegénv 
asszonyt a Kapolnahegyen a jég agyonveri, holttestét á
véoeMt8 I® i°Zta ? r0haf ár‘ A széP népkertnek 

év a a t sem bevei*i ki a pusztítást. 4 vi- 
dékrő! is a legszom -rubb hírek érkeznek. A szomszéd 
községek Meszits. Nagy-Szedistve, Rudricz, Szol- 
-Markovecz, V aradia stb. tönkre vannak téve Még 
nincs konstatálva, bogy mily nagy területen tör 
tént, a. pusztítás, de hogy széles körű, azt a 
mindenfelől érkező hírek már részben feltüntetik. 
.Vanykikindarol ezeket Írják : Vasárnapra virradó 
reggel hala más dörgések riasztották fel városunk lakóit 
Csakhamar megeredt a felhőszakadás, mel y nehány pil- 
lanat alatt sok vízzel bontotta a földet. Szennyes habok 
hompohogtek szélűben. A felhőszakadás csak ' fél óráig 
ártott, de ez elég volt arra, hogy az utczákat elárassza*: 

Udvarok megteltek, pinezékbe és szobákba befutott a 
MZ. Egy most ide költözött hivatalnoknak a pinezében 
elhelyezett összes élelmi készletét tönkre tette az ára­
dat. A buszárszázad irodáját megközelíteni sem lehetett 
az ablakon járt ki s be, a kinek okvetlenül le kellett 
menme, mégis bokáig gázolt a vízben. Számtalan utczá- 
ban megakadt a közlekedés. Pedig ez már az idén nem

l Jf5!1 i01 a,rra’ h0gy a záP°r utczákat, udvaro­
kat, lakóházakat elárasztott és az árkolás - ugv iál-

b»n a zágrábi li.rényszék a parasztjain elkövetett 
brutalitások miatt t. bh évi börtönbüntetésre Ítélte. 
A vedo ükkor a gró! hiányos neveltetésére hivatkozott. 
A bun 1 elést a királyi kegyelem elengedte, s ezért a 
mostani becsületbir erre az elitéltetésre nem is 
reflektált, gy hírlik, ogy Orsics ellen zsarolás miatt a 
legyeimi eljárási is megindítják.

— Halálos oanrle-csere. Prágából táviiatozzák, 
hogy egv Sckoller név“ berouni állatorvos, a kin már 
régebben tracheotomiát hajtottak végre, tegnap egy 
ottani orvosi műszer árosnál uj «canule»-t vett. Az 
uj «canule«-t Schollernek a neje illesztette be, de oly 
szerencsétlenül, hogy Scholler abban a pillanatban halva 
rogyott össze. Halálát belső elvérzés okozta.

— Megkerült pap. Pár nap óta az a hir járta be 
az országot, hogy Kálmán Dezső u;fehértói ref. lel- 
ké-z hetek óta eltűnt s hollétét senki sem tudta. A 
szenzácziós hírt ma már misztik 
gésben kezdték emlegetni, a minek

és több más ta
nöh ; epk r . ,VallPtta‘ h°gy ű Józsefet mu 
jusbun a Rókus-kórházua vitte, a hol az ugvanazon : ü
14 16-dika közt meghalt. Ez is hazugságnak bizonvuli
mert a nevezett kórház fölvételi halottas könyveiben 
Boanár neve egyáltalán nincs bevezetve. Siefi ' 
a krisztinavárosi plébániában 
nézni a halottas könyveket de
róiele8nzótle«inh0gy a^okb?° B’°‘inár Jőzsef etiiaialozásá 
fót szó sincsen. Ennél fogva tebe<en ki va

án meg 
is megfordult meg. 
Piostaliázv plébáno­

st.

vetett véget azzal, hogy iv,lm egy i dfi, f.aalr , ------- ---, .....^cl|„ ^>K.
debreczeni lap írja, Kálmán egy külföldi fürdőben i ’ 1,0gJ' cstkélv kegydijait ta'lakt mus
toltott ot hetet s tegnap éppen jókor került haza, l,o=y / élvezhesse. Karácsonyi kapitány tényleg e:-
megszüntesse az eltűnéséről szóló rémhíreket irányban vezeti a vizsgálatot, mely’ eddi*

-- Borzasztó szerencsétlenség történt a napokban ' nem vezefett eredményre.
Galicziában a Xenmarkt közelében levő tüzérségi lövő- 
helyen. Nyolcz Sza'lary községből való sül

:i? meg

lancz a me-

.. . .. - - löveg szét
pattant s a kiváncsiak közül négy azonnal halva ma­
radt, három borzasztó módon megsérült, e^v pedi» a 
kézén kapott olv súlyos sebet, hogy azonnaf amputálni 
kel eU. Egy 12 éves gyermek, a ki a robbaná- szinhe- 
Ivetői

---- uu^tr.cft juiai woo lamtön
galtamak mint a mennyire tényleg szükség van: tekin- 
tetei tojaDoa arra, hogy daczára az e téren beállott 
túltermelésnek, a fölvételre jelentkezők oly nagy szám- 
oan tódulnak az intézetekbe, hogy a valóban a tanító- 
nőt pályára valók és ösztöndíjra érdemesek kiválasztása 
tetemes nehézséggel jár: annálfogva at ingvenes el- 

réstesUÓ növendékeknek az‘ állami
ta oszfalVába leendő felvételét
az lb&8 9 tanévtől kezdve ezennel megszüntetem 
es elrendelem, hogy. jövőre fölvett minden bennlakó 
noiendék a tanév tíz hónapján át nyerendő teljes 
e látásért mérsékelt di át, még pedig Budapesten 
3 0, üdéken 21U frtot fizessen. Ezen növendékek szá-
[ö'.ri3 .!k"iarra’,h0gY,a fe,Sf"bb osztályokba való fölme- is tetemes 
netel aikalmayal az 1. osztályban tanúsított előmenete­
lük és magaviseletok, valamint indokolt szegénységök 
3lápján, a rendelkezésre álló javadalom mértékéhez ké­
pest a tartási díj alól egészen, vagy részben fel fognak 
mentetni. A fölvett növendékek kötelesek a tartási dijat 
tiavonkint előre lefizetni; ellenkező esetben a köztartás­
ban való részvétéitől el fognak tiltatni. A tartási dij el­
engedése iránti kérvényeknek hely nem adathatván, uta­
sítom az igazgató-tanács elnökségét, hogy az ily kérvé­
nyeket sajat hatáskörében utasítsa vissza. Erről az igaz­
gató-tanács elnökségét tudomás és megfelelő eljárás vé- 
gett értesítem. Kelt Budapesten, 1688. évi június hó 
dd-tn. ireíort. s. k.

zj,„ -------- tüdeinkbe szívni.AUbunarra e hó 9-én érkezett el a vihar s az 
óriás; jégdarabok 3 embert agyonütöttek. Maid- 
nem valamenny, ház fedél nélkül áll, miután a vihar a 
fedeleket mind elvitte. Szt-Mihály községben a Te- 
rez-esatornan dolgozd kubikusok közül 13 a 
? következtében meghalt, úgyszintén
3 pásztor is. SO munkás pedig súlyosan meqsé- 
ruU. A Muar a szegény munkások kunyhóit mind el- 
VI te s tgv a szegények menthetetlenül ki voltak szol- 
gál aha a Mbar dühének. Irményháta községben 
szinten nehány halottat siratnak. Mindezen községekben 
az idei termes teljesen megsemmisült és az épületeken 
is tetemes kar esett, a mennyiben a legtöbb ház tetöjét
a Mbar elvitte, az ablakokat pedig a jé--* betörte _ A
szegedi alsó tanyán is nagy vihar volt a naeokban. 
Valóságos menyköiörgeteg volt, az istennyila több helyen 

‘ s kar,okat C3ÍuáH. Dobó Imre kapitány tanyája
nőihh ív f",fo!gVujt°tt egv vontató szénát, kevéssel 
odább házi András tanyáját borította lángokba. A tanya
K is éget A villám ezen kívül több szélmalmot erősén 
megrongált
- Sasok és góiyák háborúja. Tirnovából azt a

különös hirl írják, hogy olt a múlt csütörtökön hajnal­
ban kelet felől egy körülbelül kétszáz darabra tehető

— Programmen kívüli tüzi-játék. A Margit-ige­
ien ma délután öt órakor nagy robbanás ijesztette me. 
az ott tartózkodókat. Berdnarz János tüzijátékos fa bó­
déja robbant föl s rövid idő alatt teljesen leégett. A 
bódéban Berdnarznak a vasárnapi tűzijátékhoz'elkészi 
tett szerei és nagyobb mennyiségű lőpora roh felhal­
mozva. Állítólag egy kis fin vigyázatlanságból tüzet ej.

Ivétől vagy harmincz"lépésnyire állt, leperzselt hájjaTés I -f* f a bólléhan s ez okozla a robbanást. A kis fiú 
osezeégetett arczcza! menekült meg a nagyobb bajtól. A uieJekorán elmenekült, s igy baja nem esett. Az alsó 
szerencsétlenül jártak közt négy testvér volt. vendéglő pim-zér személyzete sietett először a tűzhöz

jel t,z úrafcor uirléni s karölbilül őtvenin roliamikmeg I jéi veié8 8 M — lr,v6bbl eehetűPgnek ei-

— Halálos baleset. A bálvány-uteza C. sz. három­
emeletes ház tetejéről ma délben Hinterwiess János cse- 
repezu alázuhant s olyan súlyos sérüléseket szenvedeti 
hogy életbenmaradásához az orvosok semmi reménvt 
nem táplálnak. A nyomban megejtett vizsgálat során k>. 
tunt, hogv a szerencsétlenül járt embert vé-iőhevede: 
nélkül engeuték dolgozni a meredek háztetőn 

= Veszett kutyák a Józsefvárosban A Praíer- 
uUzában a minap egy kóbor ebet fogtak el. n,elvről a 
bonczolas konstatálta, hogy veszett volt. A kerületi elő], 
járósdg most hirdetménvben hozza ez esetet a lakóvá» 
tudomására, s egyúttal arról is értesíti a halvákat tartó 
gazdákat, hogy a kerületben letezö összes ebeket m^c- 
vizsgáltatja az állatorvossal. Míg a Mz«gálatnak v*-=<* 
nem lesz, a kerületben a kutyákat csak z-megen ve 
zetve, szájkosárral szabad az mezára vinni, azok i ed:,; 
kik e rendelet ellen vétenek, szigorúan megbi'mtettetnek

az állomást, hol Binderen és Länderen kívül még egv 
Konsulov nevű bazardsícki fakereskedő, továbbá MÚ 
halovics hivatalnok és Skrisovski lengve! születésű 
íilippopoliszi ügyvéd mulatott. Ezeket a rablók elfogták 
de a szintén jelenvolt postamesternek, meg az állomás- 
főnöknek: sikerült elmenekülniük. A postamester elbe­
szélése szerint a megtámadottak revolverekkel lőttek a

.. , , ternyire van az állomástól, a meg­
támadottak segélyt nem várhattak, s igy végre is mea- 
adták magukat A postamester táviratozott Bazandsikba 
oly értelemben, hogy csak reggel küldjenek se^lvt mi­
kor a rablók már nem lesznek az állomáson C mert ha 
a csendőrség találkoznék velők, akkor a rablók a fog­
lyokat telkonczolnák. A foglyok nem remélhetik más­
ként szabadságuk visszanyerését, hacsak a rablók által 
kiszabandó váltságdíjat le nem fizetik érettük. Miután 
a filippopoliszi lakosság ezzel tisztában van nagyon 
aggódnak a foglyok miatt. Bazardsickból e hó nyolcza- 
dikán száz főre menő segélycsapat indult Bellova felé. 
Katonaság nincs a közeli környéken s a hat állornás- 
nyira levő Haskiöiben táborozik

Frigyes császár ^ötegségéu^k 
története

A német orvosoknak Frigyes császár bete«.véve

csapat. Szófiából szintén e hó 6-án indW'egy cíapat I W nagy por.

rabiviic az! mondta róla. hogy nem közönsé- 
leány és nézetei úgy mint tervei a jövőre nézve 

Lt’i. is voltak kijzciiiscgesok.
:yeiiakivü; erős volt. v /ózni akart tehát, erős 

L?:iJÜ; kar;;aival. ha szükséges lesz. elvégzi a leg- 
ÚL-111 unkát is. arcza verejtékével fogja kenve- 
ret megkeresni és lm lehet anyjáét is.

T7,. , , sas-csapat érkezett a Jantra hetryséebe s eerv idpia Q

------------láthatáron s egyenesen a sasok felé vették utjokat. Mi­
ls, habár első pillantásra megismerte, semmikép 
sem jött zavarba jelenléte által.

lovasság a veszélyeztett állomás védelmére. Ä' rablók 
nagyon óvatosan járnak el a válságdijak beszedése kö­
rül. Megbízottakat küldenek, s a legkisebb gyanús jelre 
megölik íoglyaikat, ennélfogva egyelőre nem is üldözik 
okét Bin dérért Hirsch báró fizette ki a váltságdüat 
mmdakét ízben, mikorra mostanihoz hasonló szerencsét­
lenség érte Egyszer 12i>0, egyszer meg 600 török 
toníba került kiszabadulása. Erőszakkal nem lehet a 
foglyokat kiszabadítani, s igy nagyon óvatosan járnak 
Gt vdök nehogy boszujokat a foglyokon töltsék ki Az 
elfogott Landler felesége Beilovában várja be a rablók 
határozatát a váltságdíjra nézve. A szerencsétlen asz- 
szony iránt, a ki csak nemrégen 
gyermekét, a részvét általános.

kor a sasok és a gólyák összekerültek, hevesen megtá­
madták egymást s hosszas küzdelem után, melyben 
mindkét harezoló fél «sok halottat és sebesültet vesz­
tett. ujjogva szétváltak. A légi harczol sokan nézték s 
kétszáz «főre^teszik az összes elpusztult szárnyasok

ös

Valentin egy óráig maradt ott: másnap ismét 
eljött es naponta mindig tovább-tovább maradt, mis 
vegre alig volt ideje elosonni, hogy kikerülje a ko-

,, ....... . I ®ayonoval val6 találkozást. Mintha meg lett volna | A szófiai kormány, mely a különös háborúról
Megmentem abból a földi pokolból, ha lehet. babo”azva; u8>' húzta oda valami. Puskáját és va- értesült, táviratilag hagvta meg a tinóval előliárösáo

‘--y. a.alui magul an. Ha az ember komolyan akarja, L/".a?*val «“e minden reggel, de a nak, hogy az elhullott madarakat szedesse össze merts" " ^ * l“!6' - * - *1 r» — S ÄÄW4 5TÄ

néz, mint a midőn először kikötötte csolnnkját.
sitotta. a mi egészen uj volt elölte. Ép olv rendit- I zeföideeLöÄ.Ä T’Älf2, anyaköny 
he lenül ellentállt Magda a legcsábitóbb hízelgések- 
nex is. a minek \7alentin szerint büszkeség vagy

vesztette el egyetlen 
, , Fgy dr. Kálmánhoz irt
leveleben azt mondja, hogy férjétől hirt vett, mely sze-
nnt jól érzi ugyan magát, de állapotát reménytelennek . la„ullKüau mar lsmer
taitja. A külügyminisztériumba még nem érkezett hir I 1 '♦ D,,
a rablók kívánságairól. Dr. Kálmán ügyvéd a ki az lentése‘* Púílólag közöljük 
elfogoltak érdekében eljár, sok levelet kap melvek ta- ZÖket ; 
nácsokat tartalmaznak a foglyok kiszabüditására'vonat­
kozólag. Szófiából azt táviraíozzák lapunknak, hogv a 
kormány Beilovában számos elfogatásokat eszközölt mi- 
vel az oda való lakosokról az utóbbi rablások alkalmával 
kiderült, hogy a rablókkal egyetértve jártak el. Ekkorái» 
semmi nyoma a rablóknak. 0

vert tel nemcsak a német sajtóban és kozvélemem 
ben Foglalkoznak a sajnálatos viszálvlyal a külföld, 
lapok is. Csaknem kétségtelen, hogv rövid id^n 
Mackenzie is megszólal, hogv védelmezze masát a 
nemet orvosok lesújtó vádjaival szemben. Macken­
zie már nyilatkozott is e tárgyban. Most me» tar­
tózkodnia kell, mert Viktória császárné óhajtja, a 
kit bizonyára a legfájdalmasabban érint a legneme­
sebb férj holtteste fölött folytatott csúnya veszeke­
dés. A német orvosok jelentése mely egv e»‘ ~ ■ 
nagy könyvet tesz ki. oly érdekes, hogy érdemednek 
tartunk abból az alábbiakban még egynémely ki 
emelkedő részletet közölni

Mai lapunkban már ismertettük Gerhardt tanár -
még abból a követke*

nagyMájus 23-án este Poísdamban újra egy éles 
csipesszel nyúlt be Mackenzie. Láttam,"a mint a csi­

peszt tárczájából kivette és minden tisztítás nélkül be­
vezette s a műtét alatt a világsugár, mit egy homloktü­
körrel vettetett a gégefő-tökörre, félre hatott és

ttiár szt * ráz ken vérén is.
A kosá.~:onó házában nagyon szűkén volt még a

Ker ' j- Magda soha sf m látott párolgó neiíe-
r*yét vagy

Le Ke szir;te felháborodott, midőn 'azt a pazar 
-•á rneglá ta a cselédházban. Arra a számtalan 

• -• szegényre gondolt, kik Londonban sinlőd- 
k-Lró: a plébános beszélt neki. Hogy Magda

a beteg
, “ A, kőnnyelmtlség áldozatai. A Berlinből Hans- arczára esett> a helyett, hogy száját világította volna 
dorfba érkező futárvonat tegnap elgázolt egy postasze- m®g. A csipesz üresen került ki. Az nap nem akart to 
keni,, inelven három postahivatalunk ült, a k/a vonat I vább operálni. Azonnal utána megnéztem

állított fel a 
vve-

előtt akartak a vágányon áthaladni. A szerencsétlenek 
közül kettő szörnyet halt s a harmadiknak a lábait 
szakította le a robogó 
tönkrement. vonat. A postakocsi tel lesen

r*eríi voit mindennapi
hitközség 

re terjed ki.
A belga lapok 
melv Boomban,

a' kjlt ia n versenyt, hisz megnézte magát 
elvakult kis tükörben, melyet anyja 25 

i veit -gy házalótól s mely a meszelt 
- •nv'.ff az öreg kosárfonó kis szobájában.

: -, c'nn^ n hosszú pillákkal és íves szemöl- 
a-j : lagvogó szemeket, a bársonvszerü 

I »■-■ :z:n arezborf. a ti
lv-'or'L a gyönyörű for 

lat lansága mellett 
5;/-p-egét

1 0 :í Íf‘háí. bogy szép: a világgal való érintke- 
; • í’. megtanulta, hogy a szépség ritka ado-

1 !;7 " f' "ós' jövője attól függhet, miként
u ; -zt felhasználni.
éty 7fp '<’-nek mindig és mindenütt volt becse és 
*,“ ttra Ksz az övének? Nem. nem: szé-

uázat mondta magában. Nem, olyan em- 
■t- hegy jón maga után soha. mint anyja, kiről 

Ó L beszélnek a falusiak.
Lz '-"olt oka. hogv

töltsék életüket együtt egyik eldugott szép villában 
amott a víz legkiesebb partján, egy rejtett virágos 
teszek ben. elkülönítve egy paradicsomban, hol csak 
eg> másnak élnének, a leány ellent mondott.

zetői teendők ellátásával a kőbányai izr. hitközséget 
bízta meg. Ennek következtében a p->sti izr. hlikaJL 
hatdsk-ire most csak a IV—IX. kerületek 

— Pártzavargás Belgiumban, 
adnak hirt a következő zavargásról.
Anvershez közel egy a liberálisok és katolikusok közt 
tor ki s a katonaság beavatkozása következtében véres 
verekedéssé fajult. Boomban a községi választásoknál a 
liberálisok győztek s a nép a győzelem örömében ün­
nepet rögtönzött a város főterén, hol a kathoiikus kör 
helyisége is van. A nép tánezolt, dalolt mikor a katho-

-U ^ feltaláló Jutalma. Londonból a kővetkezőket
lriáv ;„tkln ,ango1 ”rnagy nemrég az ellenséges tü­
zérség állasának kifürkészésére szolgáló találmányával 
pompás üzletet csinált. Őrnagyi fizetésén kívül 10 éven 
keresztül évenkmt 1000 font sterlinget kap s a hadügy­
minisztériumtól találmányának átengedése fejében egy­
szerre 25,000 font sterlinget kapott. 1
- Szerencsés tenorista. Nápolyból Írják a kővet­

kezőket : A londoni olasz kiállításon a 28 távból álló 
nápolyi szín észtársaság és zenekar aratja a legnagyobb 
sikert. A kolosszális pavilion, melyben előadásaikat tart-

a beteg tor
kát s mindkét hangszálagot erősen megveresedve talál­
tam : a jobb egész hosszában vérrel volt borítva s a 
jobb hangszálag közepe táján a szélen egy feketés- 
vörös gyuladást észleltem, mely a nveldeklő felé 
terjedt. Azonnal dr. Wegner főorvoshoz siettem, 
és kértem, hogy ő is nézze meg a bete' 
get. Megvizsgálta, és biztosított, hogy semmit sem 
láthatott. Azonnal Mackenzie szobájába siettünk, és ott 
megmondtam Mackenzienek, hogy a bal helyett a még 
eddig egészséges jobb hangszalagot fogta meg a már emif 
tett erős csipeszszel, s hogy azt megsértette és felszakitotta. 
Erre igy felelt: alt can be.» (Lehet) és a közeli eluta-

InH uS!^k,nt z^ufo,ásiő megtelik közönséggel, mely nem zásró1 beszélt Kértük, hogy legalább ezt az éjeit töltse

Ez az ellenállás felingerlé Valentint, fellázitá hknS kör ablaka kinYil1 8 az ablakban több klerikális
büszkeségét ”

ud bele m a barna nápolyiak zenéjével. Különösen a 
londoni hölgyek lelkesednek értök s jóformán szerelme­
sek a szép nápolyi fiukba, kik közül az egyik e<ry te- 
norista annyira megnyerte egy 40,000 frank évi jövede­
lemmel bíró angol özvegy kegyéi, hogy a hölgy nőül
akar hozzá menni. A boldog muzsikus most már csak

.... L -o----- , , aJ‘ókat döngette. A rendőrség a,rra b°gY a szerződése lejárjon s akkor azonnal
.un \ atenttn. Azt hiszi, többet nyerhet, ha távol igyekezett visszatartani a népet, de siker nélkül s kénv- 0 ar . vezeti szive választottját.
irt magától és őrülestg visz hideg önfejűségével, ‘elen volt a csendőrséget igénybe venni. A csendőrök a Rövid hírek. Tenke község közelében „
.1 «1PT1H norm mu ■■'**■"*...nép közé lőttek s egy negyvenöt éves családapa holtan Pmap a villám épen az utón ballagó lázusi bíró ,

' ...................... családapa holtan | és Jegyzd kozt csapot a földbe de egyiküknek sem ges hangszalagjából kísérlett meg egy darabot kiszaki-
ujra összeszedelőzködőtt s =mn*;l .u , , I fs®U baja‘ ~ A bécsvárosi kórháznak a bőr- tanL A beteg- 8 ki alöbb gyakorta, de soha hosszabb

tatta az ostromot a kör ellen, halált kiabálva 7 klF- Kanosf^tan/Zámfra (bepndeze« osztályából tegnap ldeig mint három őrá hosszáig nem volt szóialan, ettől-

hásem ‘ Pedig so- | kíoí kardlívájmtőü TÄfteZle* I aSS? I ***** mTaztm/tdornTy

t. . , ----- az egérrel. —szolt. \ alentm. * "
tart
Ha szeretne, nem igy bánnék velem

— Talán nem szeretem.
— Különös, furcsa egy leánv maga, olyan ke­

mény a szive, mint a malomkő, mondá Valentin s 
azzal olt hagyta dühösen.

Poísdamban, és dr. Wegner főorvos egy katona-orvosi 
nevezeti meg neki Potsdamból, a ki egy alkalommal 
tracheolomiánál segédkezhet. A betegnek ettől fogva 
még Angliában is sokáig nem volt hangja, és a követ­
kező napokon torkában mindkét oldalon fájdalmat érzett 
és kissé fuldoklóit.

Ez lehetett az első biztosan megállapítható eset, mely­
ben egy gégefő-orvos betegjének, elnézésből az egészsé-

a midőn Valentin a diadal
győzni annyira. Maga sem tudta 

szeretí-e vagy gyűlöli: azon a téli estén tehát -
rf-inényévc! a kosárkötő gunyhójába ment. mikor a la^ ^lajban. mely reggelre keményre fa- 
‘-gészen más jellemű leányra talált Nem g'/olt\ az. árul0 ^bnyomokat hátrahagyta, feltette

’ r —♦------ w ' 1 magában, hogy ott hagyja bolond büszkeségében,
ott hagyja, hadd lássa, milyen lesz az élet ° nála 
nélkül, miután megizlelte édes hízelgéseit és társa­
sága gyönyörét. Zsebében volt egv egyetemi tanuló- 
társának levele, melyben az őt egv hónapra Monte- 
Carlóba lnMa. Igen is. elutazik, elfelejti ezt a 
czigány-leányt. hadd felejtse el az is őt, ha ugyan 
képes reá. 3

Utazásáról félig kigyógvitva tért vissza e különös 
leány iránt támadt szenvedélyéből és nem kellemes 
meglepetés volt reá nézve őt anyja házánál ta- 
iáihatni.

,:'fi ment a madár a lépre.
• ir: véletlenül bukkant reá. Egyszer csónak- 
, n zte- miként lialad lassan lefelé a vizen 

r r 1 u c■'* kényelmesen töltögeté fegyverét, midőn 
; • le.nézett és megakadt szeme á gunyhóajtó- 

• I' ' • l ánynak elbájoló és szemkápráztató alakján.
' V iH-> ven-t. rögtön kikötött és egyenesen az 

? -z^Iedelt. hol a leány állt. bizalmasan 
- ' - . és a talajról meg a vadászatról kérde-’-'Vr.UU ’

“:,r:v minden zavar nélkül felelt, szemébe né- 
egyáltalán nem mutatott elfogultságot az 

'Zf*:i;ben. Mindent elmondott, a mit arról a

Les zavar
fejlődött ki, a nép minden irányban menekült. A na*y 
tér kitisztul s fölszedték a sebesülteket, számszerinl 
hetet, kik közül egy halálán van. Az egész éjjel a
csendőrség őrizte a tért s a zavargás nem ismét­
lődött.

— Határrendezés. Mint Brassóból

tételét üdvözölték, hogy egykori hangját visszanyerte. 
Május 25-én újból orvosi tanácskozás volt, melyen a 
résztvevő Bergmann és Tobold is meggyőződtek arról 
hogy a jobb hangszalag szé én sérülést szenvedeít. Ez a* 
sérülés 28-án oda fejlődött, hogy a jobb hangszalag 
gyulladása gyengült, de az említett helyen sárgás tompa-

— ' !«■*• lup,'“ t uj
az r-1to mellé egy padra 
:earT látta őt néha aőt néha a templomban anyjával

. ~ Elégtételadásra képtelen gróf. Szenzácziós 
bpcsulethiróság. tárgyalás volt tegnap Zágrábban, mely 
egv párját ritkító botrányos ügy felett hozott egyelőre

Ezt Valentin a teljes megadós .jelének és annak |
rrianvparti programmal akart fellépni, de mást léptettek 
lel helyette s a grot e miatt elkeseredv

Kemesvölgyön, Pozsonymegvében, a gróf 
Batthyány József uradalmában, ásatás alkalmával 
római építkezések maradványaira bukkantak. —
Becs mellett, a Kahlenbergen tegnap tartották meg 
a becsi veterán-egyletek a Radetzky-ünnepélyt —
Braunauban, a sterni sziklán, a főerdész egy

- iriák a román- I ‘™"társaságnakx, mutogatta a vidék szépségeit s , L .. J - - - 1-1---------
magyar határrendezés czéíjából kiküldött bizottság Brassó 6,n e^- m^Ys6g szélén levő fakerítésre tá- I “e8Yu daganat képződött a hangrés felé.
megye területén vége felé jár a munkálatával* A munka ^elY letört alatta. Az erdész egy száz Junius ^ egy 3-4 miliméter hosszú 1 -2 milimé

Lajasaig tjala,!'el0' A megYei bizottság L»cL;!!l!yS!gbe ZUhant,éS Sfrnj'et halt- - re- rossz képződmény mutatkozott a jobb báno­
két bét alatt elkészül a munkálattal s azontúl Brassó [e»C*ében tegnap cyclonnal egybekötött vihar szalag szélén melv sársás és per,„vei WiL ,
^h!neÖ!L^Z'l igazgatási vezetést a | dühöngött, de nagyobb kárt nem okozott. - Up- I szot^Landlf líü'*771* 7°™^

cseben egy homoopatikus kórházat építettek mely 
Németországban az első és egyetlen ilyen kórház.
Egyelőre 24 beteg számára rendezték be.

Izx ,, , . °— X , , AUZi,8íi;6g«iasi vezetést a
további munkálatoknál, melyek e határszéki megye te­
rületén nemsokára beíejeztetnek.

Landgraf jelentése szerint a sérülés junius 29-én 
már begyógyultnak vo4t tekinthető.

Május 24-én dr. Wegner főorvos és én tanácskozást 
tartottunk Mackenzievel Potsdamban. Bizonyos körökben 
már akkor köztudomású volt, hogy Mackenzie a beteg 
hozzátartozóinak megígérte, hogy a betegséget nehánv

á\I~\ A ,h t1 n 1 ny.uSdiJa- A rendőrséget még mindig 
élénken foglalkoztatja az a rejtélyes eset, melyről teg* 
nap e ozimen már hirt adtunk. Ma ' • ■ -

nő, szive mégis rabszolgája volt.
(Folytatása következik)

■snjn" kormány hivatalnoknak ÄTeletTr. meTeT I yZTö - államnyomda I £8. A ^ #n'osoknak errö1 semmi, sem szólt,
nintán vá|9JnoM i*.lno„ ,/CL 0,..eVe!et lr.L melyet, van szó, hanem súlyos bűntényről, melvek ólHn.oio Sürgetvemiután választ nem kapod < még * kétszáz Déídánvban I Su!y°S bün,lénrő1» melynek áldozata I ^etv® kérle™ 01 32 naP este szobájában, hogy kő-
küldött szét különböző czimekre, gyalázkodván benne keovdiiát i ieLn *1 betüszed^. kinek ZnlJe veIem a kezelésre vonatkozó tervét. Ő kijelentette, s

8Z® e‘ kell távobtani s aztán galvano-kaustikát alkalmazni,
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vasy e5G‘lGo folytonos galvar.okaustikus kezeléssel is 
ugyanezt el lehet érni. Mindamellett ő az elsőt tartja 
hei) vseooneá s ez utón rövid időn hangját is vissza 
fogja nyerni a beteg. Az én kérdésemre, hogy ő ezt 
bizton mondhatja-e ? azt felelten: «Igen, biztosan» : s 
ke\é? idő múlva igy szólt: «Humanly speaking». 25-én 
ujra tanácskozás volt, melyen mindenki beleegyezett, 
h°g\ .Mackenzie éles csipeszszel és tüzes sodronynyal 
tá,oht>a el a <inganafot. minthogy biztosan Ígérte, hogy 
ez \ cg re tuoja iiajtani és hogy a beteg ez 
ciha! hangját vissza nyeri. Biztosítása már ekkor ke- 
\ésűbé volt határozott, mint nehány nappal előbb.
Bti urnán ezen a napon határozottan kijelentette, hogy 
ő a daganatot rossz jellegű képződménynek tartja.
1 ojOid attól való félelmének adott kifejezést, hogy a 
daganatot csipeszszel nem lehet egészen eltávolítani,
1T‘":) e5-tben újból csak a véres operáczióhoz kell nyúlni; 
s óvott az isméiéit operativ behatásoktól is, melyek 
áh.al e daganat növekedését siettethetnék. Én kijelen­
tenem, hogy nem hiszem, hogy a daganatot a szájon 
át el leheine távolítani: ha Mackenzie azt állítja, hogy 
erre képes, kísértse meg, csak a daganat a többszöri 
ki-érietek által rossz jellegűvé ne változzék. Mackenzie 
inként kijelentette, hogy ő a kijelölt módon akar 
operálni, a meddig egy kiszakított uj darab a 
: Rem Bizonyít, hogy a képződmény rossz

1 -'5 a daganat nem nő. lluszonharmadiká- 
tól íyva Mackenzie kívánságára csak dr. Weg­
ner főorvos fújt be poiokat, melyek morfium, bis- 
r: <th, catechu és czukorból állottak. Láttuk hogy a 
T}lc ?/'/, eo csak hacástal an port szórtak rá.
Ma-kenzie Ígéreteiben bíztak. A gégefő ráknak ép az a 
;** n' ' Mulaj-.onsíiga van, hogy hosszabb ideig tisztán 

-1 ba-í ma! a‘ * a frissességet és egészségei nem he- 
:oivá.?o!ja. Mindenki örült a beteg egészséges, erőteljes 
Ain-zesen s a ki azt mondta, hogy a haj csak könnyű 
é= veszélytelen, mindazok részéről tetszésben részesült1 
a :ik a dolog valódi állásáról mit sem tudtak.

1-én né2tem meg ntóljára a bajt. A daganat 
nagyobb volt: belső oldalán még mindig erősen genyes,
;;átul meI>’en lenyúlva a hanghártya; itt már a pusz- 
;‘ía"; mmí meggyőződtem, a hátsó falra is átterjedt: a 
.ai han?szálag, mint előbb is, kevésbbé volt mozgá­
si mint a jobb, fájdalom időnként jelentkezett, de 
fuidoklás nem. Mackenzie, ki eközben Angliában járt, I nehány nagv 

június 8-an Potsdamban újra két darabkát szaki- 
íc:t ki a daganatból. E<zv 
azonban, mint én 
Az Angliába való
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okozza a porc-zhártyagyuladásl és vizenyős daganatot. 
Tény, hogy e pillanatban éppen a daganat miatt felette 
nehéz a diagnózist megállapítani.

A gyógykezelésre nézve két módot láttam követhető- 
nek: 1-szór egyszerűen bevárni, mig az uj képződmény 
topább növekedése következtében fulladási rohamok áll­
nak elő, a mi a légcsőnek egy lehető mélyen 
történendő bemetszését tenné szükségessé, mely mű­
tét által nem orvosoltatnék ugvan a baj gyökere­
sen, czélja lenne azonban a beteg életének hosz- 
szabhitása. 2-szor. A gégefő teljes eltávolítása, ha ala­
pos gyógyulást akarunk. Eme műtét ismét kétféle le­
het . a szerv féloldalának, vagy annak teljes extirpálása. 
Az akkor létező vizenyőr. daganat miatt, nem állíthat­
tam egész bizonyossággal, hogy ejy féloldali műtét ele­
gendőnek bizonyulna-e, a mi különben a műtét alatt 
fog \ ilágosan kitűnni, mindazáltal úgy nyilatkoztam, 
hogy a teljes extirpálás szükségét inkább tartom való­
színűnek. Magától értetődik, hogy a beteggel meg 
kell ismertetni mindama veszélyeket, melyekkel ha­
sonló súlyos műtétek járnak s a műtét eszküzöl- 
tetésekor mindama orvosi kitűnőségeknek jelen kell len­
niük, kis már Berlinben kezelték a beteget. Legnagyobb 
sul\t fektettem arra, hogy ha a végleges műtét fogana- 
tositásat csakugyan elhatározzák, ne vesztegettessék el 
több idő kísérletekkel — hanem az mentői hamarább 
eszközöltessék.

Erre dr. Krause irta le véleményét az enyémhez ha­
sonló értelemben; csakhogy a nagy műtétről bővebben 
nyilatkozott s azt nem tanácsolta. Délután a koronaörö- 
kosné fogadott bennünket, nyilván, hogy az egész való­
ságot feltárjuk előtte s nekem az a szerencse jutóit, 
hogy az általam fogalmazott jegyzőkönyvet felol­
vashassam, mire azonnal kitűnt, hogy ő fenségének 
aggályai vannak minden komolyabb műtét ellen. Mely 
nézetében a trónörökösnét még határozottan megerősí­
tette a megkérdett dr. I lowed, ami felett ugyan nem 
győztem eléggé csodálkozni. Bátor voltam akkor meg­
jegyezni, hogy a végelhatározás minden hasonló esetben 
mégis csak magát a beteget illeti meg, akire orvosi 
szempontból nem is szabad volna befolyást gyakorolni, 
csakis vele megismertetni a kórállapot valódiságát s a 
különböző műtét módjainak esélyeit Minthogy ö csá­
szári fensége úgy vélekedett, hogy a vizenyős daganat

múlva esetleg történendő megszűn­
tével, alaposabb vizsgálatra
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szontva, búcsúzott tőlem az igazán hős férfi e szavak- I kezése után már látta a beteget, a ki a lehető legjobb 
a. A \,szontlatásra, ha isten úgy akarja. | benyomást tette reá.
ncluaíer főtörzsorvos elvitte aztán ő fenségének a

tegnap készült írásbeli referátumot a különböző műtétek I A betegápolóval történt sokat emlegetett esetről 
kilátásairól s ^ már nehány perez múlva megkaptuk Bergmann a következőket Írja: 
ö fensége írásba foglalt akaratnyilvánítását, a Április 12-ikén reggel az a betegápoló, a kit még 
mely szerint a nagy műtétbe nem egyezik bele s San-Remóban rendeltem a beteg mellé, felkeresett és 
csak az annak idején végrehajtandó légcsőmetszést fo- | jelentette, hogy a császár az elmúlt éjszakát nagyon

végre 11 óra 12 perczkor bekövetkezett a

gadja el.

Az a nyilatkozat, melyet a november 9-től 11-ig San- 
Remoban összegyűlt orvosok fogalmaztak, szó szerint 
következőleg hangzik:

Ismételt beható vizsgálat után az egy begy tilt orvosok 
teljesen tisztában vannak a felől, hogy ö császári fen- 
sege gégefőrákban szenved A gyógykezelésre vonatko­
zó ag a különféle lehetőségek szintén alaposan meg 
lettek beszélve, s ezekbe ő császári fensége is beavat­
tatván, az annak idejében szükségesnek válandó légcső- 
metszés ajánlatott. °

Aláírva : Mackenzie Morei!, Schrötter, Schrader, Krause, 
Schmidt Mór, Howell Markus.

^ Bmereíes az a körülmény, mondja továbbá a jelen­
tés, hogy 6 cs. és kir. fensége a gégefő teljes exstirpálá- 
sának jelentőségéről és koczkázatairól felvilágosittatván : 
ily műtétnek határozottan ellene volt s ily értelmű ha­
tározatát írásban közölte az orvosokkal. Bámulatos un­
ni alommal, valóságos hősiességgel vette a fenséges be­
teg baja komoly voltának hírét. Környezetének éppen-

rosszul töltötte. A eamde bevezetése nem sikerült és a 
császár roppant nagy légzési nehézségekkel küzdött. 
Ezt közöltem asszisztensemmel dr. Bramannal és kér­
tem, hogy arra az esetre, ha a canule beillesztése 
nagyobb nehézségekkel járna, legyen készen. És csak- 
ugyan már délután 3 órakor a következő levelet kaptam 
Mackenzietől: «Dear Professor von Bergmann. We have 
difficulties with the canula and I shall be glad if yon 
will see the Emperor leritii me as soon as possibles. 
Jour truly Morell Mackenzie.» (Nehézségeink vannak a 
canule-el, kérem tehát, vizsgálja meg velem a császárt,
még pedig a mint lehet) Ez utolsó szavak alá voltak 
huzva.

A le\ él a városban talált s én dr. Bramannal együtt 
azonnal útnak indultam, csak egy pillanatra szaladtam 
haza eszközeimért. \\ egner főorvos fogadott, a kitől 
megtudtam azt, a mit jegyzőkönyvében füljegyzett : «Az 
éjszaka nyugtalan volt. Reggel nehéz lélekzés. A canule 
eltávolítása után a légzés megkönnyebbült, mely azután

mellett 
halál.

Délután 5J órakor, miután Wegner főorvos a halált 
még egyszer minden kétséget kizárólag konstatálta. Weg­
ner, dr. Hartmann titkos egészségügyi tanácsos és 
Wickersteiner konzervátor segítségével a holttestet be­
balzsamozták.]

*
Ma érkezett távirataink a következők:
Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.; Az 

orvosok könyve központja marad az általános ér­
deklődésnek. A lapok most is hosszú és elkeseredett 
czikkehet hoznak Mackenzie mellett és ellen, mint 
azelőtt. Mackenzie már táviratot intézett ide. je­
lezve, hogy néhány nap múlva részletesen fog rád ci­
sz ölni. Egyelőre a császárnéra való tekintet hallga­
tást parancsol neki. Távirata azt sejteti, hogy 
Mackenzie engedélyt akar kérni az özvegy császár­
nétól bizonyos irományok közlésére s kérelmének 
teljesítését reméli. Másrészt Londonból azt jelentik, 
hogy Mackenzie az orvosok könyvét hazugságok szö­
vevényének nevezi. A Nationalseitnnj. mely megkö­
zelítőleg sejteti, hogy a jelentést előkelő helyről 
kapta, visszautasítja azt a vádat, hogy az orvosok 
túlzott tartózkodás miatt hibáztak volna. A lap azt

•mnthru r_ í t u i i . »-* illiHtik alkalom, mely-anatbók Eg> oly kellemetlen nézőt nek következtében nézeteimet módosíthatnám, a trón-
n’ ;dX0: ke !eíl farlania az 0Perácziótól. örökösné különös kívánságára megígértem , hogy

-izsgalas czeljaból Mackenzie ajánlott, mivel az ily-Kony hatását érvényesítsék a betegnél. Bergmann ama 
vMemenyét, hogy a levegőnek e bajnál nincs hatása, 
-Ma kenzie megtámadta. A tapasztalás bebizonyította! 
zogy sem a Wight-sziget, sem Toblacb, Baveno és S 
Remo levegője nem hozott gyógyulást.
Gerhardtnak kellett volna kis

>an-
t>: wcj A trónörököst
férnie. Csak június ő-án 

este tUiita meSf kegy a határozatot megváltoztatták, és 
ÉOgy dr. Landgraf törzsorvos kíséretét választották.

Land gráfnak dr. Laner főorvoshoz küldött jelen- 
bizonyítják, hogy a daganat junius 26-áig folyton 

n- vek vőben volt és hogy a hal hangszálag mozgékony­
sága folyton lassúbbá vált. Junius 28-dikán Mackenzie 
Laniigra: hozzájárulása nélkül egy darabot tépett ki a 
uaganatbói. Landgraf behatóan leírja, hogy mily ne- 
h-rzsegeket gördített Mackenzie eléje, hogy vizsgálatait 
ne eszközölhesse. ■*'•••’ -

utón i való benyulásj csak az uj képződmény gyor­
sabb fejlődését idézné elő s különben is nagyon kétsé­
ges, hogy még a leggyakorlottabb vizsgáló is képes lenne 
ez utón határozott következtetéseket levonhatni.

Ugyanaz este érkezett meg Vilmos herezeg s vele 
együtt a császár megbízásából dr. i elírnidt Frankfurt­
ból. U fensége mindnyájunkat fogadott s ekkor én véle­
ményemet a fönebbi értelemben határozott módon nyil­
vánítottam. A következő nap, november 10-én d. e. Jll 
óratájban, újra megvizsgálták ő fenségéi. E vizsgálatban 
dr. Schmidt is résztvett. Mivel a daganat valamivel cse- 
kelyebb volt, nemcsak a baloldali változások tűntek fel 
karektensztikusabban, hanem sajnos egy csomócska is tűnt 
fel a jobboldali hangszalagon, a mi engem ha egy-

........ _ . . . K°nstatálta’ h°Sy a f,a8anaÉ melyet | általában kételkedtem volna, eddigi nézetemben meaerő-
j - i-.> - -an eltávolított, már júliusban újra nőni kez-
d-u 5 ]l°gy ezí Julius 23-án Mackenzie maga is beis­
merte. I.andgraffal augusztus 4-én a trónörökösné kö- 

e=y beszélgetés alkalmával, hogy a trónörö- 
k sn k már márczius óta voltak nyelés! nehézséaei

A jelentés ezután emlékeztet a Reichsanzeiger ama 
közlésére, a mely a trónörökös rákbaját beismeri és ki­
jelenti, hogy a légcsőmetszés rövid idő múlva szüksé­
gessé fog válni. November 13-án Bergmann, Wegner 
Gerhardt, Tobold, Leuthold, Schmidt és Landgraf°ber- 
hm orvosok Stolberg-Wernigerode gróf elnöklete alatt 
konferencziára gyűltek össze, a melyben ezek az orvo­
sok ép úgy, mint a San-Remóban gyógykezelő orvosok 
abban a véleményben voltak, hogy akkor már csak a 
gegeíu teljes kiirtásáról, nem pedig, mint május ha­
vában részleges kimetszésről lehetett szó. Bár a teljes 
kiirtásnak több esete volt, a melyben a beteg teljesen 
meggyógyult, mégis az összes jelenlevő orvosok abban 
a véleményben voltak, hogy az ily életveszélyes mű­
tétre nézve egyedül csak a beteg elhatározása le­
het irányadó. Miután az egybegyült orvosok a múlt 
év júniusában, tekintettel az ujképlet nagyobbodására, 
a műtét végrehajtását, a «késődért való felelősséget,’ 
arra az orvosra kellett hárítaniok, a ki ezt a nagyobbo­
dást elnézte, és még akkor is elvitatta, a mikor dr. 
Landgraf azt a legkétségbevonhatatlanabbul igazolta és 
uj tanácskozmány összehívását kívánta, ezzel egyidejű­
leg elhatározták, hogy dr. Bramann San-Remóba men­
jen, hogy ott az esetleg szükségessé váló gégemetszési 
végrehajtsa. Bramann november 18-ikán és Mack 
deczember 15-én érkezett San-Remóba.

Deczember 26-án Mackenzie njra megjelent San-Re­
móban. Mindjárt az első vizsgálat után többek előtt úgy 
nyilatkozott, hogy mindinkább kezd kétkedni a 
rák jelenlétében. A daganatok, melyek azelőtt 14 nap­
pal mutatkoztak, tűnő félben vannak s egyáltalában 
mindenfelé elkezdődött a gyógyulás. A trónörökösnek 
karácsony- és újév napján tapasztalt pompás kinézése a 
sajtót is arra indította, hogy a novemberi rák-diagnozis 
ellen forduljon.

:enzie

site», úgy hogy a vizsgálatot követő értekezleten sem a Január hó utolsó hetének végén az a hír terjedt el
valót" nem^tani"1 nézve semmi változtatni San-Remóban, hogy a baloldali daganat kezd a jobb

aldltam. Schmidt is teljesen csatlakozóit né- oldalra is átterjedni. E tünetekkel közvetlen kap-
csolatban jan. 14., 15., 16-án a betegnél főfájás, láz,

1;0£-‘ ezek a uyelési nehézségek az utóbbi napokban 
légzési nehézségekkel és fájdalmakkal voltak összeköt­
tetésben.

Lanugrai elmondja előbbi nézetének okait és hangsú­
lyozza .Mackenzienek a nyelés! fájdalmakra vonatkozó­
lag M ,bb tett valószínűtlen nyilatkozatai. Augusztus 
«-én Landgraf a daganat erős növekedését, és a bal 
f.angszalag teljes mozdulatlanságát konstatálta. Ezt 
Mackenzie is elismerte. Landgraf megmondta Macken- 
zienex, hogy a trónörökös teljes gyógyulására ígért nvolcz 
hvt alatt a baj csak rosszabbodott: söl szükségesnek tartotta, 
hogy ez újból konzultáltassék a berlini orvosokkal, mivel 
most már nézete szerint szükséges volt a gégefö fele részé­
nek extirpalúsa. A tanácskozás nem jött létre. Mackenzie 
rneg folyton tagadta, hogy a baj rák, és kijelentette, 
hogy előbb nem vette eléggé figyelembe a bal hang- 
száiag mozdulatlanságát, s igy vezettek előbbi vizsgá­
latai nemileg harni- eredményre. Ekkor következet*

i.gyane nap reggelén volt alkalmam a trónörökösné­
vel beszelni, a mikor is ö a legnagyobb határozott­
sággal nyilatkozott a kiirtás ellen s csak 
az annak idején való légcsőmetszést fogadta 
el, mivel minden körülmények között szeretett férje éle­
tének meghosszabbítását óhajtotta s azt csak ez utón 
velte elérhetőnek. Én rögtön megjegyeztem, hogy akkor 
megfelelő gyakorlottsága német orvost kell San-Remóba 
hívni, mivel ez operáczió szükségességének időpontját 
lehetetlenség előre pontosan meghatározni, más­
részt pedig a délen való tartózkodás minden 
kintetben czélszerü. Javasoltam 
tanár 
felhívás
minden eshetőségre tapasztalt segédorvosainak valame­
lyikét mielőbb küldje ide. - A trónörökösné ekkor mé» 
nem határozott, mert azt vélte, hogy dr. Howell ele” 
gendo segéderő. Vilmos hercze®

te-

. . - esfe njra fogadott
„v, . . , . - - — .................. , mmket s késöbb kollegáim óhajtására kimerítő me-
s«vocziai u, A trónörökös állandó nyelési nehézségekről m-orandumot szerkeszt
panaszkodott. Augusztus 23 án vizsgálta mng Landgraf ceairól, szemben lettem a gégefő kiirtás chan-

légzési nehézség és kismérvű stridor mutatkozott, míg 
végre a beteg 17-én egy nekrotikus szövetdarabot kö­
pött ki, mely három napon keresztül lebegett a gégefő­
ben. Ezt a szövetdarabot elküldték azután Virchovnak 
megvizsgálás végett. Ennek a vizsgálatnak az ered­
ményei is közzétették, az azonban titokban maradt 
hogy a szövetdarabot ezt megelőzőleg dr. Heving 
varsói orvosnak adták át, a ki azián abból egyes 
darabokat elválasztott, úgy hogy Virchov már nem 
az egész szövetdarabot, hanem annak csak nagyobb ré­
szecskéit kapta meg. Virchov a neki megküldött dara-

felhám-sejtek. Ilyen felhám-sejteket mélyebben és vilá­
gosan izolált aleolusokban sehol sem fedezett fel. S azért 
ezt a véleményt is felhasználták a rák-dfigno- 
zis javára.

Január 29-ikén Mackenzie újra megjelent San-Remó­
ban. Még megérkezése estéjén felkereste dr. Bramannt

Mackenzie azt 
mondta, hogy nevezett nap reggelén jelen volt orvosok a 
konzultáeziunál épp oly kevéssé észleltek légzési nehéz­
ségeket, mini ő, a mit be is bizonyíthatnak. Nos itt van 
oly Írásbeli bizonyság, a mely nem igen szól Mackenzie 
mellett.

Mackenziehez vezettetve, őt az előszobában találtam, 
a mint ólomcső görbitésével foglalkozott, a mely a tra­
cheába volt illesztendő. így akart hirtelen canubhöz 
jutni. Tudattam vele, hogy nálam van épen egy Hahn- 
féle szivacs-canule, mely ugyanoly görbüléssel bir, a 
milyent most megfelelőnek ismert el. Mackenzie bele­
egyezett, hogy e canulet alkalmazzuk, s együtt a csá­
szárhoz siettünk.

Megdöbbentem, midőn a felséges pácziensí fuldokolva 
találtam székén. IJgy látszott, mintha e roham pár 
perez alatt véget vetne a császár életének. Nem volt 
xeszteni való időm. Mackenzie beleegyezésével behívat­
tam Bramannt, s hozzáfogtam a seb megvizsgálásához. 
A canule körül baloldalt időközben magasabbakká 
és szelesebbekké lettek a daganatok. A sebcsatornában 
csak a külső canule feküdt. Ama kérdésemre, mióta 
nem alkalmazzak a belső, tagolt csövei, a szolga azt 
válaszolta, hogy a kora reggeli órák óta. Mackenzie 
hozzátett, hogy több kísérlet történt elhelyezésére, de 
eredménytelenül.

-Míg vasárnap, tehát négy nappal ezelőtt, a seb mé- 
íym a trachea hátsó falát még láthattam, ez alkalom­
mal mitsem láttam belőle. Bizonyos gümbölyded, vörös 
sarjadzások nyomultak a seb mélyéből és oldalaiból a 
sebcsatorna feje L lé és teljesen elzárták az utat a gé- 
genyiláshoz. A külső cső csak a légcsőig, nem pedig 
abba bele volt vezetve. Kifejtettem Mackenzinek, meny­
nyire sürgős a gyors segély.

Ha nem sikerülne az általunk kiválasztott canulet 
bevezetni, szükséges lesz sebkutaszokkal szétnyílni a

felelte: 
öntő 

el
akarta érni, hogy a trónörökös Londonból Tob- 
lacliba való utazása közben egy napra Berlinbe 
jöjjön, de a trónörökös helyett csak segédtisztje ér­
kezeti oda.

London, jul. 12. (Az Egyetértés távirata, i 
Egész bizonyossággal beszelik, hogy Viktoria ki­
rálynő megkérte Mackenziet, hogy ne válaszoljon ne 
orvosok jelentésére. Ennek következtében Mackenzie 
egyelőre hallgatni fog. azt azonban már előre is 
eljelenti, hogy a jelentésben a tények elferdítésén 

kiéül, még hamis következtetések is foglaltatnál:. A 
mini abban a helyzetben lesz, hogy beszélhet, 
azonnal be fogja bizonyítani a német orvosok állí­
tásainak valótlanságát.

Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Frigyes császár betegségéről szóló orvosi jelentés 
fő szerzőjének általában Bergmann tanárt tartják. 
a h állítólag még Frigyes császár életében enge­
délyt nyert ily jelentés szerkesztésére, hogy a né­
met orvosok elégtételt szerezhessenek maguknak 
Mackenzievel szemben.

Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
es császár betegségének történetéről szóló 

ismert jelentést az összes berlini lapok szakszerű leg 
kritizálják: birálgatusaikban azonban roppant eiié- 
rők a vélemények. A Vossischt Zeitung azt állítja. 
hog\ a «hivatalos alakban» kiadott jelentés adatai 
az óságot a feje tetejére állítják. Ez adatok iga­
zolásra szorulnak és helyreigazításuk nem is fog 
elmaradni. A többi között ezeket mondja az idézett 
^aP •. <;Eá a tényállás ilyetén formájában, nem is a 
trónörökös neje által, hanem a trónörökös házi 
orvosa. Wegner által javaslatba hozott és a többi 
orvos által is elfogadott Morell Mackenzie az ope­
ráczió végrehajtása ellen nyilatkozott és ha Mackenzie 
ezzel szemben kórhoneztani megvizsgálást kívánt. ez 
el járását nem lehet egyébnek tekinteni gondos óvatos­
ságnál. Hogy Mackenzie nem fogadta el a rákdia-

Frigv

sebet, hogy elérjük a trachealis fal múlását és abban az gnózist, ez az ő diagnoszta hírnevén ejthet csorbát
^ ~ --- ......... "............. 1 és elmondható, hogy a diagnózis felállításában való

tévedés ritkán bírt valaha olyan sulykai, mint ez 
esetben; de a Mackenzie becsületességét kétségbe- 
venni, ahoz a Bergmann bizonyítékai elégtelenek, 
meií azok. eltekintve attól, hogy egyoldalúak, apa- 
naszlott kijelentései sem állanak velük szemben» 
Ezután igy végzi a szabadelvű Toss. Ztg.: «Senki 
sem erőszakolta az urakra Mackenzie meghívását. 
Senki sem állott útjában az uraknak, hogy utóla­
gosan is más specialistákat meg ne hívhassanak. 
A német tudós világ bír még néhány hatalmas tudós 
emberrel, kik a bécsi Slőréknél (vagy talán Schröt- 
ternéi) nagyobb tekintélynek örvendenek. Emlékezte­
tünk a Gerhardt által kitüntetéssel felemlített Gertire. 
Legkevésbé értjük azonban azt. hogy a német or­
mosok, kik a német trónörököst fenyegető borzasztó 
veszedelemről meg voltak már jóele ve győződve, 
miért hallgattak egész nyáron és egész őszön át és 
a «Kövezzétek meg őt» kiabálás csak akkor kezdő- 

ött. mikor már késő volt.» — A Berliner Börsen- 
counr a jelentést vitatkozó és pártoskodó iratnak 
nevezi és kijelenti, hogy ez a Mackenzie orvosi el-
1 árasát. ÓH nwnci I íil I-l" i r. t ------ 1 . f 1 . , 11

esetben, ha ez nem sikerülne, alul kell tágítani. 
Mackenzie mindenbe beleegyezett s igen dicsérte a 
hosszú, tompa hutaszokat, melyeket magammal hoz­
tam. Azonnal a beteg mögé állt s tartani készült a be­
teg fejét.

Megkísértettem a canule bevezetését, de nem si­
került, az egész csatornát betöltő álképletek megakadá­
lyoztak benne. Félretéve a canulet, a kutaszt vettem 
kezembe. E közben belépett Bramann és elvál­
lalta a kalászok tartását. De még igy sem boldogultam 
a canulel-el, mig a beteg légzési nehézségei egyre 
aggasztóbb mérvet öltöttek. Megkísértettem tehát 
ujjaimmal az útban álló álképletekeí féiretolni és a íra- 
cheáhs nyitást elérni, hogy egy kutaszt beletehessek. 
Mikor ez sikerült s a kutaszt kezemben tartottam, Bra­
mann egy kevésbbé hajlított canulet vezetett be a lég­
cső fejébe. A császár légzése azonnal megköny- 
nyebbült, a mit keze mozdulatával és köszönő kéz- 
szoritással is tudtunkra adott. Az én eljárásomnál is 
vérzett ugyan, de csak kis mértékben. A mi a szétron-

meg-

aut" DulIetmt mutattak neki, mely a da- kost szóbeli közleményeink után Írásban tájékozd* ganat növekedését tagadj, A bullet.« azzal mutatták -gyanis elhatároztuk, hogy a fenséÍ páÍ ustt ,

tozwgrainak| íl0gy aZ°n már nem lehet váI“ t!myáIIást oIy P°nt0san> mint csak lehetséges, adjuk elő
de hogy a kínos részleteket envhiísük

o
erősebb

hol

Sehr btt er bécsi tanár jelentéséből, melyet hasonlú- 
kepen ismertettünk mar, közöljük ezeket:

Kedden este |7 órakor érkeztem meg San-Remoba, 
pályaudvarnál dr. Schrader főtőrzsorvos várt 

rám s a trónörökös által lakott villával szemben fekvő 
szállodába vezetett. November 9-én délelőtt dr. Krause 
13 megérkezvén, Mackenzie a Schrader és Howell dr.-ok 
jenjeiében előadta nézetét a betegség eddigi lefolyását 
Öletüleg s hogy minő műtétet vél igénybe veendőnek: 
dr. Howell is nyújtott felvilágosítást arról az időről, ami- 
kora beteget egee. lül kezelte. Mintáz előadás legfontosabb 
mozzanatát, ki keil emelnünk, hogy Mackenzie amidőn első 
alkalommal találkozott ismét a trónörökössel San-Remo- 
ban, a daganaton történt változásról szólva, igy nyilat­
kozott: A orr Itt looks like a cancer. (Most már 
csakugyan ugyjnéz ki mintha rák lenne). Erre mindnyájan 
átmentünk a Zirio-villába s a trónörökös által, ki kü­
lönben jó színben volt, a legbarátságosabban fogadtat­
tunk, hangja ugyan kissé rekedt, de azért teljes

. „ enyhítsük, átnyújtottuk
azt az írást, hogy ő fensége nyugodt megfontolással 
hataroziiasson. Az utolsó vizsgálat előtt 11-dikén dél­
előtt niég egyezer volt szerencsém a trónörökösnével 
röviden beszélhetni. Ö fensége szeretetteljes aggodalom­
mal eltelve, kért engem, hogy a szükséges súlyos köz­
est a lehető kímélettel tegyem meg, egyidejűleg meg­

ígérve a német operateurre vonatkozó figyelmeztetésem 
meghallgatását. Mivel a fenséges páczicns tegnap óta 
jégborogatást használt s jéglabdacsokat szedett, 
zeny's daganat valamit fogyott,
peni kórképén lényeges változás nem lorient, íay 
véleniér”''*^ ------ . .. OJ

közelebbi jövő. A gége jobboldalán a daganat 
volt, mint karácsonykor. S ez volt az, mely a gégemet­
szést esetleg szükségessé tehette, természetesen csak 
akkor, ha légzési nehézségek állnak be. A daganat foly- 
tonos és rendszeres növekedése és a gégének a tumor 
külső olualán külsőleg is észrevehető megdagadása arra 
^ditották dr. Bramannt, hogy Mackenzie előtt kijelentse, 
hogy szuks-gesnek tartja Bergmann tanár megkérdezé­
sei, a ki szívesen várna néhány napot San-Remóban, 
abban az esetben, ha a gégemetszés már előbb nem 
válnék szükségessé. A javaslatot úgy akkor mint később

hető volt, nekem csakhamar megeo^Vhw egt ^údi hősised fog.dta jélen'L-
elhomályosított mellékszobában az or-

c“1“-3 y-van. rövid időt 
visszavonultunk a szál­

közös
nunk.

szóval nézetemet

Msszautasitották. Schrader és Bramann sürgősen köve-
, f : . * I tel'ék, 8eremann meghivatását, a mi azonban mindan- 

6 a tulajdonké- nak daczára abban maradt.
•nyem ugyanaz maradt Véar^tPl'Lü"1’ 1*1 t f'&“ Bramann felkereste Mackenziet és meg­

lett a kollegáim bizalma által rám ruházott su" ÍÍÍ • ’ nehézsígek növekedtek-e
lvos tisztet : a jelentéstételt ő fensédno'- •• .-r-u- -s -zukseges lesz-e a gegemetszés, mert akkor jobb
sunbról s nézeteinkről. Ez a trónörökösné ű fenléLU<ie" M "l mkí*bb mmt késöbb táviratozni Bergmannért. 
lenléiében történt s ki kT .VlenteL hol J u™ ^ Vá'aSZ°lta’ hW még van idő 8-10 na-
^.em legmeginditóbb jelenetei' közé ,’artoztL A a^asÍan'n^atkoÍak ^
fenséges pácziens, a kin az izcatntt-^ • c° .! ? nyilatkoztak a trónörökös légzési nehézsé-
nyoma sem volt észlelhető, mosolyoeva “ t T 8T " e'm°ndlák’ ^ olyan rohama volt,
semet, hogy ülve hallgasson meg s °állva fdozo/ikws 1 '°‘nyeZelet “ Ie«k°molvabb agoodalomm.l «ni«».

csőit szövetekből és genvből lejutott a tracheába, azt Járását Gs orvosi lelkiismeretét nem befolyásolhatja. 
i.;i.,i5t.t. . * * A Berliner lageblatt a Bergmann jelentésében azért

vei csalatkozni, mert e jelentés készítésénél mellőz- 
téx több tevékeny orvos közvetlen közreműködését; 
ilyenek: Wegner, Schrader, Wirchov, Leyden. Se­
nator, Mackenzie, Krause és Howell. Azután bírá­
latát következőkép fejezi be : «Elszomorító dolog látni.

og\ a szeretett uralkodó elköltözése után az orvosi 
viszálykodás miként rendez itt halotti ünnepet. 
INem mondunk ítéletet az orvosi eljárásokról ez a 
alkusra nem tartozhat*, sem nem lépünk ki íté­

letünkben, az orvosi féltékenvkedések és vitatkozá­
sok terere, de érezzük és velünk egvütt bizonvára 
ezer meg ezer ember érzi, hogy Frigves császár 
emleke megérdemelte volna, hogy többre becsüljék, 
s ne csináljanak az alig bezárult sir felett kínos 
\ itatkozást, hogy úgy mondjuk, visszataszító cziva-

mindjárt kiköhögte a beteg. A canule betevésével 
szűnt a \ér kiszivárgása s mikor félóra múlva távoz­
tam, a köpet megint korábbi barna-vörös színét mutatta.
A tágítás és canule-behelyezés csak pár perczet vett 
igénybe.

így Eöwell, mint Mackenzie egészen másként adja 
elő ezt az eljárást. Szerintük Mackenzie engem csak 
udvariasságból hitt volna meg, én kierőszakoltam volna, 
bog\ én vezessem be a canulet, ez nekem nem sike­
rült, csak az asszisztensemnek stb.

Egyes angol lapok és utánuk indulva berlini lapok is 
egész csomó rágalmat szórnak reám, mindezt azzal a 
tény nyel szemben, hogy a császár az én .meg­
érkezésem előtt közel állt a megfuladáshoz, he­
ves perez múlva rá azonban megint könnyen kodást.» «Valami elragadó színjátéknak

r. f /? / /> /■» n«    1 t e - I   1. . I J

semet. A mint mindkét műtét chanceairól szóltam, eddigi 
oly szeretetre méltó tekintete semmit sem vállo- 
zott. A legmélyebb meghatottság közt szerencsére 
abban a helyzetben voltam, hogy utalhattam arra 
hogy nekem az utóbbi időben alkalmam volt egy öreg 
urnái a gégefö uj daganatainak Önként való tökéletes 
visszafejlődését látni s a fenséges beteg láthatólag örven­
dett, a mint megjegyeztem, hogy az illető 70 éves festő 
volt, a mire mondá : Oh, én még csak ötvenes vagyok. Mi­
után ö fensége még megkérdezte a többi orvosokat, hogy nem 
kivánnak-e ez én előadásomhoz valamit hozzátenni* a mi 
nem történvén,^ a nélkül hogy nyugodtságát elvesztené,

legkomolyabb aggodalommal töltötte 
e . Mikor a trónörökös szobájába visszavonult, maga is 
azt a kérdést intézte egyik segédtisztjéhez: «Ide van
rendelve ma estére dr. Bramann V» A kérdésre tagadó 
választ nyert. °

Csütörtökön, február 9-én dr. Bramannt meghívták
tanacskozmányra s még aznap délután végrehajtotta 
műtétet.

Közvetlenül a műtét után a trónörökös házi orvosa 
a családtagok megbízásából táviratozott dr. Bergmannak’ 
íogv u a ez ara a sikerült műtétnek, mielőbb jöjjön San- 

Remoba. Ugyanakkor a császár fogadta dr.

tudott lélekzeni. De nemcsak én és asszisztensem 
voltunk azok, a kik akkor a császárt fuldokolva talál­
tuk: Bronsart-Schellendorf tábornok hadügyminiszter, a 
ki délután egy óra felé látogatta meg a császárt, szín. 
tén úgy találta, hogy levegő után kapkod. Két órával 
később Albedyll tábornok, a ki jelentéstétel végett jelent 
meg a császárnál, azt hitte, kogy a beteg azonnal meg­
fullad, olyan légzési nehézségei voltak, s igy azonnaj 
orvosi segély után látott. Winterfeld tábornok szintén 
ilyen tapasztalatokat tett és dr. Wegnerrel 
Bergmann előhivatását. Az 
tették, hogy reggel óta óráról

, , ------- minden­
esetre nem nevezhető az, a mit a hivatalos forrá­
sok utján Európa bámuló szemei előtt, a hőn sze­
retett Frigyes császár emlékéről itt lejátszanak. Ez

* tmií eZ aIkalommal leginkább fájlalunk.» - 
A többi lap nagyobb része kisebb-nagvobb mér­
tekben Mackenzie ellen fordul. Legbrutálisabb sza- 
va 'ban teszi ezt a Kreuzzeitung, mely szószerint igy 
ír « Frigyes császárt egy angol csaló gyalázatos kezei, 
hahat lan kínok után a biztos halál torkúba vitték.» 
Mérsékeltebb hangon, de ép oly élesen nyilatkozik

megkezdjem
voa vizsgálatot. Ez a látogatás csak 

igénybe s mi is mi
lodába Mackenzie kis szalonjába, hol egy 
orvosi vélemény fogalmazásához kellett volna fognunk.
Azonban alig nyilvánítottam nehány 
azonnal kitűnt, hogy mégis mélyebb vélemény- 
Különbség van köziünk : főképen dr. Krause han-su- 
joz.a n.o.,;atéüosun annak a lehetőségét, hogv itt eset-
If DJLUJ.,képZÜdmény’ l,anPn" valamely más' betegsé- 

létezhetik, de a mely feltevésre én semmiféle támpontod
ta Mm nem tudtam. En ezek szerint részemről külön­
véleményt asartam jegyzőkönyvbe vétetni, kinyilatkoz- 
tatva, hogy attól semmi módon és körülmények közt j 
el nem térhetett. Eme jegyzőkönyvi kivonatom 
kimerítően megokolta ama nézetemül 1L

i ms I nirsÄTÄ zz

értesült róla, hogy engem hivatlak, 
több Ízben kiküldött az udvarra, hogy nézzék meg, jö­
vök-e már valahára.

*

A jelentés végén Bardeleben tanár jelentése van, a 
kit a Mackenzie és Bergmann közt kitört konfliktusok 
után az utóbbi helyére hívtak meg a beteghez. Barde- 
^eben jelentésében frigyes császár éleiének utolsó 14 

és utasította, hogy mindaddig maradjon a Zf“ I referál és elmondja, hogy a beteg erői foly-

dalommal látták a császár fokozódó légzési nehézségeit. s^»re a Pos^ a szabadelvű sajtót azért, mert «lehe- 
Sőt mikor a császár értesült róla. hnav pnanm MitoHoI- I fővé tel

* .. w v - a trónörökö
környezetében, a mig a seb be nem heged s a sebészi tanos rohamos hanyatlásban voltak. Junius 14-én 

az igazságügyminiszter azt a kérdést intést* hozzá,

te Mackenzienek. ki a belehelyezett biza­
lomra teljesen érdemetlen volt, hooy VéaZetes te­
repet tovább játszhatta.» — A Berliner'Börsen Zei­
tung azt mondja, hogy «Mackenzie orvosi hírnevét 
csak a reklámnak köszönheti, s a császár az ö fe­
lt letessegenek esett áldozatául. A Mackenzie fellé­
pese, az elhalt német császár betegágva mellett 
végzett egész működése nem nevezhető * egyébnek, 
mint becstelennek, a hazugság és alakoskodás so­
rozatának.»

, 1 .J .......... es ioie leinetoleg igyekezzék
sziietetremélló, szivet meghódító módnak a mehhel ? betegnek Berlinbe való átköltö-
elhr.r.^„oft,ini, ..............................’ a meJy!yef | zését% a mennyire állapota ezt megengedi.

London, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) «Ma
megjelentem Mackenzie lakásán, hogy beszéljek vele.
Az orvos, kit most még több beteg " látogat, mint

őtt, azt üzente ki titkárával, hogv egyelőre sem-
miféle hirlapirót sem fogadhat s a találkozás idejét

---- „........... . Ina8a tűzi ki. Mackenzie titkára ennek nevében azt
A császárnak junius ló-kén történt haláláról Bardelen t“°í! ■ nekemé h°gV az orvos a német orvosok je-
következőket Írja í Miután a császár ismételve eszmé- T™ f°f M> a helyett azonban Macken-

letlen állapotba jutott, az erők folytonos ham-atu 1 Z ® f " fog, saJ^t jelentését elkészíteni, meh/ben a 
J , toiytonos hamaüása nemet orvosolt minden állítását megcáfolja. Ha '

áránál. Ugyanezt mondta a 
kösnek és Bismarck hercze^nek is.

erre 
alig 

trónörö-

1838
nunkája meg ele; 
6 pártján lesz.

Berlin L.
den tanárt orvo* 
fennálló viszony 
szerkesztés«-1 L 
társai is sa na. áj 
későn hittak a 
alapjáról úgy 
társai köreben - 
kedvezőtlen a . i 
novemberben :■ 
illetékes kör h; -1 
orvosok term- -;’« 
nem fog La.u •. ;| 
véleményt :<ju

A szerb
Natália kiraKn- 

ha elhatározás: e
tatja, akkor .= 
királynői nevet és 
leg nem ismerte e 
követelte, hogy a 
gyék. Milán k: a 
ban vajmi keveset 
nem a szincM ; 
kimondani. La tap 
keresett s több eu 
természetesen 
e kényes csal 
megszorítóit k:r< 
alá akarta magát 
frankfurti orosz í 
kertelen maradt, 
mata fairében a. . 
ígéreteket, s ::.in 
hogy Natália .eár. 
országi ilieií'ség . 
Milán neje let:: k 
ínagát egy Liegen 
gára maradt kir.:.- 
Nagynénje Moruzz 
Frankfurtban és U 
delmet kért. r.ir. 
érdekében, 
semmi Lizta: , 
Natália mos* 
miféle támogat.-..'! 
már értésére adta 
királyné, mm* rná: 
tália királyné ekko 
trónörököst ne::. :c 
ged. Az erőszak a. 
hét, mig a bejgrá . 
•Válást. Addig a poi 
királynét a trónörö 
Jánnaí való házass; 
Addig a legerüsebu 
lehetne, a mit azor 
akkor a királyné s: 
lönben, úgy látszik, 
szereszközükre, m i 
van, s ítélete, a m- 
Protics tábornok < 
küldött a királynén 
Örökös megszöktet 
különben rendezeit 
lenne. Proli -s tál 
Wiesbadenben a 
dósa után azor.ni 
Tettel, s azután c 
faadeni hatóság p 
fiúmtól, hogy mi? 
vény es ítéletet, a?

Natália királyit- 
sorsa meg van p< 
hat rajta, ha az u: 
elfogadja Milán ki: 
hadenben nagy ér 
ban válási ügyéről 
körülmény, hogy 
hangulag elítéli m 
hiszik, hogy a telj 
főár a leghal vány z 
ügye veszve 
hogy az euré; 21 k 

'dúlt, talán meg 1 ág 
enyhíteni.

Natália királvné 
előtti találkozásár. 
Rheinhaben rend d: 
toire az meghívta 
A királyné ez 
toeg, s a kihal 
időre, hogy egv 
sen a beszélgetési 
Ionba lépett, a 
volt, Natália egv 
haben rendőriün k 
dést intézett a k.ré 
kost Milán király 1 
pillanatig késett a 
íük, a leghatározol: 
kérés teljesítései. - 
Dultan él villáját 
deni orosz köröket 
sak voltak villájába 
elmaradt, a írónőre 
házat, melyet a rei
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1888
nunkája megjelenik, minden őszintén gondolkodó az
Ő pártján lesz.»

Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) Lev- 
den tanárt orvostársai a közte és Mackenzie közt 
fennálló viszony miatt nem vonták he a jelentés 
szerkesztésébe. Hogy Senetor tanár is kimaradt azt 
társai is sajnálják, üt azért hagyták ki. mert' oly 
kesén hitták a beteg császárhoz, hogy a hetessé»

különben is felzaklatott kedélyeket e kínos ügyben csil-

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JULIUS 1.3.
3 valöl,anEáe°kal állil- távirata.) Az .Independence BelZUúZ

J ™ V“° ‘“I T' “>» Ztatban térte a ezár «1Z,
" "yatL. e,k0«°«e volna; pedig az ma is érintetlenül a

ot se ild-háznál fekszik, s Natáliának rendelkezésére 
áll csorbítatlanul

Az újvidéki ellenzéki aBrajiikn Natália pártját fog-

Brüsszel. juh 12. (Az Egyetértés ludósitójának
szerint Na- 

czár támogatását. A trón­
örököst a királyné Oroszországba akarja vinni s 
ehhez volna a czár segítségére szüksége.

alapjáról ug\ sem mondhatna semmit. Krause ellen ván> ta?adja, hogy a szerb királyné a politikában bár­
tanai körűben is a hivatalos körökben is nagyon mik°r is aktiv részt vett volna, s hogy a király e miatt

vrQ"°Qf váIlk neÍétőL Nem politikai magatartás az oka e «kinos»

SZÍNHÁZ és művészet.
kedvezőtlen a hangulat. Mondják, hogy Krauset me*
novemberben felszólították jelentéstételre Prrnl l és „hntr/m,.no - , ,

aÄSIÄ2SUSZ*-aatorvosok természetesnek tartják, hogy Mackenzie 
nem fog haigatm. \ alószinü, hogy Krause külön 
véleményt fog szerkeszteni.

A szerb királyi pár válása.
Na!aila klrályné már kijátszotta minden kártyáját s I viszonyok

v háfárn7á<sál 57 nini-a ,-.;u------ ii____

~ Az opera és a nemzeti színház ügye A
B. C. írja a következőket: Beniczky államtitkár, mint 
kormánybiztos a külföldnek egy jeles, kipróbált szak- 
férfiával a magyar királyi opera igazgatói állásá­
nak betöltése dolgában folytat tárgyalásokat. Sürßen 
szükséges, hogy ez irányban minél előbb elhatározás 
történjék, minthogy az uj igazgatónak — ha állását el 

Tervben volt. hogy Rudolf fr^nnrxi-- 1 1.« 1 1. I *s ^°claJja lS89-iki év január 1-jével — időt és alkal-
% # vj trónörökös j6gKÖZ6l6L)D I niclt IcgIÍ nvilif^ni arrÄ hocrv n mííínf/ftAi 4 ,1látogatást í^s7 Milón r> ? * , I K arra, nogy a muintezetet, a szemelv-_t.») ? királynál Belgrádoan, azonban, — | zetet, a repertoirt és a viszonyokat, ha mindjárt részben is

elhanyagolás.

mint ma Becsből jelentik, — e látogatást a mostani a távolból, tüzetesen megismerhesse és programiját mecr-
viszonyokra való tekintettel elhalasztották. — Hen- alk?th?ssa‘ Erkel Sándor továbbra is mint karmester

,, 5 c -...... -«6— osztrák-magyar követet mint urvane szo,gala!ait az operának fogja szentelni és ha sikerülend
aU0F S°r5án nem változtathat, elveszti a trónt, a jelentés mondja, legközelebb hazahiviák mél ti aTa Ta!ü/ení e2Ötnta flm.’ az °Pera kedvezőbb aerájá- 

králvnoi nevet és elveszti fiát is. A királyné tudvalevő- | ugyancsak « ják? még PedlS | Pak első és elkerulhetlenul szükséges előfeltételei meg-
leg nem ismerte el a szerb szinódus illetékességét s azt

ha elhatározását az utolsó pillanatban meg nem változ- I gelmiiíler beiarádi oszírák-

k vetíite, hogy a válás ügyét a konzisztórium elé vi- 
g*.-v Muán király engedett a kívánságnak, a mi azon­
ban vajmi keveset \ áiioztat a dolog lényegén, mert most 
n-m a szinódus, hanem a konzisztórium fogja a válást 
Kimondani. Natália királyné ekkor magas közbejárókat 
r-íre^r-. - t'.'bb európai udvarhoz fordult támogatásért, 
természetesen siker nélkül, mert egyik udvar se akart 
e kényes családi ügybe avatkozni. A mindinkább 
megszorító.t királyné ekkor Oroszország védelme 
ala szarta magát és fiát helyezni, s ez okból Ozorov 
frankfurti orosz főkonzulhoz fordult. Ez a lépése is si­
kertelen maradt. Az orosz főkonzul, a ki ügyes diplo- gvenczei.
135:3 hírében ál!, nem tett a királynénak valami fényes 
Ígéreteket, s mindig tartó :kodó maradt. Igaz ugyan, 

Natalia leánykorában orosz alattvaló s igy orosz- 
cr^ag; inetőségü volt, de ezt a jogát elvesztette, mikor 

ue^e leu . király asszony Különben se helyezheti 
magát egy idegen hatalom védelme alá. Az egészen ma­
gara maradt királyné ekkor egy utolsó kísérletet tett 
Nagynénje Moruzzi herezegné napokat töltött érdekében 
FranKüirtban és Berlinben, mindenütt támogatást és vé­
delmet kért. minden követ megmozgatott királyi húga 
érdekében, de mindenütt tagadó választ * kapóit, 
semmi biztató hirt se hozhatott a királynénak. 
Natália most egészen el van hagyatva

a SZQTÜ udvarnál lejátszódó események lesznek. Erkel Sándor most utazásokat tesz a végből
kovetKeztében. I hogy nehány magánénekest szerződtetést ezélzó próba­

éneklésre megnyerjen, de az újon an megkötendő szer- 
nj ^ 1 . . , zodések oolgában mindenesetre már az uj igazgató focr
Ma ékezett távirataink a következők: határozni. Az operában ezalatt létesítik a szükséges áf-
Krakó, jul. 12. (Az Egyetértés távirata ) alakdási munkáIatokaí. A második emeleten jobbra és balra

Moszkvai lapok értesülése szerint MiMlt ?7l° faholy fgyobb külíseg nélkül zártszékekké alakit-
nnlíto Vot/i; r ; szerint Mihal} ex-metro- tátik át, úgy hogv most már azon szinházláfnaatrtknalrPff 1 - utulia^szerbia1 királyné érdekében lépéseket is, kiknek a földszinti árak magasak, de a kik^é^sem

moszkvai fokormánvzónál Dolgorukov her- akarnak a harmadik emeletre menni, mely aránytalanul
ezegnel es a moszkvai metropolitánúl Joannikijnél. ma?35» miután a két páholyemelet czélszerütlen tér*
mindketten megígérték, hogy a czár közbenjárását Porolással óriási magas dimenzióban van, - me<r-
fogjctK kérni. .loanmkij metropolita már el is uta- I iel, r.ole1aő1 helYek rendelkezésre bocsáthatók lesz-

"ek*. EzáltaI az opera bevételei okvetlenül emel­
kedni fognak, mivel a második emeleti páholyok 
a többi világvárosokban tett tapasztalatoktól el- 
teroleg ritkán bérelteitek ki. - Az opera és a nemzeti 
szín.láz bérleti komplikálásának kérdését a mérvadó 
egyéniségek beható tanulmány tárgyává tették, de az 
majdnem kivihetetlennek, — minden esetre azonban

zott Peterhofba, hogy a czárt bevárja. Dolgorukov 
herczeg és a metropolita a czárnak különös ke-

Belgrád. jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
királyi pár válóperében a király semmi uj egyezke­
dési javaslattal nem fog fellépni, mivel legutolsó 
ajánlatát Natália királyné oly mereven utasította 
vissza. Az ügy most szabályszerű töm 
vesz. Több udvar rés: 
ténnek az

náes a jelentést a tűzoltó bizottságnak adta ki. Ez 
alkalommal bejelentette a polgármester, hogy a magyar 
altalános biztosító társaság 3000 irtot küldött hozzá ab­
ból a őzéiből, hogy abból 2000 írton a tűzoltóság uj 
létrákat szerezzen be, 1000 frt pedig a tűzoltók között 
jutalomkép kiosztassék. A tanács az adományt köszö­
nettel vette. Végül tudomásul vette a tanács azt a be­
jelentést is, hogy a hengermalom részvénytársaságnak a 
tűznél közreműködött 114 tűzoltó jutalmazására adott 
100 irtot a főparancsnok visszaküldte.

~ Az űllöi-uti tsj kórházban a vizfütési csövek 
télen at be szoktak fagyni, úgy, hogy néha a legna­
gyobb hidegben lehetetlenné válik a fűtés. Ugyanilyen 
baj van a kondenzált vizek levezető csöveivel. Részint 
beburkolások, részint kicserélések szükséige

lőtt, ha a dolgot rendbe hozza. — Az elnök ezt való­
színűtlennek tartja, mire a vádlott ismétli, Iwv Beck 
ugratta be, neki semmi rossz szándéka nem C'volt a
vl • e/nAAter Y3 vasy°ni viszonyai is igazolhatnak. 
íNeKi -tUOO forint évi jövedelme és 30,000 forintja 
van részvényekben, s igy nincs szüksége arra, hogy 
zsaroljon. Dr. Beck Samu nem jelent meg. SoícL 
Albin tanúvallomásában azt állította, hogy Magvaror 
szagban nem tartott ügynököket s csak a vizsgálatból 
tudta meg, hogy a budapesti hordárok a kivándorlókat 
megzsarolják, mert Magyarországban mindenkit, a ki 
kivándorolni akar. ;ví. ‘ álnak s a vasúti pénztárosok 
is utasítva vannak, hogy a kivándorlóknak ne adjanak 
jegyedet. A hordárok tehát pénzt követeltek a kíván-

öä«äs? Kg**?? 1res.i'SÄ íisst

..»toi« ttsssassts ”,k,gen h— —** «-‘«i
dig 4:200 írtra vannak téve. A tanács mai ülésén e 
munkálatok kiviteléhez hozzájárult.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Megsemmisített esküdtszék! verdikt. Ily czim 

a‘a{t adtunk hirt Liptai (Ledl) Kornél budapesti lakós 
sajtóperéről, melyet a kir. főügyészség feljelentésére in­
dítottak meg a szemérem ellen elkövetett vétsék miatt.

cseleményt a tanú a vádlevéllel egyértelműen adta elő 
— Az ítéletet késő délutáni órában hirdette ki az ítélő 
tanács elnöke. E szerint Mandel Armin budapesti köz- 
és váltóügyvéd a zsarolás bűntettében vétkesnek mon­
datott, s hat havi súlyos börtönre ítéltetett. A meg- 
okolás szerint a törvényszék Sockl Albin vallomásából 
azt a meggyőződést merítette, hogy Mandl Armin oly

— ................... e^Íara3t Követett, a mely meggyalázza az ügyvédi kart
A vétséget a vádlott egy Appell czimü röpiratban kö- melynek ő tagja. A védő a vádlottnak sulvos csapást

melyei a rendőrség annak idején lefoglalt. Az szenvedett neje nevében jelentett be fölebbezést
esküdtszék verdiktje a vádló tat tudvalevőleg vétkesnek _ Móresrkev«™ P n “ De fUebbeze.t. 
mondta, a sajtóbiróság azonban megszüntető határozatot I _8:evero grof- HYéres Kanezia városkában.

panaszának, a sajtóbiróság ítéletét hatályon kívül he- 
tanulmány tárgyává tették de™az ,Yezte’ d’etöleg megsemmisítette és utasította a sajtő­
nek. -— mínrinr. —1— I bíróságot, liogv az esküdtszék marasztaló verdiktje alap­

ján uj Ítéletet hozzon.czélszerütlennek és nem a két színház, vagyis a közön- 
ség erdeiben levőnek mutatkozik. Az utolsó évek ta­

il gynek

A kivándorlók hiénái. A bécsi tartományi tör­
vényszék ma tárgyalta Mandl Armin dr. jó ideje 
becsi rabságban tartott budapesti ügyvéd zsarolási bün- 
íigyét. Mandl Armin ellen a bécsi főügyészség a tárgya­
lás kezdetén felolvasott vádlevél szerint zsarolás miatt 
emelt \áuat, mert 1688 április 21-én több budapesti
fírcóvol l*li D   7 7. Ti»-.» .... i

iirálvnénak. Belgrad, jul. _ 12. (Az Egyetértés távirata.) 
7 s hogy A“iit Jó diplomáeziai forrásból jelentik, Natália ki- 

jLinie támogatást várhat a wiesbadeni hatóságtól, azt raiYne> Eár mennyire tagadják, mégis kérte Katalin 
cár értésére adta Rheinhaben rendőrfőnök, a™ kit a nagyherczegnő közbenjárását a czárnál, hogy há- 
királyné, mint már megemlítettük, tegnap fogadott. Na- Z.assagi ü"Yék>en oltalmazza.
ía ia királyné ekkor határozottan kijelentette, hogy a | j Belgrad, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) Sun-
.rónörököst nem :ogja kiadni s csak az erőszaknak en­
ged. Az erőszak alkalmazásáról pedig addig szó se le­
het, míg a belgrádi konzisztórium nem mondja ki a 
Tá.ast. Addig a porosz jog szerint nem lehet Natália 
k-rao-né: a trónörökös kiadására kényszeríteni, mig Mi- 
.annál vaió házassága törvényesen íelbontva nincsen.

a legerősebb kényszereszköz Natália kiutasítása 
lenetne. a mit azonban nem fognak alkalmazni, mert 
a.-i.-mr a királyné szabadon választhatná útirányát. Kü- 
iönuen, ugv látszik, egyelőre nem is gondolnak kény­
szereszközökre, mert a szerb konzisztórium már együtt 
T2n, ? ítélete, a mely nem késhetik soká, előrelátható. 
Prot.cs tábornok e tekintetben megnyugtató üzenetet 
küldött a királynénak, s kijelentette, hogy Sándor trón­
örökös megszökíetésére pillanatig sem gondolt, a mi 
különben rendezed viszonyú jogállamban lehetetlen is

vette], s azután elküldik a hadügy miniszternő. A wies 
bauern hatóság pedig utasítást kapott a belügyminiszte 
riumtói, hogy mihelyt Proties tábornok felmutatja a tör­
vényes ítéletet, adják át neki a trónörököst.

Natália királyné előtt tehát semmi kibúvó nincsen,
sorsa meg van pecsételve, s esetleg csak úgy változtat­
hat

dór szerbiai trónörököst a legközelebbi 48 óra alatt 
varján ide. Erotics hadügyminiszteren kívül két ma­
gasabb rangú katonatiszt és Bogisecics a bécsi szer­
biai követ is vele érkeznek Helgrádba. A pálvaud- 
varon Milán király, a miniszterek, az egész udvar 

a Belgrádban időző összes állami méltóságot vi­
selők fogják a trónörököst várni.

Berlin, jul. 12. A Korád. Ally. Zlg Írja: 
A szerb kormány legutóbb a porosz kor­
mány noz fordult azzal a kéréssel, támogatná 
őt a tizenkét éves szerb trónörökös haza­
vitelében. Ily megkeresésnek még akkor is 
eleget teltek volna, ha az magánembertől ered 
való. A jelen esetben nemcsak az atyai ha­
talom érvényesítéséről, hanem a szerb ki- 
rah nak fia és alattvalója feletti souverän

szerb király megbízottjának. 
A királyné megtagadta ezt és úgy látszik 
kész, a herczeg eltávolítására irányuló kí­
sérletnek erőszakosan ellentállani. Hír sze­
rint a szolgaszemélyzetet e végből fegyverekkel 
látta el, A porosz királyi kormányra nem

, , 7----- ‘“dume lel, \ ajon :
16k élvezzek az elsőbbséget, minthogy mindkét színház­
ban az összes jobb páholyok és helyek ki vannak bé­
reve. Az egyik rész irányában mindenesetre nagy jog­
talanság követtetnék el, nem is szólva arról, hogv ioe°n 
sokan nem kényszerittetnének arra, hogy a másik szín­
házba is járjanak, azonkívül több év óta bírt helyüket 
sem szeretnék olyanoknak átengedni, kik eddi» nem 
voltak az illető színház állandó látogatói s ehez já-

Becsbe uta-
. .. , o ------ 2000 forintot

akait kizsarolni, azt mondván neki, hogv ha a kért 
összegei ie nem fizeti, Haselbeck az általa vezetet: 
vizsgálatot oly irányba tereli, hogy Sockl, a ki a 
«Norddeutscher Lloyd» bécsi megbízottja, elveszti 
iparengedélyét, s igy kenyérkereseti forrását. A vádle­
vél megokolásában a következők foglaltatnak: Ez
év február 2-dikán a magyar államvasutak budapesti ~~ ____
pályaudvarában öt kivándorló tótot tartóztattak le, kik- dolgozótársa.

, -OJ CÍ.C1ULL ivet vei Kl-
fogramm arzemkumot hozatott Némelországból. mini 
ő állítja, a szölőtetü kiirtására. A °megtartót? 
vizsgálaton kiderült, hogy Villeneuve gróf pinezé- 
jeben minden bor meg volt mérgezve, csupán a2 
nem, a mely Villeneuve gróf asztalára volt szán- 
)a; A azzal védekezett, hogy nem tudja, mi- 
kép keriUhetett a méreg a borokba' s munkásaira tolja 
a felelősseget. Mint mai kelettel Toulonból táviratozzak, 
a lenvitu rendőri bíróság Villeneuve gróf var-megvei 
nagybirtokost a méregtartalmu borok és mérges anva- 

runi.. r i I «fkát tartalmazó italok elárusitása által okozott ember- 
rendo,-fogalma- I öles vádja alól fölmentette, ellenben kihágás

sértés okozása miatt 20 napi fo^sá^ra 
pénzbírságra ítélte.

es testi
és 100 frank

HÁZASSÁG.
Esküvő. Frei/ Gyula a Standard bécsi levele-

_    ^ ^ v ^ ^ ^ ^ g £ 0 2 ____| |t ^ ^ ^
rul m“o az a tapasztalat is, hogy a bérletszüneti elő- I n<^^.a Norddeutscher Lloyd» czimü brémai gőzhajó- 
adások a színházra nézve mindig károsak és i«y a le*- 2 , ^állaIat hé?si ^ügynökének Sockl Albinnak névé- táviratok

Zágráb, jul. 11. Egy ma megjelent hivatalos kom­
müniké megczátolja a Pavlovics interpellácziójában a 
határvidéki erdők eladására vonatkozólag foglalt azt az

operá-
idény
pedig

ményét, hogy Sockl Albint a 
tás miatt felelősségre von ha

ánlaíok kizá- 
el tíXeubef-

kivándorlásra való huzdi- g6r és budaPestl ezégnek. A dolog úgy történt 
^sa, megjegyezvén, ho^y h0gV a. koI^a klutLesf mialt az ajánlati tárgyalást 1887 
euvmnla 1 tiV ?V1 maJus 31^re halasztották el. A fakereskedésre idő-

4* ra.‘a; ha az utolsó pillanatban leteszi makacsságát és I kellemes, ha. látja, hogy saját, Sőt az
fogadja Milán király javaslatait. A szerbiai királyné Wies- I Ország tekintélyét el nem ismertetik és fele-

, a mialapok- lősséget kell vállalnia az iránt, hogy a szerb 
ihangolta az a belügyi viszályok Wiesbadenben a. német

oadenben nagy érdeklődéssel olvassa mindazt, 
hau válás: ügyéről megjelenik, s rendkívül lehan
körül

veszve van, hogy a várt orosz támogatás elmarad, 
hogy az európai közvélemény egyhangúlag ellene for-
du];’ taIán meglágyül s a kibéküléssel iparkodik sorsán
enyhíteni.

Nata.ia királyné és a wiesbadeni rendőrfőnök tegnap- 
e*-> .. .a.aiKozásáról DÖtlóIa? még a kövptk«7nlrpf íri^i-

tóságok tekintélyének ellenszegülni szándé- 
kozik, tartózkodási helyét Németország hátú- 
rain túlra tegye át.

Wiesbaden, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Hog\ mily rendkívüli pressziót gyakorolnak Natália 
kirá.\néra. abból látszik, hogy t'objedonoszev az

^ 3 a kihallgatást azért tűzte ki ily szokatlan | ^ ^
időre, * , - , , ------ ----— orosz fökonzul is. E befo-

nogy egy rokona feltűnés nélkül jelen lehes- lyásra vezetendő vissza a királvné magatartása

té31 iní«ett a királynéhoz, vajon hajlandó-e a trónörö- ™ Ü Í ! megtesZnek a ‘^nörökös bel- 
kost JIiIán király megbízottjának átadni. A királyné pár grdd‘ utazására; A belgrádi konzisztórium tárgyalá- 
pilianatig késett a válaszszal, azután, mint már említet- & valopur u?fében teljesen függetlenek a német 
'4 a leghatározottabban visszautasította minden ilynemű kormánynyal folytatott diplomáeziai tárgyalásoktól,
^rés te,Je5ltését- — A királyné most nagyon visszavo- mely utubl)iak csupán azt czélozzák, hogy a szerb tisztviselők házéoitő-szövetkezetévpi'-^""™ » I íkr"l“J K™angatasa alkalmával bür
alnT-6' ,Iinájában ?.az utóbbi naP°kban a vviesba- j trónörökös átadassák atyjának, Milán királynak, telkekre nézve kötendő szerzbé.Lír . I i°“,l8 e§ész máskép_adta elő az ü

em orosz köröket se hívta meg, a kik ezelőtt járata- Szerbiában a belgrádi, nisi és zaitsári piispükségek- 
~g 'oitak villájába. A királyné szokott sétakocsizása is | ben három külön konzisztórium van, melyben a püs­

pökség székvárosának protopópája elnököl, s a mely 4 
lelkészből áll mint birákból és egy titkárból, a ki a jegy-

színháznak nagy publikuma van, ott az___
a nélkül, hogy a hetenkinti előadások számának csök­
kentése mellett csak egy tag is elbocsátható lenne — 
°1) pa£Y' hogy nemcsak 7 előadás, mely természetesen 
mindenesetre többet jövedelmezne mint ö, hanem azon­
kívül mmden nehézség nélkül egy előadás Budán is 
tartható volna, tehát czélszerütlen és sem művészeti 
sem erkölcsi szempontról nem volna tanácsos a fővá­
rosnak azt a szegénységi bizonyítványt kiállítani mag­
ról, hogy a színházban minden este játszani nem lehet, 
hlorelathatólag sikerülni fog nemcsak az operának, ha- 
nem a nemzeti színház személyzetének állományát jogos 
követelményeinknek megfeleiőieg kiegészíteni, a reper-
tnirl inhhan ncavaó Iliin™ Zr. ^ i _ _ i_ . i i . • ... \

" _ " ---C    V* V.. t.j u U »CíiCUil.
A öebreczeni dalárda, mely az országos dal ár­

verseny eken szerepléseivel sok dicsőséget és megálla­
podott hírnevet szerzett, jul. 14-én hangverseny-kőrútra 
mdul a 1 atra-vidékre. Nagy érdeklődést kelt a dalárda 
e körútja mindenfelé s az úti programmba felvett váro­
sok már készülnek, hogy nagy kitüntetéssel s igazi ma­
gyar vendégszeretettel fogadjak az utazó dalárokat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A régi dologház a kerepesi-uton igen alapos 

helyreallitasra szorul, mert e régi épület gerendái kor­
hadtak, úgy, hogy elővigyázatból az itt elhelyezett be­
tegeket már ki is kellett szállásolni és a házban levő 
bolt benőknek is felmondta a tanács a bérletet. A ma- 
gánépitési bizottság három ízben tartott az épületben 
vizsgálatot s az emeleti helyiségek kiürítése után a kor­
hadt gerendák is feltárattak. A helyreállítási munkákra 
közel 20,000 forint szükséges, a mire azonban fedezet 
nincsen s e czélból a tanács a telekvételárakból kivan 
megfelelő fedeze.et kiszakítani. De erre a közgyűlés

fakereskedésre idő 
iszonvok nyomasztó

bérletek komplikálását épenséggel 
vinni, még ha a hetenki ‘ ~
kentetik is, miről azonban 
ban úgy mint eddig hefenkint 4, a jó

alatt hetenkint ő, a nemzeti Qyinhághnnokvetlenül 7 előadás fog la(tatái A ZemZi I esetle8 »= ip«eng*ílyt is megvonja Töle!'Budape^n I ÍI* ?Ué™ halasztották el." A

« erők szta - I tzdíásavíaf“ - h°^rt- Vá.doMk a ^ándorl^ elő- | Ä JfkÄ?».:»h_a visz
meg 
dapes 
adatok
tervét --vv i«gj»cu luz-ie ki. íauoer ugyanis I a • i , ° ,—.----—juh a^uuan jloo/.
Sockl Albinnak, illetőleg képviselőjének eayre-másra irta éV1- d®c,z®mberr yeSeig nem történt meg. Egy fiumei 
a titokzatos tartalmú leveleket és mindenféle alávaló kerdtíSe folYtan 1887. augusztus havában ez is
inszinuácziókkal rá akarta venni Austert hogv Sockl l0,1 , aJanlatának benyújtására és a horvát kereb 
............. . ' 1 • o) kedelmi bank kívánságára annak határideje deczembei

tanukat tart fogva, -m , ’ 1 -^9Viertes tavirata. ) Mad-
a bűnös, s hogy Jidból érkezett hir szerint Julius végén egy spanvol 

óra alatt nem fizet Hajóraj több olasz kikötőn kívül Triesztet * is nie°

tort közvetítőjének használta, szemérmetlen nyiltsá»- geV'-U 6Zer h0 d erdőbö1 csak 27 ezer holdat vett meg. 
gal beszélték, hogy Haselbeck tanukat tart ' fo^va I . i*riesz*) luk (Az Egyetértés távirata.) Mad- 
a kik bizonyítják, hogy Sockl a *
az esetre, ha Sockl negyvennyolez óra ___ ____ __
ötezer forintot, kedvezőtlen jelentést fognak felőle kül- I fogja látogatni.
zott Becsbe a hol SoMd^í"tine^'leíes' ártTtíln-

dr.-nál megsürgette az ügyet s azt a választ kanta , erlm' Jul* A nagykövetek es követek tisz- 
hogy Sockl többé nem avatkozik a dologba, hanem be- ^letere a potsdami városi kastélyban ma este 
várja a por rendes lefolyását. Tauber Leo ekkor vissza- I adanL,í f,béden Bismarck Herbert gróf á Ham mini sz-
vonult, annál is inkább, mivel Auster rájött intrikáira s 
más védőt vallott. Es most Mandl Armin vállalkozott a 
zsarolási terv végrehajtására. Mandl dr. ugyanis ápr. 21-én 

ígjelent Sockl Albin irodájában s négvszem közt kívánt

tér. Wedelt birodalmi gyűlési elnök, Lucamis he­
lyettes államtitkár, Albedyll tábornok, Eulenburg 
gróf és Bauch főlovászmester is részt vettek.

1 L ' 1 nv T, ífodájában s négyszem közt kívánt I Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés távirata*) Hn llLhhlZhlnl a!!lbe.('k.kár°ly megbizottja mulatta be | henlohe herczeg elszászi heMartó az ullevéí-kénv-

A községi szereteíházhoz a tanács tanítóvá 
Borsay Jánost, írnokká Szabó Dezsőt választotta meg.

— A vízvezetéknek a soroksári utón a honvéd- 
menházig leendő kiterjesztésére újból felhívta a honvé­
delmi miniszter a tanácsot. A tanács ezt már régebben 
Kilátásba helyezte, de a végrehajtást mindeddig elodázta.

í j—:. rJ—. » a Kuveihezese, no"y . , T, , * ; —meg is
kedvezőtlen jelentést küldenek felőle Bécsbe s elveszti a larlsa*. Lzek a rendszabályok annál szigorúbbak, 
koncessziót se fenyegetések közt pénzt követelt I inkühb törekszik a szomszéd az elvesztett
tőle. Sockl szinlcg alkuba bocsátkozott vele. Mandl dr. országot visszahódítani. Az útlevél-kényszer akkor 

Vo?™.u^!n!eol,_h°gy,.beéri ?°°° frítal is, melyből két- | szűnik meg. midőn nem lesz rá szükség többé, hogy
birtokunkat biztosítsuk. A német kormány a köz- 

meggyőződésen Q ,, a,u ' | téren fogja Elszász-Lotharingiának
vallomása egymagában fel elég bi^n^k. Sockf^ ^ ^ 

naszára még az nap elfogták. Azt állítja, hogy a két »„1,. • , ,„
ezer lonntot csak ügyvédi honorárium fejében iaér- D.1$erlin’ *1uk 'Az Egyetértés távirata.) A 
ték neki, ez azonban szemben a vizsgálat ad a- I Hürsenzeitung szerint Bismarck a kereskedelmi Hu­
taival nem egyéb puszta 
a bécsi ügyészség a zsarolá

meg- 
alatt is boldogut-

erősitésre vár.

■ -a - a trónörökös pedig pillanatra se hagyja el a 
rnelyet a rendőrség mindig figyelemmel kisér.

A Budapesten megjelenő Szrbszki Dnevnik «Vi- 
;2áiY°k a szerb királyi családban czim alatt érde- 
e’ fe^rádi közleményt hoz, mely úgy látszik, a ko- 

[lak‘iOZ kczel álló helyről származik. A belgrádi levél 
a^ó: indul ki, hogy a szerb népet az utóbbi időben 

■ =apás és kellemetlenség érte s most egyesek még 
J: uoigokb fi is fegyvert akarnak ellene kovácsolni, a 
fg:~r‘ tisztán családi ügyek. A szláv, sőt a szerb la- 
f-jr. pg, részé, igy az újvidéki szerb újság állást foglal- 

3 - a királyné mellett s Milán király ellen alaptalan 
^ca-makat koholnak és terjesztenek s ebből kitűnik, 

Jr: a királynét csak azért pártfogolják, mert az orosz 
pOuíiKát akarta Szerbiába becsempészni. Milán ki- 

(?ak*s országa és népe érdekeit tartotta szem 
, / “ rri r‘or a válást kerte. Ezután ismerteti azo- 

aZ , a>nlatokat, melyet a király Natália ki- 
^ynenak tett, mielőtt az ügy a mostani visszavon- 
a,‘un megmásithatlan stádiumba lépett. Olya- 
^ 7°ltak e javaslatok, melyek a király uralkodói és 

Kotedpg^ég^nck és érzelmeinek teljesen megfelel- 
eK’ k°gy Natália azokra nem hajolt s el nem fogadta,
2 bizonyára valamely idegeit helyről érkezett utasítás 

^ :^n turt^nt) melynek érdekében áll, s tán czélja is, 
Szerbia politikai életébe minél inkább bevitessék 

^-g-n-ma.ék a zavar és 'elfordulás. Ezután el- 
a SZerb saJtónak azt a részét, mely a helyett, hogy

zői tisztet viseli. A négy bírót nem egy püspökségből 
kell venni, hanem rendszerint az egész országból 
kiválasztják a legkedveltebb lelkészek közül azokat, 
a kik alaposan ismerik az egyházi és állami törvé­
nyeket. A felebbviteli fórum egy külön konzisztó­
rium, a milyen csak egy van az országban, s a 
melyben Szerbia három püspöke közül az egyik el­
nököl (nem a metropolita), bírák gyanánt öt proto- 
pópa vagy archirnandrita szerepel. Mikor Milán ki­
rály válópörét a belgrádi püspökség konzisztóriuma 
elé tci jesztette, az ország bárom püspöke épen ta­
nácskozott a metropolita elnöklete alatt, s mint egyházi 
bizottság különböző egyházi kérdéseket vitattak meg. 
Mikor a bizottság értesült a király szándékáról, a 
metropolita kihallgatást kért, s az ország püspöki 
nevében azt a kérést intézte Milán királyhoz, hogy 
mielőtt az ügyet hivatalosan tárgyalnák, tétessen °a 
nisi püspök által, a ki Oroszországban nevelkedett, 
s a királyné különös bizalmát bírja, békítő kísérle­
tet. E kísérlet tudvalevőleg megtörtént, de teljesen 
eredménytelen maradt. Ekkor a belgrádi konzisztó­
rium megkezdte a válópör hivatalos tárgyalását, s 
az Ítéletet a legközelebb jövőben ki is fogják hir­
detni, mert Belgrádban lehetőleg siettetik a tárgya­
lást. (N. Fr. Pr.)

mnvri,-fan! d/ °J *7 “ * uugyaiasoKat mar megkezdte s vé
egyesület támogatására beck és Szabatay nevek is kiszaladtak
meg,mai ülésén 2000 irtot szavazott ._D, 

végett a közgyűlésnek is be fog jelenteni.
— A Siemens-Halske villamos \ 

iránt folyamodott a városhoz, hogy 
utczában kettős sínpárt fektethessen” 1

idmogatasara Deck és bzabatay nevek is kiszaladtak a száján. Azután összeköttetésbe, mégis azt hiszik hoev több min
jóváhagyás megbízó levelet .adott.neki, melyben helyettesévé nevezte itt időzése alatt elkerülhetlen lesz. Wv ne érint-

— A Btáczió-utcza feitöltóse. A tanács elvetette 
a budapesti városi vasufvállalat azon ajánlatát, hogy a 
stäcziö-utczanäic a végleges niveau-magasságra Való” fel- 
toiteset kész az idén, a költségeknek 1889-ben való 
megtérítése mellett - maga eszközölni. A stáczió-utcza 

e seje e fefiültés által m. e. 1—\i méterrel magasit- 
tatnek, a mi most nem indokolt s a villamos vasút sí­
néi a jelenlegi utczamagasságban egy, sőt tán két évti­
zedig is háboritlanul lógnak fekhetni.

— A kerepesi-uti temetőben az idén programra 
szerint 24 uj sírboltot kellett volna építeni. De a kiie-
i „ t6,ruJften talaiTÍZ fakadt ki, a minek elvezetéséről 
kell előbb gondoskodni s másrészt a tavaly épített 18 
sírbolt közül is eddig csupán kettő adatott el, miért is
haiasztoüa t6rrbe Vett “J sirbolt építéseket a jövő évre

A tüzoltó-föparancanokság jelentést tett a ta­
nácshoz a hengermalom égésénél kifejtett működéséről 
s annak kifejtésével, hogy ily nagyobb tüzesetek alkal­
mával nem marad személyzet a mentő eszközök keze-

érint-

.) Kadi- 
sarnap a Mameli 

tömeg a Vatikán mellett 
követség czim er ét bem öcs- 

-magyar nagykövetség szigorú vizs-

, , ------ - a ki v isszaKerte mégha- I - *1 hiuui ixiaiLuzasauoi
tatmazasat de én nem adtam oda. Másnap a lapok állott és hogy osztrák-magvar részről semmiféle
“ ablrl- ,h°gy magyar alattvalókat kivándorlásra lépést nem tettek 
csábítanak s elszed,k a pénzeket. En e lapokat elküld- ‘
pm Hor-L-rto o I.,---- ________ I , r. . .. ...lem Becknek, s hozzátettem, hogyha megtérítik útikölt­

ségeimet, Becsbe utazom. - E. : Ön táviratot küldött 
Becknek, melyben azt mondja, hogy mellőzni akarja az 
írásbeli jelentest. Az ügyészség ezt nagyon gyanúsnak 
tartjä. ~ \ . : Ez nem gyanús, azért nem akartam írás­
beli jelentést küldeni, mert honoráriumomat meo- 
akartam kapni, s azután, mert az Írásbeli jelentés túl­
ságos terjedelmes lett volna. — Ügyész: Én azt hi­
szem, azért rettent vissza az írásbeli jelentéstől, mert 
az bizonyíték lehetett volna ön ellen. — A vádlott 
ezután elmondja, hogy Bécsbe ment és meglátogatta

'7 di tIo1szobában na2Yon sok kivándorló várt, 
azért Beck helyettesének moudta magát, mire különben 
meghatalmazása is volt. Sockl azt mondta neki, hogv 
nincs megelégedve Beckkel, mert ez egy tisztviselő szá-

-üb-äts- rz1Ä SÄttZS MfÄäSH j£

a
törvényt szavazattal a2 szavazat elleneben
elvetette a Eranchetti (czentrum) által beterjesztett. 
de Lrispi miniszterelnök által ellenzett határozati 
javaslatot, mely a községi választásokat illetőleg 
az általános szavazatjog behozatalát követeli.
D , ™'rares*i íul- 12. (Az E</i/etértés távirata.) 
Eol (..orr. A bécsi követté kinevezett Vacarescu 
csak némi idő múltával foglalja el uj állomását. 
\ acarescu egy időben a romániai király udvari 
ni ars altja \ olt s Belgrádban, továbbá Brüsszelben 
mint követ képviselte a román királyságot.

vsettinje, jul. 12, (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Corr. Miklós fejedelmen kívül Hilarion metró 
polita és még két archirnandrita kapott meghívó
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6 EGYETÉRTÉS; PÉNTEK. JULIUS 13.
£ ünnepre, hol a kereszténység felvételének 
kút:, zszázados évfordulóját ülik meg. A meghivot- 
tak iu!. 16-an kelnek útra. Az még eddig nincs 
eid-.r-tve. hogy Miklós fejedelem elfogadja-e a 
megh*vá«t. Igenlő esetben a fejedelem Péter- 
váru; in egy. honnan a czári családdal utazik Ki* 
evb'• k itonai körökben hire jár. hogy a fejedelem 
Franceia országban két üteget 8 néhány ezer frgy- 
terf rendelt nng. Montenegróban a gazdasági helv- 
ze‘ napról-napra vigasztalanabb l^.sz, úgy annyira, 
h"gy a távollevő orosz rezidens titkára szükséges­
nek tartotta, 
lásáfa gyors 
hízotts tgtól.

mányadta íe’oszlatási jogát igénybe vegye.» — Bou­
langer bőszedéi a czentrum gyakori tiltakozó közbe­
kiáltásai szakították meg.

P'loquet kormányelnök válaszolja, hogy a kor­
mánynak jogában van ugyan az elnöktől a képvi­
selőház feloszlatását követelni, a kormány azonban 
el van tökélve. hogy a javasolt indítványt nem 
terieszíi elő. A kormányelnök szemére lobbant ja 
Boulangernak. hogy a jobbpártra támaszkodik. Bou-

1888
kiállítás tanulmányozására kiküldessenek. Ez összeg fel- f forintot képvisel névértékben. Az osztrák, törlesztési iá- 
haszndldsa a bemutatott részletes javaslat alapján | radék 11.25 millió forint májusi járadékot és 0.8 millió

I f°Ijrjt ezü-tjárailékot tett. A Rothschild-csoport a már* 
• cziusban átveti 11 millió 1887-ik évi törlesztési járadé- 

kot és 15 mill ó márcziusi járadékot helyezed át. Hoz-
millió magyar aranyjáradékot,

hogy az chinség kitörésének meggát- lángért, ki folyton távol van a képviselőházból,
segélyt k rjen az odesszai szlavofil nem illeti meg. hogy e tevékeny testület törvényho­

zási munkáját kritizálja. Mit tett Boulanger ? 
— Boulanger közbekiált: Az országhoz fordul­
tam. — Floquet kormányelnök: És az ország 
megadta önnek Charenteban a választ! — Gellihert 
újonnan választott cha pontéi képviselő közbekiált:

szófia, juh 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata A kormánypárt és a Czankovisták közt 

•7_ utóobi időben meglehetős barátságos vi-zony 
i ej lód - itt f'e azért a kormányhoz közel álló helye­
ken Uu'.o ak. i'Ogv Szlambiilov tárgyalásokat kez-
c-' a ( z.inkov-párttal. Ily tárgyalások lehetetlenek. | Az or. zág velem együtt a revíziót éltette!
• -z' .?» bulov. a ki a függetlenségért harczolt, nem 
f -.e/lif-tik a flzankovistákkal. Annyi azonban
• e: boy- a Czaiikov-párí köpönyeget fordított, s
‘ léi mu'átkozik Sztam bulov támogatására.
ÍN. Í r. Pr.í

f
eddig

Athen jiil. 12. Az Fgyfivrt-és távirata.) Pol. 
1’anuria.' moriaszüri görög konzul ügye még 
fi:1 veylug j í; ir'-zve. Panurias ugyan vezeti 

aá.onzii'a!ür ügyeit, eh* az ügyiratokat nem ir- 
$u‘v.' a'á hímek következtében a. görög kormány 
é’asiUátti Larissa hatóságait. hogy az ottani török 
í'.'koezulla! vaui érintkezésben hasonló eljárást kö- 
v-■ net,, vag vis csak a török konzulátustól íogad- 
• Ur. f- az ügyiratokat s akkor rév ha azokon az 

‘ V. tukonzul aláírása olvasható Feltehető, hogy 
efendi larisszai török tukönzulnak Londonba 

vu .-. ♦s.-gí titkári minőségben történt áthelyezése usz- 
ezzel az intézkedéssel.

Masszauah, jul. 12. Az arkikoi erőd lőpor­
ig nyű tegnap este fölrobbant. A szerencsétlenséget, 

ki eszik, kis mennyiségit robbanó gelatine meg­
gy u tudása okozta. Hét katona könnyű sérüléseket 
:: creed- ft. Halott nincs. A vizsgálatot megindították.

Mák latszik, hogy a szerencsétlenséget gonosz 
Kéz idézte volna elő.

Uralkodók találkozása.
Berlin jul. 12. A Past szerint Vilmos 

i'sászár holnap este 7 órakor az «Alexandra» 
h aj ón Spandau ha megy s onnan külön vona­
tva utazik Kiel be.

Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés tudó­
snak távirata.) Kétségbevonhatatlan hi- 

e;; szerint az orosz császári pár megláto- 
á'hiju a kopenhágai kiállítást. Vilmos csa­
var holnap Spandauba utazik s onnan 

ó uíön vonaton Ki el he az orosz czárral való 
laluikozásra. \ ilmos császárnak a belga ki- 

ay. ;yaí való találkozása szeptemberben lesz 
Fóraszburgban. Bismarck, Kálnoky és Crispi 
o' idén is találkozni fognak, de az össze­

jövetel helye és ideje még nincs megálla- 
;u! .a A Kidben várakozó császári flotta 11 
La unajóból áll. 102 ágyúval van ellátva s 
legénysége emberből áll.

London jul. 12. t Az Egyetértés távirata.) A 
:;i- ' táviratozzak Konstantinápolyból, hogy 

1 hivatalos körökben az a 1 ‘étervárról eredő 
\ 'j.h eltcr; ed ve. hogy Vilmos császár a czárral 

0 tanácskozása után Oroszország és az európai 
c uak között a közvetítő szerepét fogja magára 

vállalni
Odessza jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 

id.vvL megjelenő Kievszkoje Szí ovo értesülése sze- 
V.lmos császár petervári látogatása alkalmával 

]í)i< UI' J~z városokat is meglátogat, nevezetesen
Moszkvai. Kievet és Odesszát.

Boulanger legújabb botránya.
Pária. jul. 12. A képviselőház mai ülésén Laffon 

i iudikáiis balpárt nevében indítványt nyújtott be 
az iránt. }i>»/y az o-z*s seerz't 'Srendek haladékta- 
ue'd el torai lekenek s ez indítványt amaz erkóles- 

.•• m cselekedetekkel indokolta, melyekkel a czisz- 
c ' Z: mezugazdasagi telejiet vezető sz(*rzetese- 

vadol.ják. Az indítványt illeluleg a siiigős- 
v- kimondását kérte. Freppel püspök úgy 

tkozot I. hogy be kdl várni a bírósági Ítéletet, 
i-.gvr-s elszóltán előforduló esetek nem indokolhat­
ni- vz mdiiványt. Konstatálja, hogy a közerkölcsi- 

g elleni vétségek miatt elitéit világiak szama sok- 
n igyohh mim az elitéit szerzeteseké, azérl 

- ■ g s m kívánja senki az iskolák bezárását, 
radikális parti szonokok tagadják ezt.

La .Magnat a vita bezárását indítványozza, a
" 'f " /"l: "r"' VW'd ,r A jobbpárt több tagia el­
hagyja a termet.

2 loqaet kormáinelirnk kijehm'i. irogy a kormány 
z' a.Kozott a ezisztr-rzi tc*l< |>eii előfordult dolgokkal. 

Azi hiszi, iiogy Laffon indítványa a sürgősség ki- 
‘■ ' cd i-a nélkül is kiadható az egyesületi jogra vo- 
: . kozo törvénvjavaslatok előzetes tárgyalására ki- 

' bizottságnak. Minthogy azonban Laffon 
mvgmaiudt ama kívánsága mellett, hogy inditvá- 
'•era nézve a siirgusseg kimondassák. Floquet kor- 
:uii\emok kije-hmte. hogy nem ellenzi íi sürgősség 
■ mondásat Ki re a ház a sürgősséget 26-1 szava­

zatf a! 21ó ellenében kimondta.
Boulanger bemutatja ezután a képrűelőház felosz­

lására vonatkozó indítványát és indokolja azt. A 
kém szer it o okok úgymond — parancsolólag 
követelik a feloszlatást. Az általános választásokat 
meg az 1889-ben megölendő százados évforduló

/ fvquet kormányéi nők folytatja: Mi önt sohasem 
ismertük el magunk közé valónak, önt, ki folyton 
papol, és herczeack elö-zcbájál/an settenkedett ' 
Mi meg fogjuk ülni a százéves ünnepet, 
a mikor is meg egyszer proklamálni fog­
juk a polgári hatalom szupremacziáját, me­
lyet az ál!alános szavazat jog képvisel. Köztünk 
a legrnérsékeltebb is több szolgálatot tett a köztár­
saságnak. mint a mennyit önök valaha árthatnak 
neki. Önök a feloszlást kívánják és ez meg is van 
a saját pártjukban. Az önök fotográfiái Németor­
szágból jönnek. Floquet beszédét a balpárt tetszés­
sel fogadta.

Bőid anger válaszában kijelenti, hogy Floquet 
áfalános politikájáról nem tett említést, hanem csak 
személyes támadásokkal állott elő. Szóló a zaj kö­
zepette négyszer mondta szemébe Floquetnak, hogy 
gyalázatoson hazudott!

lap
az iparegyesületre lévén hízva, ezennel felkérjük 

mindama művezetőket, elő munkásokat és iparos 
segédeket, a kik a bécsi jubileumi iparkiállitás tanul- 
mányozá-ára ki akarnak küldetni, hogy erre vonatkozó 
folyamodványaikat f. évi aug. 5-én déli 12 óráig az 
iparegyesülethez (uj-uteza 4-.j beadni vagy beküldeni 
szíveskedjenek. A folyamodványban kitüntetendő: 1. A 
folyamodó neve, foglalkozása és kora. 2. Mióta segéd és 
mennyi időt töltött eddig egy mesternél, 2>.*Milv érde­
meknél fogva reflektál a kiküldetésre. A olvamodvány- 
hoz melléklendő a folyamodó ma mesterének 
ajánló levele. Az orsz. i; aregyesület által kiválasz­
tandó müvezet ik, előrnur.kások és segédek a következő 
kedvezményben részesülnek: 1. Kapnak Budapestről
Be -s'^e és vissza érvényes vasúti jegyet, 2. Béc-áben há­
rom napon át közös lakást, reggelit, a kiállítás terüle­
ten pedig ebédet s lehelöleg belépti jegyeket a kiállítás 
megrendelésére. 3. Ezenkívül kapnak mérsékelt napidi­
jakat. Egyelőre száz munkás kiküldetése tcr.eztetik, oly 
formán, hogy bizonyos turnuszokban 10—-10 munkás 
küldessék ki három napi időtartamra, a kiküldött segé­
dek, élőmunkáik é< művezetők tanulmányuk eredmé­
nyei! legfolebb 4 hét alatt az iparegve-ületnek Írásbeli 
jelentést tenni tartoznak. — Vidéki iparossegédek 
szinten pályázhatnak e kiküldetésre, azonban lakóhe­
lyüktől Budapestre és innen vissza való költségeiket 
maguk tartoznak fedezni, egyebekben pedig ugyanazon 
jogok és kötelezettségek alá esnek, mint a budapesti 
pályázók. Az országos iparegyesiilet nevében: lovag
talk Zsigmond kir. tanácsos alelnök, Gelléri Mór 
titkár

kiállítási ügyek.
— A Columbia baromfi-kiállítása. Érdekes kiálii- 

tdS nyílt meg ma délelőtt a városligeti nagy iparesarnok 
me lett levő Brezlmayer-féle pavillonban. A Columbia 
budapesti galambkedvelők köre, mely a galambtenyész- 
tes mellett az okszerű baromfitenyésztés előmozdítása

zászámitva ehez a 
melyet szintén az első félévben realizáltak és az előbb 
kibocsátott 3*3 millió magyar papirjávadékot, az osztrák 
és magyar, járadékok, melyeket az első félévben elhe­
lyeztek, 97*3 millió forintot tesznek.

Debreczen város kölcsöne Debreczen sz. kir. 
város közönsége alig egy év alatt több nagyobb szabású 
építkezést, intézményeknek létesítését s részben támog - 
tását határozta el. melyek már a kormány rnegerősilé- 
sét is elnyerték. Eme közgyűlési határozatok foganato­
sítása elkerülhetlenné teszi egy uj nagy kölcsönnek 
megkötését, mely mint a D. Ellenőr jelenti, majdnem 
harmad fél millió forint erejéig fog mennni. Az építke­
zések, melyeknek foganaíosilásá,,a hitel lesz igénvbe 
veendő, a következők: polgári közkórház (körülbélől 
200.000 írt, debreczen-f.-abonvi vasút (180.000 írt), 
közvágóhíd ík. 180,000 irt), ' föreáliskola (körülbélől 
275.000 írt). Ezek és m^g pár kisebb mérvű építkezés 
(katonai La rak ok és egy uj istálló a ménlótelepnéh a 
tervezés szerint 891,700 irányi kölcsön fölvételét teszik 
szükségessé. A Csapó-utcza végén építendő lova=ka- 
szárnya és a katonai kórház kibővítése körülbélől 
1.500.000 írtba fog kerülni. Úgyhogy az árkülönbözet 
folytan a'igna nem harmadfél millió forintra megy az az 
üszszf-g, mely uj teherki-nt fog nehezedni a városra. E 
kölcsönből azonban tisztán olyan beruházások teljesítet­
nek, melyek nagyobb részben közvetlen, kisebb részben

Erre átalános zaj keletkezeit, melynek lecsilla- # ____
puhával az elnök kijelenté, hogy mielőtt Boulanger I m végett élénk és sikere8 tevékenységet fejt
ellen a r~p,ir>n,-At nil ni ' a- i • kl’ fenn<illasa óta most rendezte második baromfi-kiálli-ellen o czenzurat alkalmaz,,a, megadja neki a szol- tását, mely valóban érdemes a megtekintésre. Bár nem

Boulanger azt kérdi, hogy ellene vagv Floquet "^gyszabásu, azért mégis igen gazdag e kiállítás kiilö-
ellen alkalmazandó-e a czenzura? ‘ A°tenyésztésre éS uukább ^eti.

a 7 ...... . A tenycsztesre legordernesebb magyar fajta tyúkok mel-
Az elnök azt válaszolja, hogy először Boulanger | lelt a legjobb külföldi fajok láthatók, nevezetesen:

langhshahn, plymouth, kochin, brahma, wyandott, dorking, 
lioudaii, la fleche, creve-coeur, sumatrai malayi, leghorn, 
hollandi, páduai, hamburgi, bar.tam-fajok, selvemtyukok 
keresztezések, fáezánok, pulykák, magvar, franczia, an­
gol, khinai és különféle más fajú kacsák, libák gvö- 
nyörii példányokban. Igen érdekes része a kiállításnak 
a galambkiállítás, melyben budapesti fehér gólvás, bécsi 
sötét gólyzig, bíbicz, bécsi egyszínű, bécsi tarka, ’ bécsi 
színes, magyar, sirályka-exotikus, csuklyás, páva goly- 
yás stb. galambokat mutálnák be a kiállítók. Igen 
éidekesek a maltai, flórenczi. modenai stb. kül- 
fr.ldi galambok szép és gazdag gyűjteményét. Leo-

támadta meg a képviselőházat. Boulanger utolsó 
szavai a házszabályok szigorú alkalmazását kell 
hogy maguk után vonják.

Boulanger tiltakozik az oly régime ellen, mely 
nem tartja tiszteletben a szólásszabadságot. Kije­
lenti, hogy leteszi képriselői mandátumát.

Boulanger erre barátaitól követve, elhagyja az 
üléstermet. A baloldal ennek daczára követeli Bou­
langer megrovását. Az elnök kijelenti azonban, . ^ w o....... ______ e_
hogy Boulanger azzal, hogv az üléstermet elhagyta? I SZP.bu és leggazdagabb a postagalamb-gyüjlemény, 
maga mondott Ítéletet maga felett. I "-"‘A™ ír' D,™er. UÍosnak a legutóbbi Buda-

Lammarzelle (jobbj)árti) szemrehánvast tesz a:
elnöknek, hogy Floquet mellet! párioskodotl. (Zaj a 
ba’oldalon.) A Boulanger elleni czenzura erre elfo­
gadtatott, mire a kamarát hétfőig elnapolták.

pest. és Kassa közt rendezett versen v alkalmával 
első es harmadik dija1 nyert galambparja is látiiafó. A

KÖZGAZDASÁG
Béo«, jul. 12. (Az Egyetértés távira!a.) A ezukor- 

adótörvényhez való végrehajtási rendelet hir 
holnap jelenik meg. szerint

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* aratái és a gabonarektárak A közmunka- 

és közlekedési miniszter a gabonakereskedelem és rak­
tározás érdekében, hogy a most tapasztalható raktár-

galambkedveiuk köre különös sulvt fektet a postagalam- 
b°k tenyésztésére s most a hadügyminiszter megbizá-á- 
bó! nagyobb távolságokra trainirozza galambjait s ez 
évoen egész fi ácsországig halad veink. Igen érdekes 
és megemlítésre méltó Casparecz Ciéza versenyen 
kívül kiállitott galamb-kollekcziója is. A kiállítást, 
mint emlile'tük, ma reggel 9 órakor nyitotta meg Gru- 
biezy Gé/a a kör elnöke előkelő közönség és a kiálli- 
lási bizottság jelenlétében, hangsúlyozva az okszerű ba­
romfit -nvészf és i.a znát és szükségességét. A megnyitás 
után ugyancsak az elnök és dr. Dirner Lajos kiállítási 
bizottsági alelnök vezették a közönséget a ketreezek 
kozf, erdekes magyarázatokat tartva az egvea fajok tu­
lajdonságairól és tenyésztési viszonyairól, mire a bíráló

estanácsost, Leuhner Lajos közéj>it*-si igazgatót 
man Frigyes biz. tagot küldötte ki.

A vasúti sxakfelolvaoások bírálatának kihir­
detése. A közmunka- és közlekedésügyi miniszter által 
kitűzött pálya kérdésekről tartott fölolvasások fölött ma 
mondott bírálatot a bíráló bizottság. A miniszter a bí­
ráló bízott-ág javaslatát elfogadván, a kitűzött pálvadi- 
Ja {at niegit- lte és azok ünnepélyes átnyujtásával Am- 
brozovics Béla miniszteri tanácsost bízta meg. A pálva- 
dijak át nyújtása ma ment x égbe a magyar királyi ál- 
lamvasu'ak igazgat.'.sági épületének nagytermében, a hol 
ez alkalomból díszes közönség jelent meg. Amörozovics 
Béla miniszteri tanácsos megnyitván az összejövetelt 
a pályázat eredményét illetőleg kijelenti, hogy az be­
ható bírálat alapján is általában mint sikeres és telje­
sen kiclogitő jelentkezik. A felolvasott 7, illetői.*« a bí­
ráló bizottságnak kiadott 6 dolgozat közül (miután 
egxet szerzője visszavont), 5 igen figyelemreméltó s a 
tudomány mai színvonalán álló műnek ismertetett el: 
míg a hatodik legalább dicséretes és komoly törekvés 
röl tesz tanúságot. Ez az eredmény, mon-lá Ambrozo- 
vicB Béla, annál örvendetvsebb és annál inkább mél­
tánylandó, meri a felolvasók müveik elkés ités re aránv- 
ag kevés idővel rendelkeztek és mert a kitűzött három 

kérdés mindegyike, természetét tekintve, bonyolódott 
melyben az elméletnek a gyakorlat igen nagy nehézsé- 
gcivel kell számolnia; jelentőségét tekintve, igen fontos 
ércekkel kapcsolatos, az illető kérdés mai stádiumát te­
kintve pedig mindenik egy-egy vagy éjien meg nem oldott, 
vagy legalább nem egészen kivlégilőleg megoldott probléma. 
A miniszter a bíráló bizottság javaslatát elfogadván, az 
a.ta a kitűzött két — egyenként 50 drl> 10 frankos arany 

jutajomban, elismerésének ki felezése
any 

t\rze-

dijak ösz-
szege melyet a jury kioszthat a 200 forintot meghalad­
ják. Az arany- és ezüst dijakon kívül tiszteleti okleve­
le; eket is ad a kör. A kiállítás július 16-ig marad 
nyitva s 16-án este 6 órakor zárják be. Bolépti dij 30 
krajezár. A ti-zta jövedelemnek egv részét a Jó<ziv 
kaj.ja. A jury délután hirdette ki Ítéletét, mely szerint 
tyúkokért: Az első tiszteletdijat (ifj. Grubiezy Géza 
olajfestményét), Plymouth-tyükért, Schwarz S. kspta 
iB.-Lsaháról). Tdszteletdijat nyernek: Kullmann.l. (Frank- 
űrt- Palisch (J. (Erlach). Első dijat: Nagel Betti (Par- 

kersdorf), krank R. (Frankfurt), Palisc.h C. (Erlach) 
f endeisz G. (tiécs), Obentraut lovag (Kilb), Gasparetz 
y- (Budapest', Domayer K. (Budapest), Dirner L. dr. 
(Budapest;, Kullmann J. (Frankfurt). Kacsákért: első

(Budapest), Reiszner G. (Bécs) s ezeken kizül (iaspa- 
retz (-éza versenyen kívül álló kollekcziója. Tisztelet- 

nJeri Sttirzenbaum J. is (Budapest) posta-galambokért. 
Első dijat nyertek galambokért Herz .1., Sehuszbeck Gy., 
Hartmann .).. Domayer K.; Kreszta J., Dárday Gy., Dirner 

ajos Schwartz J., Hartl L., Stadler II. mindannyian Buda- 
pes'ről: továbbá : Maas E. (Svevering), Helfer J. (Bécs), 
bchulz C. (W.-Hetzendorf). Gotzendorfer J. (Bécs), 
Brauer K. (Nendorf) és posta-galambokért Dirner L. dr. 
. ’'dutari próbái tettek az u. n. budapesti golyós ga- 
íainbok magasra röptetésével s a Hess János tenyészté­
séből való állatok igen szépen, magasan és jó tájékozó- 
uas-al röpültek. Holnap, pénteken d. u. 5 órakor 
ugvanily kísérletet tesznek Jordán Béla budapesti gu­
lyásaival : szombaton d. u. 5 órakor egv falka «Egri—mellett . . ______ ___

Fmh„hH,0ly’J' k,r" dlamVa "fi ellenört Mffson I szürke galambot» börsálanaklöí Kriszta"'! ‘tény"
“n a bSl, ' S ■ ‘ ”>ig sxe";bö,v pedig csaknem minden úréban llsz
'r-, ‘ . 8 b,ldI° h^oftsag ja\aslatara Név i erencz posta-galamb fölbocsátás
m. kir. allamvasuii mérnök-gyakornok, Jelenik Pál m. 
kir. allamvasuti hivatalnok és Kitérni Pál m. kir. állam- 
vasúti ellenőr a miniszter elismerésében részesültek.

* ,Az. eszter60ni-fúzUóÍ vasútvonal engedélyesei 
ma kötötték meg az egyezményt Granisehstddten 
b.rnó mérnökkel a műszaki munkaiatok eszközlése czéljá- 
ból. A nyomjelzés ennek folytán hétfőn, e hó 16-án

teszi s maga a közvélemény sürgeti. Debreczen jelenlegi 
adóssága 1.827,260 írtra rúg, mely az idei költségvetés 
szerint a i. évben 108,651 írttal nehezedik a városházi 
pénztárára. Még azt említjük meg. hogv a város va­
gyona 18 millió forintra becsültetik.

Fizetésképtelenségek A bécsi Kre litorenverein 
köxetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Kraf 
Károly kalapos Becsben, Rocmann Anna rőföskereskedő 
M.-Neustadtban, Gorsek Márton szabómester Salzburg­
ban, Dobovisek F erencz kereskedő Rietzben, Beer Mó­
ricz rőföskereskedő 1 rebitsben, Weisz József kereskedő 
1 rencsén-1 epliczen, most Nagy-Apponyban, Steiner Zsig- 
moud Bér-ben, Moser Károly kereskedő Nagy-Szeben- 
ben, Grál Salamon özvegye kereskeduezég Olmüczben.

BUDAPESTI ÁRU. ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Julius 12. —

C Bbonaetőeadoe
A buza-üzlet iiánya ma megszilárdult. A kínálat mér­

sékelt volt, a vételkedv kedvezőbb é>: mintegy 15,000 
mm. adatott el átlag 2.J kvral, sőt közben 5 krral és 
magasabb árakon. — Rozs szintén szilárdabb volt és 
10 krral drágult métermázsánkint, egyéb gabonanemek­
ben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Busa: Tiszavidéki 100 mm. 805 k. 7.20 frt, 
100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80.2 k. 7.10 frt 500 
mm. 80.3 k. 7.124 írt, 100 mm. 80 k. 7.05 fit’ 100 
mm 80 k. 7.10 frt, 200 mm. 80 k. 7.10 frt, 500 mm. 
8 * k. 7.074 írt, 100 mm. 80 k. 7.05 frt. 600 mm. 
80 k. 7.20 frt, 100 mm. 79.8 k. 7.20 frt, 100 mm. 
79.8 k. 7.10 frt, 600 mm. 79.2 k. 7.02J frt, 20 ) mm. 
70 k. 7.10 frt, 100 mm. 79 k. 7.07 frt, 100 mm. 78 
k. 6.95 fit mind bárom hónapra.

Árpa 100 mm. 5.30 frt és 300 mm. 5.55 frt: mind­
kettő készpénzen.

Felsőtiszavidéki 100 mm. 79.5 k. 6.85 frt. három 
hónapra.

Pestvidéki 100 min. 80 k. és 100 mm. 79 k 
7.10 forint, 200 mm. 79.5 k. 7 frt, 400 mm. 78 k. 
6.70 Irt, mind három hónapra.

fehérmegyei 100 mm. 79.Ö k. 7.1ú frt, három 
hónapra.

Bánsági 2800 mm. 79.3 
napra.

Marosi 3 >00 mm. 80 
napra.

Szerbiai 4000 mm. 77 k. 6 forint, három hó­
napra.

Ro?8 500 mm. 5.45frt, készpénzen.
Tengeri 300 mm. 6.30 frt, készpénzen.

„ -DG mm. 4.95 frt, 100 mm. 5.45 frt,
5.27 frt, mind készpénzen

értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom igen nyugodt volt. g 8: 

irányadó értékek árfolyamai a tegnapi jegyzésekhez 
p°M kev°s3t változtak. A közFke :ési értékek nvugo lt 
iráni követek: helyi értékek közül ma egyes bankok 
és a bazilika sorsjegyek részesültek nagyobb figyelem­
ben. Valuták és váltók nem változtak.

Eletösadee
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvény 3 58.80-t í, 

308.50-ig, magyar aranvjáradék med óra 101.70-tŐl 
101.75-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 92.6 j-ea 
köttetett.

11 dra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 308.70—3< '6.8" , magyar aranyjáradék 101 75- 
IOI.774, magyar papirjáradék 89.60—86.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 308.60 é% 

308.80 közt ingadozott, magyar leszámítoló és uénzváhó* 
bank 93-tól 92.90-ig, magyar iparbank 154-en ba:.k* 
egyesület 105.50-en, magyar aranyjáradék 101.70-t 1
101.75- ig, magyar papirjáradék 89.70-től 89 55-:9 
Ganz-féle vasöntöde 887-től 892-ig, Drasehe-féle técia-" 
gvár 238-on, bazilika sorsjegy 8.9i i-től 9-ig köttettek'

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 308.80—3U8.90, magyar hitelbank 300.5Q--3lu.75 
magyar aranvjáradék 101.75—101.77*. magvar paOr’ 
járadék 89.65-89.67i. ^ r ‘

Prémiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.y, 
—4.50 írt, nyolcz napra 6.50—9 forint, egv hóra Is 
—20 forint.

Utótőzsde.
Az utótüzsdén osztrák hitelrészvénv 309-től 307.40-ia 

magyar aranyjáradék 101.65-től 10l.57j-ig, ma »var na­
pi rjáradék 89.45-től 89.40-ig kelt.

2 <5r&_30 P®rc*kor záródott : Osztrák hitelrész- 
vény 307.60—3 .'7.70, magyar aranvjáradék Ioi.57i — 
101*60, magyar papirjáradék 89.45—89.479.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén o-ztrák hitelrészvény szilárd irány 

mellett 308.80-tól 309.10-ig , magyar aranvjáradék
101.75- től 101.774-ig áruitatott.

5 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 3Qm —
309.1C, magyar aranyjáradék 101.77^—101.80. *

Zárlat után osztrák hitelrészvény 309.20-tól 309 őv-D 
magyar aranyjáradék 101.80-tól 101.85-io, magvar u-’ 
piriáradék 89.65-től 89.60-ig áruitatott.

SestéekesFeekedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

jul. 12. Az üzlet kellemesebb Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal ne
r fi f9~5? [úrlnl» fiatal közép 48^—49 forint
fiatal, könnyű 4/—48 forint, közönséges (szedett) ne- 
hez 47—48 forint, közép 47—48 forint könnyű 

Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
' 7 forint, közép---------forint, könnyű —.— irt

eredeti (Stachel) nehéz-frt, közép----------------------fr/
7?ery1?1 -neh®.z 47~48i- frt, közép 47—484, könnyű 
4b 4/ fit. Hízó egy éves, —forint, hizó két
é.\es^ makkos----- forint, hizó öreg —.— forint
— öertésletszám: jul. Julius 10-én volt készlet 109 21 ő 
db, juhus 11-én felhajtatott 972 drb, július li én 
e, szálat, at ott 1014 drb, julius 11-én maradt készlet­
ben l'.)9,17ö darab sertés.

k. 7 frt, hárem hó- 

k. 7.25 forint, bárom hó­

készpénzen
Mai hivatalos effektiv árak:

100 mm.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElGtStsde.

®écf* Íul* 12; (Az Egyetértés távirata.) Buzdítás 
ninny, ban a mai előtőzsdén is pangott az üzlet és csak 
e 7 - kötésekre szorítkozott, mi közben a eoulissaéri- e 
az a la sonyabb árfolyamaikat jól tartották. A coulissa- 

a t a r alizálások tulnvomóak voltak, a sorompón azon*
ban gyenge kereslet volt vasúti értékekben. Valuták vái- 
tozatian-'k maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 306.50 
magyar hitelbank 299.50, uniobank 209.25 oszt rák-ma- 
gy^r államvasnt 230.80, déli vasút 95.60, Káiolv La- 
jos-xasut 208.20, török dohányrészvény 115 60* má 
jusi járadék 80.90, magyar aranyjáradék * 101.70 ’húsz 
frankos arany 9.91. ’

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanok 

maradtak és az üzlet pangott. - Jegyeznek : Osztrák 
hitelreszvény 308.7o, magyar hitelbank 299.25, osztrák 
tartományi bank 218, angol-osztrák bann 106.75 unió­
bank 210. l --'------ -i • —
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62 -64 „
61—66 * 
39—41 » 

75 » 
73 4 
— *

forgalom

írttól

6.*7U 
6 65 
6 70 
6.75

mm.

10,000 mm. 

mm. 5.13, 5.12

KERESKEDELEM ÉS TŐZ&DS.
* ^ gyarmatáru kereskedők értekezlete. A

pesti polgan kereskedelmi testületnek a gyarmatáru ke­
reskedő szakhoz tartozó tagjai ma délután 4 órakor a

ve-zi kézi letét. A vonal az' esztergomi' szöhhégW 'tö- | ‘m'1!1!1 lielyiséEében értekezletet tartottak, melyben 
véből indulván ki, Kenyérmezőt érinti, majd a doroghi lsc'Lögl Henrik, a testület választmányi tagja, belia- 
és tokodi kőszénbánváimn óc Táii,r,n ^ * 1 tóaii megimiertette az uj ezukoradó törvénynek és a

vonatkozó végrehajtási rendeletnek mindazon intézkedé­
seit, melyek a ozukorral kereskedőket és a ezukort föl-

és tokodi köszénbányákon és Tát},on át a'Dunához er 
s innen a nyerges-ujíalu.M téglagyár, a lábatlani cze- 
mentgyár es mumalom, valamint a piszkei, süttöi 
neszmelyi es almási márvány- és köszénbánvák érinté- l i Am­
sével rövid ivet Írva le Füzitón a magyar állainvasutakba í,asznál0 1Parosokat érdeklik. Különösen kiemelé, hogy 
ful be- 1 már 6 hó minden íüszerkereskedő, szatócs 8

ott kellene megejteni. Az ország uj intézményeket I ajánIatokat nem fogadtak el, hanem dr. Jaco^s^Boune^ I ^agy czukort üzletében fölhasználni, bélyegtelen Írásbeli

SS.-!**- *«•*'“■ I«ÄSTÄ’Ä CÄSJISSTJ
a javaslatot a törökök nem fogadták el, valamint azt I Vg!‘ ko32onetet szavaztak Tschögl 
sem, hogy valamely európai állam nevezze ki a főbírót.
r xi zja , Jívlrat szerint a német birodalmi törvényszék 

elnökének, Simsonnak személyében állapodtak meg.

mad ások ellen megvédik. A képviselőház te- I ^met és franczia főkonzulokat, a londoni és' plrisTfe- 
Jictetlen, és meghunyászkodó. Az ország rettegésben *ebb\ítéli törvényszék elnnkpíf iUmvrini» „ c-.

• nn, meri a polgárt, ki vsak is a köztársaság javát 
akarja, minduntalan ellenségének tüntetik fel. A 
inonaivhiMak folytatja szónok — lesik a köz- 
Kti-j-ug agóniáját. Az ország egyhangúlag ki- 
Yan-ia a revíziót. Nem kételkedik, hogy a 
hejAj-eiuk hazalisuga kötelességeik magaslatán áll.
A Ul1 fi-e,b kötelességének ismeri, hogy
1 kuV étkező határozati javaslatot beterjesz- 
Z kép visel őház athatva az uj választások
-ük.,éger^egetöl óhajtja, hogy Carnot elnök alkot­

sz
Henriknek és 

értekezletet kezdemé-

IPARÜGYEK.
Iparoeeegédek tanulmányi kikttldetéee. Az

országos iparegyesület a következő felhívást teszi közzé- 
«A földmivelési, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium­
hoz bogi E bécsi gyáros hazánkfia megfelelő összeget 
küldött a őzéiből, hogy ennek segélyével művezetők, 
elömunkások és iparossegédek a bécsi jubileumi ipar-

Brázay Kálmánnak, a kik
nyezték és szaktársaikat a végrehajtási rendelet meg­
állapítása iránti enquvte-ben is képviselték.
I -fn A piaczró1- közöltük, hogy a magvar
Sarl ö. 0)11,10 ,0Imt effektiv értékű papirjáradékot 

, ?.ezetl el a ffia8y*r pénzügyminiszter számára. Meg- 
ri!u’ az osztrák-magyar pénzpiacz mily sok jára- 

o vet tel az utolsó időben, mert néhány hét alatt 
nemi sa v a u agyar és az osztrák törlesztési járadékot 
ie yeztek el, hanem azonkivül is nagyob járadékössze­

geket vittek a piaczra. Feltéve, hogy a magyar pénz- 
ugymirnszter átlag 89 százalékon helyezte él a papir- 
larauekot, ug. az eladott járadékösszeg kerek 9 millió

mm.

5000 mm. 7.

vös időjárás, valamint a magasabb párisi és new-yorki 
gabonaforgalmak következtében szilárd irányban nvilt 
meg, de később a kontremine eladásai következtében 
ismét elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzobványbusa őszre mintegy 20,000 mm. 7 12 

7.13, 7.14, 7.15, 7.14 és 7.13 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm 7 49 

/.M), 7.52, 7.53, 7.54, 7.52 és 7.51 * forinton.
Tengert julius—augusztusra mintegy 5000 

6.a6, 6.5/ és 6.58 forinton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 

5.18, 5.2U, 5.19 és 5.18 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 500C 

és 5.11 írton.
Déli tőzsde.

A deli tőzsdén gyenge volt a forgalom és nvueodt 
az irány. — Köttetett :
_ Szokványbuza őszre mintegy 5000
7.12, írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 
és 7.50 forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza őszre ............................ fr^ 710 —
Szokványbuza 1889. tavaszra...........  >» 7.59 —
Tengeri julius-augusztusra................. «
Bj tengeri 1889. inájus—juniusra . . «
Szokványzab őszre ........................ «
Káposztarepcze augusztus-szeptember e « 10Va — 105/

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom is csak gyenge volt, az irány 

daczára a magasabb berlini gabonaárfolyamoknak a 
kontremine eladásaira és mert az ég kiderült, ellany- 
hult. — Köttetett:

Seokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 710 
7.09, 7.08 és 7.07 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm 7 50 
7.48, 7.47 és 7.46 frton. *

Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm 5 18 
5.17 és 5.16 írton. * *

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre........................
Szokványbuza 1889. tavaszra.............. „
Tengeri julius-augusztusra................ * «,
IJj tengeri 1889. május—júniusra .’ .
Szokványzab őszre . . ...................... „
Káposztarepcze aug.—szept.-re ... ! «

í$2!f I máJusi járadék 80.90, magvar aranyjáradék 10J 79’ 
7.U5 ma?Tar Papirjáradék 89.70, húsz frankos arany 9 91 '
7.10 Később változatlan szilárd maradt az irány, de a tor- 
7.05 ?a,om majd minden téren pangott, mert nincs vélekedő
7 ~ X asutl értékek valamivel szilárdabbak. Váltók és valu-

tak megszilárdultak.
6.30 5.40 I 2 órakor záródnak : Osztrák hiMrészvíny 307 50

angol-osztrák bank 107.75, uniobank 209.75. banke-veM 
íet ,3-T’ .magyar. hitelbank 297.75, osztrák tartományi 
bank -lb.zo, osztrák-magyar államvasnt 231.60. Károi? 
Laios-vasut 208.10, dunagőzhajózási részvény 379. -. 
Llovd-részv 443, észak-nyugoti vasút 163.25, elbavöDvi 
vasút ! 82.0° tramway 225.50, déli vasút 95.50, osztrák 
papirjaradek 80.72, osztrák aranyjáradék 112.50 ma­
gyar aranyjáradék 101.55. magyar papirjáradék 89.55, 
északi vasút 2487, bécsi községi sorsjegy 14o2= 20
frankos arany 9.911, német birodalmi márka óí.25. 
rárisi jelentésekre lanvha.

5.05 
6.25 
6.15 
5.80 

10.40 
10,.s

mellett a

5.40
6.30
6.20
6.30

10.50
1Ú.>4

hn-

6.55 —
5.17 — 
5.11 -

7.12
7.52
6.60
5.19
5.13

7.06 — 7.08 
7.46 — 7.48 
6.55 — 6.60 
5.16 — 5.18 
5.10 — 5.12 

10.*/, - 10*/,

Terménytőzsde.
Terményekben gyér volt a forgalom.
Szilva változatlan, boszniai 85 drbos október—no­

vemberre 10 frton, 100 drbos 31 frton köttetett 66 
kdvnktnt.

Disznózsír pesti áru hordóval 63A forinton ada­
tott el.

Szalonna táblás áru 57J forinton vásároltatott.

7 ?tC8’ ■ 2' (Magyar értékek hivatalos zár-
foto). Magyar földtehermenteaitési kötvények 105 - 
Lrdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50 54» -oj 
magyar földhitelinté,e.i záloglevél Erdélyi vasút.
177.—. Alasy. keleti vr.sut els. k. 115.30. Mao., ny, sorg.
jogy 130.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények____
^/e-os papirjáradék 89.50. Tiszavöloy, sor-eov 1>4 Tó" 
Magyar 4»,'0-os aranviáradék 101.55. Magyar vasúti köi-

'íiteIbank 397-M- Alföldi vasút 
i «ul , gJar ési!akkeieli vasút 152.75. Keleti vasúti 

elsőbbség 9/./0. Tiszavidéki vasut-részvény 0 ti 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvénv 9-r 50 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 139.-. Dohány-részvé­
nyek ——. Leszámítoló bank , Temes üéga____

Esős, jul. 12. (Osztrák értékek hivatalos zir- 
(pta.) Osztrák hitelrészvény 317.80. Déli vasat ö", 5U 
4°/(i-osaranyjáradék 112.25. Válté Londonra 125.-. Ká’ 
roly-Lajos vasút 208.—. 1864-ee sorsj. 168.50, 1860-as 
sorsjegy 139./.-,, Török sorsjegy 18.80. Angol-osztrák- 
bankrészvény 107.75. 4-2»/0^s ezüstjáradék 82 45 Ősz- 
trák államvasnt 231.50, 20-frankos 9.91. 4-2“/0-os pa- 
pirjáradék részv. 80.72. Osztrák hitelsorsjegy 184.75, 
osztrák-magyar bankrészvény 878.-. Csász. kir. aranv

Ktmet í,ankváIt0k 6,-2S- Elbavölgyj vasút részv.
Becsl hankegyesulet részvényei 92.75. Dima^dz- 

hajózási-tár8.-részv. 379. Nyomott.
Délutáni és esti magánforgalom.

a E- \2-Egyetértés ladó silójának távirata.) 
A déli L>ozsd^e zarlata után jegyez osztrák hitel­
reszvény 307.70, osztrák-magyar államvasut 231 5-) ma­
gyar aranyjáradék 101.50. * ’

A délutáni magánforgalom magas berlini jelen- 
lésekre igen javult az irány. Osztrák hitelrészvény 
308.20 és 309.50 után 309.40, uniobank 21150 után 
ich, magyar aranyjáradék 101.75 és 101.85 után 
1U1.80.

Az esti magánforgalom-bm maradt osztrák hitel- 
részvény 309.40 után 309.75, uniobank 213.25 után 
213, magyar aranyjáradék 101.90 után 101.87.

Pr&emimnüzlet a bécsi értéktösedén.
Bécs, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

iraíaj, y “Útételek alig változtak. Osztrák hitelrész- 
vény holnapra —4J forint, nyolcz napra 8—9 frt, 
egy hónapra 16J—184 forint, három hónapra 26—29 
frt: osztrák-magyar államvasut egy hónapra 114 — 124 
forint, magyar aranyjáradék egy hónapra 34—4 szá­
zalék, három hónapra 5£—6^ százalék.

Magdnkamatláb: Elsőrendű váltóra 2-—31 d szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 3i s_3"/a
százalék. 5

BÉCSI GABONATŐZSDE.
a ?^iCS* j-1^' Egyetértés tudósítójának távirata.)
A ktil.öidi jelentések ma általában kedvező irányról

1888
szólnak, nrnek
zési keresM mell 
folyamok jelenté^
őfezre 7.í0, <.42 
rozs tavaszra h.: 
]ju=—augusztusra 
bcrre 6.55. • 58 
frton. — Tova hl 
frton, tava-z a ö.i 
mm. te gc:

Délután sak 
és búza tava.-zr< 
frton körtet-1: E. 
tozás. Vég jegy 
pénz, tavaszra 
vaszra 0.25—
5.83, ’engen 
tember —OKt':• n 
forinton

Kész ár «

Bécs.
dén kotr *- 

Petrol- v 
szállításra =e:i 

Szesz ara v, 
forinton

KÜLFŐ1
Kúlfölj

Az árf^'yan*.ok illet 
raFT clfirrór-í ér‘-a xk. 
médiára illető *-? -: 11:r 
M-mel, az ultim óra L'\ 
f üti átázom Has ok' - n 
BÍtimo-arfol- ar okhxr -n 
tételek íb számitasba v-j 
nem ;egyeztetnek. Át'zs 

: j\

Julias

p A «tr
•Prerrztp i

« *

Of*tHk»Trerrar 411 ami 
rsrtrfik díl! raant . 
•Oettrék fnldhtt-’-r'«zv -T 
•Franczia t^rleizthet" ji 
Oertrék *° o-r« vr^nyj -u 
Meryar vamti kfllcron. 
MaBT®rjel*41n.'«hita báni
Béc«i nnió-bar.k . .
Msgrar aranyjsraiy-r 
Maryar - r t\;
Magyarlasz^m;to’: s 35 
Magyar orezágoe bank .

béri
Opttrák V/oospapír

• öo/r-oe
« 4|0tx>e«9stJ
« ♦*/oos írnyj'

Magyar ai&cyjíradék 
e papirjé
« keleti vasúti 1 

Keleti 5o/(k» v. eMb! 
Oez^rAk hit-'i/^seve-ny 
Mr.ryarhitelbank. . 
Oeztrák-m aryaf 1! la rn 
Osztrák dÁli vaant . 
Károly-Lsj'o* vaaut . 
Kaasa-oderberri Vita’ 
•Román va*atir-33sv» 
Orrét bankjegy. . . 
Váltó béca; niaczra 
•Keleti kölcíön TI. xib 
Magyar jeleáior-nlteíbi 

» Iteámitcló és
» cmáfOE bank

i’-AAä? 1
C»ztrtk4®;o «capapírjára

• 6°/c-os
• *i0yiXB exSstjirad
« *".'»-0 E .xra r.rjírat

Magyar aranyjáradok
• °,ó-06 ?apujára^ 

Osztrák hiteiresrveny . 
Oeztrák-mat-yar bans 
Oaztrák.masryar allamva 
Károly «La j ős vasat 
Osztrák deli vasai . . 
Erzsébet osztrák nyngotf 1 
Magya^gács'rstií: ragut 
Tiszavidéki v. eís bbó, ,t j| 
Váltó becaipiaczra 
•1V,/oe°* fóliái teiinteeetí l 
Ka gyár leszámítoló és péi 
Magyar hitelbank. . 
Btagyar jelzálogbank 
Mceyar erez. bank . ,

Triesst, jul. 12. 
irata.) Váltó Londot 
Napóleon d'or 2| 
pirjáradék 89.55, 
hitelrészvénv 508, 
olasz járadék 96.61 

Berlin, jul. 12. 
irata.) Realizálások 
bankok, vasutak, jaj 
szilárdabb, kivált 
Magánkamaíláb ÍJ 

Pária, jui. 12. 
irata.) 12 óra 5t 
kos járadék 83.: 
olasz ára ék 96. 
egyiptomi kői .- ni 
törők vasúti k-J •: 
Rio Tmto 452.ö0| 
Panama-részvénv 
476.25, osz:rák déli 

o óra d-0 pera 
83.40, 4J° ó-ős 3i 
vasút 477.50. 1
dék 86.02. magyar 
Zálog hitelbank j\

A búi

F a j

Bura
Eániá;: _____

Tiszavidéki ....

Pestvídeki

Feiermez- ei

Bácskai ..... .....

Magyar északv:

Gabona ó vaj

Rozs______
Árpa _________

Zab________ __
Tengeri_______

Köles ______
bápoízta-repcze 
Bánsági repeze

E R

A L
Magv. kir arar,'; a.i 

• « "<
* papirjáradék
* vasúti ko’.vsor

* S'‘mori "Ulami
r 1869. keleti vz
* 1873. .
r t®76. <
* kir. nyeremenj

Tíszí
1871-
1873-
Mag:

Kir. norv.-Ezlavonjeh
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6 oeslr. triókban

I*“
235.70 + o!;*
93 10 4- 0.28

—

150-37 - 0,39

101*51 - 0,06

— —.—

80 — — 0.74

82 35 — ™C*37
112.38 — 0 25
101 50 - 0 62

89 62 — 0.37

125.83 „ 0 24
309.10 — 1 50

232 64 — —
9 98 — 0 01

210,38 — 2 50

118*29 — 0.49
61.24 + 0.04

—

81.38 — 0.18
96.24 — 0.18
M2.35 — 0.19

112.45 - C.43
10J .5,0 — 0.38
80.93 — O.lj

30‘.66 — 2.31

_
10.84 — 0.°2
96.14 — 0.82

61.20 — 0.03
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5433
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